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ea valamennyi hirdetési iroda.'

Az uj ülésszak.
Az 1887—92-ki időszakra összehívott 

országgyűlés negyedik ülésszaka ma kirá­
lyi leirattal megnyittatott, mind a két ház 
,-negválasztá tiszti karát s s a képviselő- 
ház osztályokba is sorakozott, bizottságait 
pedig holnap alakítja meg.

A gépezet tehát készen lesz, a munka 
megindulhat.

De lesz-e henne lélek? ez a kérdések 
kérdése. Uj kormány van, az igaz, s elis­
merjük azt is, hogy jó szándékokkal van 
kibélelve.

Csakhogy ezt mondják a pokol útjáról 
is. S ez annál inkább eszébe jut most az 
embernek, mert az ut, melyen az uj ülés­
szak indul, a régi ülésszakok jól ismert 
ulja csak megint s nem tapasztalható rajta 
radikálisabb irányváltozás, nem különösen 
abban az irányban, mely a nemzeti dicső­
ség templomának felépítéséhez vezetne.

Mi az. a mit az uj ülésszaktól a nem­
zeti jövendő megépítéséhez várhatunk?

Hol az a szellem, mely arra mutatna, 
hogy nagyobb lendületet fog venni a nem­
zet élete, hogy önérzetre ébredünk s kez­
dőnk már arra is adni valamit, hogy ön- 
czél legyünk s magunk is, a világ is ilyen 
számba vegyen?

Bizony nem érezzük ennek a szellem­
nek szárnya lebbenését. A törvényhozási 
uj ülésszak első nagyobb tárgya a görög 
nyelv tanításának a középiskolákban meg­
szorításáról szóló törvényjavaslat tesz. S 
rá nyomban a honosság megszerzéséről és 
elvesztéséről szóló törvény megváltoztatá­
sára vonatkozó törvényjavaslat.

Ez utóbbi, igen is, alkalmas lehetne a 
nemzeti közszellem fölébresztésére. Hiszen 
az a nemzet foglalkozik a honosság meg­
szerzése és elvesztése módozatainak meg­
állapításával, melyről az mondatott abban 
az időben, mikor a nemzetet még szeretni 
volt divat, hogy meg kellene benne ke­
gyelmezni még az apagyilkosnak is, 
olyan kevés és megtartásra olyan ér­
demes.

Nemzetek, melyeknek földje túlárad a 
benlakóktól, melyek rajokat kénytelenek 
magokból kibocsátani tengereken túlra, 
hogy a visszamaradók megférhessenek, — 
még ezek is azokat a módokat keresik, 
hogyan tegyek lehetővé, mennél könnyebbé 
idegen államok erkölcsi, szellemi vagy va­
gyoni tökét képviselő jóravaló polgárainak 
nálok szerezni meg a polgárjogot s az ö 
nemzetük testébe beleolvadniok. Nem túl­
ságos sok nekik az ember soha, még a 
sok is kevés, a végtelenig. S bizony óva­

kodnak nagyon könnyűvé tenni a tölök 
való elszakadást s vonakodnak oly mes­
terséges föltételeknek törvényhozási meg­
alkotásától, melyek mint a nemzet tes­
tébe ütött csap, elfolyassák vérét szükség 
nélkül.

A mi honossági törvényünk ilyen. Csak 
tiz évig ismeri el a kivándorlottat a haza 
gyermekének, s ha ez idő alatt a külföl­
dön vagyont gyűjtött, hirt szerzett, nevet 
vívott ki magának, — idegenként kerülhet 
csak vissza s annak tekintetik és kire­
kesztve marad az állampolgári jogoktól, ha 
a honosságot, bizonyos formalitások teljesí­
tésével újra meg nem szerzi. Petőfi, ha 
élne és ma visszatérne, lehetne román, 
orosz, kalmük vagy akármi a magyar tör­
vény szemében, csak egy nem lehelne — 
magyar.

De minek ily példákért a túlvilágra 
menni, mikor itt van elő példának Kossuth 
Lajos!

Volt. egy idő, századokig tartott, a mikor 
senkinek nem volt tanácsos e nemzetben 
egy fővel a többinél magasabbra nőni. 
Volt róla gondoskodás, hogy az ilyen fő 
vagy a porba sujtassék, vagy pedig aláz- 
tassék. Ez volt nemzetünknek a legna­
gyobb szerencsétlensége. Minden nemzet 
úgy nőtt nagyra, hogy a legnagyobb fiai 
után indult. Ezek látták meg a távoli ma­
gasztos czélokat, ezek ismerték föl a felé- 
jók vezető igaz örvényt, magasabb szár­
nyalásuk telte lehetővé, hogy nemzetük 
zömét is magasabbra emeljék. Nagy fér­
fiaknak egymást fölváltó hosszú sora járt 
a nemzet élén, lángoszlop gyanánt. S c 
férfiak pályájának végpontja mindig csak 
egy volt, a Pantheon. Nálunk vérpad, bör­
tön, száműzetés, cs — néma megpróbálta­
tás a jobbak szivében.

S még csodálkoznak, hogy mi nem bír­
tunk oly magasra emelkedni, mint azok a 
szerencsés nemzetek . . .

Ám a kik akkor a múltban nekünk e 
sorsot készítek, ellenségek voltak. Nekik 
egy erős magyar nemzet kelletlen faktor 
volt a számításukban. Elgyengíteni, elnyelni 
és megemészteni, ez volt a czél s e czélra 
nem voltak rosszul megválasztva azok az 
eszközök.

De most a nemzet, mondják, önmagának 
visszaadatott. S kétségtelenül rendelkezik 
azzal a .jogával, hogy megszabhassa, kit 
tekintsen fiának. És ha ö maga is ezt az 
utat tapossa, melyen ellenségei jártak há­
rom századon át: nincs többé joga követ 
dobni ellenségeire azért, a mit ö maga

akkor tesz. mikor módjában áll nem tenni 
meg. Mert. nem kényszerítheti senki rá.

Hisszük, hogy a megindulandó vitában 
lesznek lélekemelő mozzanatok. De vajon 
a vita eredménye is lélekemelő lesz-e? 
Attól tartunk, hogy ökölcsapás lesz a nem­
zet önérzetének az arczába s megszégye­
nítő emléke ennek a korszaknak, mely 
magát a reformok, az uj bonalkotás kor­
szakának nevező. Csak mérnök remélni, 
hogy csalódni fogunk!

Budapest, május 12.
A delegácziók összehívását ma már hivatalosan 

tudatták az osztrák képviselóházzal, a hol felolvas­
ták Taaffe gróf miniszterelnök átiratát, melvhen 
tudatja, hogy ő felsége a delegációkat június 4-ére 
Divta össze Budapestre.

Európa fátuma.
Mindazok a javaslatok között, melyeket 

II. Vilmos trónbeszéde a birodalmi gyűlés­
nek bejelentett, bizonyosan a legkevésbé 
kellemetes az, melylyel első sorban kell 
foglalkoznia. Ez a hadsereg békelétszámá­
nak tetemes felemelése. Németországnak 
még mindig nincs elég katonája, meri ava­
tott katonai szaktudósok bosszú tanácsko­
zásokban alaposan kiszámították, hogy 
Francziaország az utolsó katonai reform 
által ismét némi előnyt nyert ember és 
ágyuszámban. Hajrá, a különbözeiét most 
be kell érni minden áron. Ez a kérlelhet- 
len antik fátum, mely ellen a. szerencsét­
len halandók csak keservesen jajonghat- 
nak, de azt szörnyű elhaladásában feltar­
tóztatni nem képesek.

A nemet birodalmi gyűlésben is a ka­
tonai követeléssel szemben már elhal az 
ellenzéki többség bátorsága és ugyanazok, 
kik a választási küzdetembcnTa német népet 
a hatalom ellen tüzeltek, első tényökkel 
a néma megadás látványát készülnek 
a hatalom előtt bemutatni. II. Vilmos 
már a birodalmi gyűlés elnöksége előtt 
kifejezte nagy neheztelését ama cso­
dálatos dolog fölött, hogy a szabadelvű 
sajtó a katonai javaslatot szelíd kifogások­
nak vetette alá. Egy katonai javaslatot 
bírálni, — oh ez a mi modern időnkben 
még egy újságírótól is különös vakme­
rőség.

Minden normális gondolkozást! ember­
nek manapság a lehető legtermészetesebb 
dolognak kell azt tartani, hogy bár melyik 
pillanatban a katonai létszámot in infini­
tum növeljék. Bismarck néhány évvel ez­
előtt feloszlatta a birodalmi gyűlést, mert 
ez a katonai létszámot, bár a mennyiség­
ben való minden változtatás nélkül, nem

hét, hanem csak három évre kívánta meg- 
állapittatni. Türhetlennek találta, bogy a 
törvényhozás oly rövid időközben a kato­
nai állományt újra vita tárgyává tehesse. 
a kikötött s-zeptennátusnak még csak fele 
ideje sem múlt el, és ime az államkor­
mány lódít most egvet a létszám keretén. 
Persze csak felfelé. Több, több katona! 
Erre nem létezik időmeghatározás, tér- 
meghatározás, se kezdet se vég.

A világ bölcseinek és Írástudóinak pe­
dig mint már annyiszor, most is megáll­
hat az eszök. II. Vilmos nemcsak a trón­
beszédben, de minden lehető alkalommal a 
béke rendithetlen őrének vallja magát. II. 
Vilmos többet is tesz, ö a szocziális igaz­
ság lobogóját tűzte ki és élte czéljául hirdeti, 
hogy a társadalom legalsóbb osztályainak az 
emberhez méltó életmódot biztosítsa. De 
hogyan egyezik meg az irtózatos katonai 
tehernek sziinetlcn felrugtatása a békének 
állandó fenlartásával, és a kérdést még 
fogasabban véve, hogyan egyezik meg ez 
a sorvasztó progresszió a társadalmi igaz­
ság politikájával, a munkások sorsának 
iolytonos javításával. Hogy a fegyveremnek 
állandó növekedése egy borzalmas háború 
felé sodorja kikerülhetlenül az európai 
emberiséget, ezt ugyan senki kétségbe nem 
vonja. Ép oly világos, hogy a fegyveres 
bekének állandósága a legrombolóbb ha­
tást gyakorolja az európai államok gazda­
sági fejlődésére. A szocziális bajok folyto­
nos súlyosbodásának legnagyobb részben 
a mililárizinus uralkodó rendszerében van 
igazi oka, abban a rendszerben, mely 
mind több erőt von cl a termelő munká­
tól cs mindig szaporítja a haszon nélkül, 
a többiek áldozataiból fentartott fogyasz­
tók számát. Ez a katonai rendszer az, 
mely az eddig tehetősebb osztályokat is 
lassankint proletariátussá porlasztja szét. 
Vajon, hogy a vagyontalanokon az elet 
küzdelmei közölt segítve legyen, előbb a 
nemzeti vagyon meddő eltccsérlésének kell-e 
bekövetkeznie?

A mi II. Vilmos szocziális politikáján 
leginkább látszott nagynak és dicsőnek, az 
a bölcs erölátás szelleme, mely minden 
eszméjéből nyilatkozott. Merész kezdemé­
nyezésre vállalkozott, egész uj iránynak 
tört utat, csakhogy elhárítsa Európáról a 
társadalmi forradalom rémes veszélyeit, 
elodázza azokat az iszonyatos katasztró­
fákat, melyek az élőkre állított társadalmi 
ellentétekből leszakadhatnak. De hogyan 
fér meg ez a bölcs gondoskodás egyik té­
ren azzal a kimondhatlan fatumszerüség- 
gel, mely az európai államférfiakat kato­

nai kérdésekben gondolat és számítás nél­
kül clörcvonszolja? Bizonyos, hogy a fegy­
verkezésnek vak versengése siettetni fogja 
a fenyegető veszedelmek kitörését és az 
előrelátás hiánya ez irányban teljesen 
hasztalanná tesz minden gondoskodást a 
társadalmi mizériák enyhítésére. Bármilyen 
mély ellentét választja is cl a hatalmak 
érdekeit és teszi feszültté a nemzetközi 
viszonyokat, II. Vilmosnak, mint Európa 
leghatalmasabb és irányadó fejedelmének 
nem arra kellene-e egész befolyásával tö­
rekednie épen szocziális politikája érdeké­
ből, hogy a lefegyverzés eszméjét uralko­
dóvá legye? Máskép ez a politika minden 
nagy konczepcziója daczára nem egyéb 
roppant ellenmondásnál, egy igazán meg- 
oldhatlan rejtély.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése máj. 13-ikcn.

I.
Az 1S87—92-diki országgyűlés negyedik ülés­

szaka minden nagyobb ceremónia nélkül megnyílt. 
Megválasztották a két ház tisztikarát, a képvi.-elő- 
ház az országgyűlés egész tartamára választott el­
nök, a főrendiház a királyi kinevezésiül lűggó el­
nök s alelnukük kivételével.

II.
Elnök : Pécliy 'Tamás; jcr/j/zö: Dárdav Sándor.
Az elnök felolvasta!ja a kir. leiratot, a mely az 

országgyűlés negyedik ülésszakát május 12-ikén meg- 
nyitottnak nyilvánítja.

Elnök : Az 1818. IV.' t.-ez. 8. £-a értelmében, ón 
vagyok hivatva a ház tanácskozásait ezen ülésszakban 
is vezetni. Igyekezni fogok ezt pártatlan igazságosság­
gal tenni és ívérem a t. ház nagybecsű, szives támo­
gatását. (Klónk éljenzés.) A IV. ülésszak első teendője 
kél alclnök megválasztása. A két alelnükre a házsza­
bályok szerint egyszerre történik a szavazás.

Megtörténik a szavazás, llcadatott egy-egy alclnökre 
121 szavazat. Ebből nyert Bokross Elek 121 szavaza­
tot és Andrássy Tivadar szintén 121 szavazatot. Üres 
volt 1. E szerint Bokross Elek és Andrássy Tivadar 
gróf a ház alelnökiéül megválasztottaknak jelentet • 
nek ki.
, jegyzőkre bcadatolt összesen Ili! szavazat 

Ebből üres volt I, Balogh Géza kapott Ilii szavaza­
tot, Eszlcrházy Kálmán gr. Ilii szavazatot, Madarász 
József 161 szavazatot, Josipovich Géza 160 szavaza­
tot, Szathmáry György 159 szavazatot, Dárdai Sándor 
158 szavazatot, Koszner Ervin I). 158 szavazatot. E 
szerint c 7 képviselőt a ház jegyzőiül jelenti ki.

A háznagyra bcadatolt 161 szavazat. Ebből üres 
volt 1. Bczevédy Viktor kapott 160 szavazatot. E 
szerint Bezerúdy Viktor a ház háznagyául jelente­
tik ki.

Az elnök bemutatja Beöthy László élesdi képviselő 
megbízó levelét s jelenti, hogy Szápáry Gyula gróf 
újbányái képviselő végleg igazoltatott.

Szápáry Gyula gróf ‘'miniszterelnök: (Halljuk! 
Halljuk !) Mint már a múlt ülésben bátor voltam je­
lezni, kérem a t. kcpviselöházat, méltóztassék elhatá­
rozni, hogy az eddig 21 tagból állott bizottságok tag­
jainak száma 25-re emeltessék fel: ezek nevezetesen 
a közgazdasági, a közigazgatási, közlekedési és pénz­
ügyi bizottságok; azonkívül hogy 25 tag választassák, 
mint eddig is, a naplóbiváló bizottságba, az igazság-
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M. CRAWFORD után.
Saracinesca herczegné régen meghalt történetünk 

kezdete előtt, és a palota mostani gazdái, az öreg 
herczeg meg a fia, egyedül laktak őseik hajlékában, 
még a régi kor komoly és rideg pompájával. A 
Saracinesca nemzetség mindenha férfias fajta volt, 
többet adva az erőre, sem mint a szépségre, az 
igazi hatalomra sem, mint a fényűzés kelJemeire.

Don Giovanni a követségi palotától gyalog ment 
haza. Szüksége volt az utczai hüs levegőre az 
imént érzett rázkódás után.

A mint a Saracinesca-palota kapujába ért, mo­
solyogva gondolt arra, hogy összetűzése lesz aty­
jával.

Lz a két férfi sokkal inkább hasonlított egymás­
hoz, semhogy rokonszenvet ne érzett volna egy­
más iránt, de sokkal hareziasabb természetű volt 
mindegyik, semhogy egyvégben sokáig élhettek 
volna egymás mellett békében.

Ma meg épen kikerülhetetlen volt a harcz, mert 
Giovanni el volt határozva arra, hogy nem veszi 
nőül donna Tulliát, atyja pedig ép oly erősen el 
volt határozva arra, hogy azonnal elvéteti vele a 
falai özvegyet.

Már pedig mind a kelten nagyon erősek és szí­
vósak szoktak volt lenni elhatározásaikban.

Doniban hét órakor egyszerre leptek be más-más 
ajtón abba a kis szalonba, a hol szokás szerint 
találkoztak, és az inas csakhamar jelentette, hogy az 
Eitebéd az asztalon van.

Saracinesca herczeg olyan volt, mint saját fiának 
eS}’ régibb kiadása. A hatvan évi tevékeny életkor 
nem görnyesztette meg erős alkatát, nem gyöngí­
tette szemének fényességét, de szakálla és haja hó­
fehérre vált. Szélesebb válla és domborubb melle 
volt. mint Giovanninak, s némi hajlandóságot mu- 
tatott a hízásra is, de minden valószínűség szerint 
tökéletesen olyan volt, a milyen Giovanni lesz 
ugyanabban a korban: eleven, mozgékony, erős, 
Megkeményedett vonásokkal, s a haj fehérségénél 
fogva sötéiebbnek látszó arczczal és szemekkel.

Az ebédet bizonyos ódon pompával tálalták fel. 
A tömör ezüstnemüek, a régi porczellán, a met­

élt üvegek és poharak — mind valamely más 
korból valóknak látszottak ; még az öreg háznagy is, 
k‘ nesztelenül jáikált, s végezte azt, a mit ugyan- 
ebhen a teremben már negyven év óta végzett,Jmi- 
u,án az apja hivatalát örökölte.

A herczeg és fia, egymással szemközt ülve, cgy- 
*6y szót váltottak evésközben.

— I tóiért az eső, mondá a herczeg.
Reményiem, nem hutótted meg magadat, vi-

[z°nzá udvariasan Giovanni. — Minek is ilyen idő- 
j6n gyalogjárni?

— Hát te ? . . Miért jársz gyalog ? vágott vissza 
”z öreg ur. — Te talán nem épen olyan könnyen 
húL-z meg, mint én ? . ,. Azért járok gyalog, mert 
»8Íig gyalog jártam!

— Az érv pompás ... En pedig azért járok gya­
log, mert nincs fogatom.

— Hát miért nincs, ha kell ? kerdé a 1 herczeg.
— Ha neked ezzel örömet szerzek, mindjárt-hol­

nap hozzálátok ahhoz, bogy hintöt szerezzek nyolez 
lóval.

— Ne beszélj bolondokat!
— Hát hallgatok, mondá Giovanni nyugodtan.
— Mindig ellenem mondasz, szólt a herczeg. — 

Pasquale, bort!
— Ellened mondok ? ismétlé Giovanni. — Eszem 

ágában sem volt.
Az öreg herczeg lassan szürcsölgette borát, s 

csak azután szólt ismét:
— Miért nem rendezed be magad véglegesen? 

mire vársz még a végből, hogy föurhoz illő ház­
tartásod legyen? Gazdag vagy . . . Miért jársz 
gyalog és ebédelsz a vendéglőben ?

— Nem a vendéglőben ebédelek, mikor te egye­
dül vagy az asztalnál.

— Eh, Parisban meg örökös utazásaidban szek­
tád úgy meg a vendéglői eletet, folytatá a herczeg, 
ki ma határozottan veszekedő kedvvel ült asztal­
hoz. — Rossz szokás! Mi haszna hagyott rád 
anyád olyan szép vagyont, ha nem a módod sze­
rint élsz?

— Értelek, viszonzá Giovanni, kinek fekete sze­
mei most még sötétebbek kezdtek lenni. — Én a 
lehető legrendesebb, otthonülő ember vagyok. Ez 
tehát mind csak ürügy. Te ismét házasságról akarsz 
velem beszélni . . .

— Es kinek van több joga, mint nekem, ahhoz, 
hogy a házasságodra gondoljon? Köreié az öreg 
Saracinesca ingerülten. — Pasquale, tedd a bort 
az asztalra ... a gyümölcsöt is . . . jól van 1 A 
kávéért majd csöngetek . . . Mehetsz.

Az apa és fim magokra maradtak az ebédlő 
teremben.

— Elvitatnád talán tőlem azt a jogot, hogy a 
jövőddel foglalkozzam ?.... kérdé ismét a herczeg.

— Én úgy hiszem, hogy ez fökép az én dolgom, 
viszonzá Giovanni kissé szárazon.

— A te dolgod?... Igazán?... Ezt az eszmét 
is az utazásaidban szedted föl. De engedd megje* 
gveznem, hogy ez bizony családi ügy. Vagy talán 
az történjék, hogy Saracineseát — .íz uj törvény 
értelmében — egy szép napon eladják, hogy egy 
falka éhes eb osztozzék rajta, koldus rokonok, a 
kiknek soha hírét sem hallottad, és mindezt egysze­
rűen azért, mert az én fiamuvam közönséges csa­
vargó, lótó-íutó, kalandvadász, hóbortos mihaszna, 
'a ki még csak annyi fáradságot sem akar magának 
venni, hogy feleségül vegyen egvet azok közül, a 
kik a nyakába vetik magokat?...

— A rokonaidról való szeretetreméltó megemlé­
kezést csak a jó ízlés múlja felül, a mely utóbbi 
ezélzásodban nyilatkozik, mondá Giovanni gú­
nyosan.

— És te még azt állítod, hogy sohasem mondasz 
ellenem! . . . kiáltott fel a herczeg mérgesen.

— A méltatás még nem ellenmondás.
— Mered-e állítani, hogy nem vonakodtál már 

több Ízben a nősüléstöl?

— Ezzel csak a világos tényeket tagadnám. Vo­
nakodtam, vonakodom és fogok is vonakodni mind­
addig, a inig nekem tetszik.

— Ez aztán világos beszéd .... Addig fogsz 
vonakodni, mig ki nem töröd azt a bolond nyaka­
dat, a te kedves angoljaidat utánozva és akkor. .. 
jóéjszakát, Saracinesca! A család utolsó sarja neme­
sül végzi eletet!

— Ha létemnek egyetlen czélja az, hogy apja 
legyek a te czimeid örököseinek, nem törődöm vele. 
ha magam nem élvezem is.

— No, a halálom előtt nem is fogod élvezni. 
Nem gondoltál te arra soha, hogy másodszor is 
megnősülhetek ?

— Ha úgy tetszik, én miattam ne habozz vele... 
Morosininé ép olyan szívesen fogad el téged is, 
mint engem. Legyetek egymáséi cs bár legyen szá­
mos utódotok ! Sok szerencsét és örömét kívánok 
hozzá ...

— Giovanni, le kiállhatatlan vagy ! Azt hittem 
volna, hogy sokkal inkább tiszteled donna Tulliát...

— Semhogy mostoha anyámmá tegyem ?
— Semhogy feliedd róla, hogy csak ezimre és 

vagyonra áhítozik.
— Magad is nagy tiszteletet tanúsítottál iránta 

az imént, mikor úgy tüntetted fel, mint a ki kész 
magát a nyakamba vetni.

— Én ? ... Sohasem mondtam ilyet. Én csak 
azt mondtam, hogy valamennyi nő . . .

— A donna Tullia kivételével ? szakitá félbe 
Giovanni.

— Ugyan ne vágj mindig a szavamba! fórmedt 
föl az apa.

Giovanni vállat vont, töltött magának egy mar­
salait és gyümölcs után nyúlt, de hallgatott.

Az öreg látván, hogy fia nem szól, szintén hall­
gatag maradt.

Giovanni talán bánta is már, hogy a párbeszéd 
ilyen irányba fordult, mert kis idő múlva engeszte- 
lékenyebb hangon szólt:

— Ne vesszünk össze, pae/rc mco. Végig foglak hall­
gatni és boldog leszek, ha te is végig hallgatsz en­
gem. Elvben nem vagyok én ellene a nősülésnek...

— Hiszen még csak az kellene! dörmögött a 
herczeg.

— Nem vagyok ellene a nősülésnek, ismétlé 
Giovanni nyugodtan, — és mivel nem vagyok még 
olyan idős, hogy a nősülésnek közvetlen szükséges­
ségét erezzem, elismerem, hogy olyan fiatal sem 
vagyok már, hogy végnélkül való hosszú időre ha­
laszthatnám a dolgot. Csupán azt kívánom, hogy 
ne siettesen senki. Ha majd elhatározom magamat, 
olyan választást akarok tenni, mely ha nem bizto­
sítja számomra a boldogságot, biztosítsa legalább 
házi békémet. Nem szándékozom nőül venni donna 
Tulliát. Elismerem, hogy szép és fiatal; tudom, hogy 
igen gazdag ...

— Az nem árt! vágott közbe a herczeg.
— De nem elég ahhoz, hogy engem kísérletbe

ejtsen. En is fiatal vagyok és gazdag ... ha szép 
nem is!

— No már az igaz, hogy nem vagy szép! Az 
én képmásam vagy ...

Büszke is vagyok a hasonlatosságra, mondá Gio­
vanni, fejét meghajtva, — de hogy donna Tulliára 
visszatérjünk, ő özvegy asszony . ..

— Hát téliét ö arról ? kérdé dühösen a herczeg, 
ki mérgében már nem tudott hova lenni.

— Tehet? Szent isten, csak nem teszed fel ró­
lam, hogy okolom érte! viszonzá Giovanni moso­
lyogva. — Távol van tőlem az a gondolat, hogy 
megmérgezte volna a szegény boldogult Morosinit... 
De más okok is vannak, ajmelyeknél fogva nem 
óhajtóm feleségül venni donna Tulliát, folytatá az­
tán komoly hangon. — Donna Tullia nagyonis a 
világnak él. . . nagyon is divathölgy az én Ízlé­
semhez képest.

— No ez nagyszerű! — kiáltott föl az öreg 
herczeg harsogó kaczajjal. — Don Giovanni Sara­
cinesca azt mondja egy asszonyról, hogy nagyon is 
divathölgy az ő Ízléséhez képest! Hála istennek, 
most már végre ismerjük a dón Giovanni Ízlését!... 
Neki valami nevelőintézetbeli libácska, holmi min­
tája az összes erényeknek, a megtestesült ártatlan­
ság kellene. Nagyszerű pár lesz!

S zajos derültségében csillogtatta erős fogait, mig 
haja szinte égnek meredt.

Szabad-e tudnom, mi idézte elő ezt a nagy 
vidámságot? — kérdé Giovanni hidegen. — Azt 
akarod-e mondani, hogy nekem nem szabad arra 
gondolnom, hogy fiatal leányt vegyek el?

A herczeg abbanhagyta a nevetést és egyenesen 
a szeme közé nézett fiának. Tekintetük egy pilla­
natra úgy keresztezte egymást, mint két éles 
kard.

(Folytatása következik.)
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Alig vette ezt észre, midőn a fáklyákat hordó 
fiukhoz visszasietett, kik a menetet befejezték, hogy 
szélgyorsasággal megparancsolja nekik, miszerint^ 
rézedényeket újra töltsék meg és gondoskodjanak 
róla, hogy a gőz lelten és sűrűn emelkedjék föl 
belőlük, mert akkor a szélvész a hadi kocsik előtt 
befogott mének elé hajtja, bokrossá teszi és föltár- 
tózlatja.

Semmi eszköz nem látszott neki csekélynek, min­
den nyert pillanat értékesnek és mihelyt meggyőző­
dött róla, hogy a fiistfellegek az üstökből sűrűn és 
a lélekzetet elfojtva terüllek szét az utón, előre 
sietett ismét és a vénekhez, kiket utóiért és meg­
előzött, odakiállá, hogy Karao szekerei már nin­
csenek messzire cs szükséges az előrehaladást siet­
tetni.

S a vándorlók, teherhordók, szekeresek és pász­
torok erre minden erejüket összeszedték, hogy gyor­
sabban előrenyomuljannk és habár a szél, mely 
most már határozottan keletről fújt, az előrehato- 
lást megnehezilé, mégis az egész tömeg derekasan 
megküzdótt ellene, mert a közeledő üldözők elöli 
félelem megkettőztelé erejét.

Ephraim úgy tiint elő a törzsfőnököknek, mint 
egy hu pásztorkutya, mely a nyájat őrzi s azért

tetszésüket fejezték ki előtte, a hol csak mutatko­
zott cs miután a vándorló csapatokon áthatolt és 
a vihar ellen előre küzdötte magát, a keleti szél. 
mintegy jutalmul, különös kiáltást hajtott elébe. 
Minél közelebb ért a kiáltás eredetéhez, annál han­
gosabban csengett fülébe cs annál bizonyosabban 
ismerte lél, hogy üdv cs örömkiabálás, az első, 
mely hosszú idő óta egy hebreus kebléből fölemel­
kedett.

Az ifjút úgy felfrissítette, mint a hűsítő ital hosz- 
szu szomjuzás után és nem tartózkodhatott han­
gosan ujongaui cs a többieknek boldogan oda­
kiáltani:

— Megmentve! Megmentve!
Két törzs lépett már a tengerszoros keleti part­

jára és ezektől származott az örőmrivalgás, mely a 
tűzzel egyetemben, mely nagy szurokserpenyőkböl 
a parton fellobogott, a még hátralevők, de közele­
dők bátorságát fokozni és elzsibbadásnak induló ki­
tartását felfrissíteni hivatva volt.

A serpenyők világánál látta Mózes fónségcs alak­
ját is a jrarton egy halmon, a mint pálezáját a 
tenger felé kinyujtá és c kép mélyebben bevésődött 
az ifjú és minden vándor leikébe, mint minden 
más eddigi jelenet és hatalmasan cincié a szivek 
bizalmát.

Hisz c férfi volt a legmagasabb isten választoltja 
és mig a pálezát felemelve tartá, a liull,lmok mint­
egy megigézve valának és szolgája által az l’r 
megtagadta visszetérlüket medrükbe.

A mindenhatóhoz nem kelle neki, Ephraimnak 
többé fordulni. Ez c tönseges nagy ember dolga 
volt immár, de ama kisebb kötelességét minden 
egyesnek elörchatolását szemmel tartani, az most 
is teljesítendő volt.

A bélpoklosok cs a serpenyőket a menet után 
vivő fiukig sietett vissza Ephraim, szemmel a ván­
dorló áramlatnak és minden újabb csapatnak oda­
kiáltotta :

— Megmentve, megmentve ! Czélnál vagyunk ! 
Mózes pálezája megfékezi n habokat! Már sokan 
léptek a parira ! Hebegjetek hálát az Urnák ! Előre, 
hogy ti is részesei lehessetek az örümujongásnak !
A két vörös tűzre irányítsátok szemeteket ! A meg 
mentettek azok, kik meggyujtották! Köztük áll 
Mózes, az Ur szolgája és fölemelve tartja pál­
ezáját !

Azután ismét fülét tette, a földre és a nedves 
homokban térdelve, leste a hangokat, s most tisz­
tán meghallotta a kerekek zörgését cs a lódobogás 
gyors egymásutánját.

De mialatt még leste e hangokat, a zaj lassanként 
lecsöndesült és már nem hallott egyebet mint a 
dühöngő szélvész üvöltését és a magasra tajtékzó 
hullámok fenyegető verését vagy egyes fölkiáltást, 
melyet a keleti szél idáig hordott.

A kocsik a szoros száraz helyéig jutottak és jó 
ideig tétovázlak, mielőtt e vészteljes utón tovább 
folytatták az előre, haladást. Egyszerre azonban 
feil hangzott az egyiptomi csata kiáltás és a kerék- 
zörgés újra hallható lett. Lassabban közelgeft, mint 
az előbb, de gyorsabban mint a nép elövándorolni 
képes voll.
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ügyi bizottságba pedig, mely eddig 19 tagból állott, 
választassák szintén 25 tag; továbbá azon bizottsá­
gokba, melyeknek eddig 15 tagjuk volt, nevezetesen a 
kérvény!, a közoktatási, a mentelmi és a zárszám- 
idásba, 17 tag választását indítványozom, végre azon 
bizottságokba, melyeknek eddig 9 tagjuk volt, u. m. a 
gazdasági, könyvtári és számvizsgáló-bizottságokba 11 
tag választását bátorkodom javasolni.

Kérem a t. házat, méltóztassék ezen, javaslataimat 
elfogadni. (Helyeslés jobbfelöl.)

Bethlen András gróf földmüvelgsügyi Ininiszter: 
(Halljuk! Halljuk!) Miután az 1889. évi XVIII. t.-cz. 
t kereskedelmi és földmivclési tárczák ügykörét be­
osztván, a vizi ügyet az utóbbiba helyezte át és úgy 
i vízrendezési, valamint a viz hasznosítási ügyek te­
rén a törvényhozásnak fontos feladatai lesznek, bátor 
vagyok indítványozni, méltóztassék a t. képviselöház- 
nak elhatározni, hogy ezentúl egy 17 tagból álló kü­
lön vízügyi bizottság is küldessék ki. (Helyeslés.)

Elnök: Ha a t. házv.ak a miniszter urak előtör­
lesztéseit elfogadni méllóztatik, azt hiszem kijelenthe­
tem, hogy a közgazdasági, közigazgatási, közlekedési, 
pénzügyi és naplóbiráló bizottságokba, valamint az 
'gazságügyi bizottságba is 25—25 tagot választ a t. 
'láz, a kérvényi, közoktatási, mentelmi, véderő és zár- 
számadási bizottságokba pedig 17—17 tagot, 11 tagot 
választ a gazdasági, könyvtári és számvizsgáló bizott­
ságokba, ezenkívül pedig méllóztatik a t. háznak még 
ecy 17 tagból álló vízügyi bizottságot választani. (Hc- 
'ycslés.)

Ezen választásokra nézve legczélszeriibb lesz a sza­
vazást a holnap <1. c. 11 órakor tartandó ülésben 
egyszerre megejteni. (Helyeslés.)

" A holnapi ülésben ezenfelül még tárgyalni lehetne 
1 pénzügyi bizottság jelentését «a honvédelmi minisz­
ter urnák a honvédelmi tárcza költségvetéseiben az 
1889. évre átmeneti kiadásokra megszavazott összeg­
nél fel nem használt 150.219 fiinak az 1890 évben 
leendő felhasználásáról» szóló törvényjavaslatra nézve 
Helyeslés). Továbbá már most czélszerü lenne kimon­
dani, hogy a szerdán d. e. 10 órakor tartandó ülés­
nél: napirendjére kitüzetik a közoktatási bizottság 
jelentése a középiskolákról és azok tanárai képesíté­
séről szóló 1883. évi XXX.' t. ez. módosítására nézve 
benvujtott 520. számú törvényjavaslat tárgyában. (He­
lyeslés). Következnék most az osztályokba sorozás. 
Í10 magyarországi igazolt képviselő közül a ház el­
nöke és álelnökei osztályba nem Boroztatván, a fenn­
maradó -107 közül a két első osztályra jut 4(5—1(5, a 
többiekre 45—45; 40 igazolt horvát-szlavon-országi 
képviselő közül az első négy osztályra jut 5—5, a 
többiekre 4—í.

Az osztálybasorozás megtörténvén az ülés d. u. 12 
óra 45 pereskor véget ért.

III.

A főrendiház ülése május 12-én.
Elnök Vay Miklós b. jegyző Gaál József. Felolvasta- 

tik az uj ülésszakot megnyitó királyi kézirat.
Elnök E kegyelmes kir. kézirat alapján az 1887— 

1892-iki országgyűlés IV. ülésszakát megnyitottunk 
nyilvánítom. A múlt ülés határozata folytán a mai 
napirend tárgya a ház megalakulása..

Egyhangúlag megválasztattak jegyzőkké Bánffy György 
gr., Balthiány Lajos gr., Fiath Miklós b., Gáli József, 
Gyulai Pál, Nyári Jenő b., Rudnyánszkv József h. és 
if/. Széchenyi Imre gr. Háznagygyá egyhangúlag Szá- 
párv István gr. választatott meg.

A közjogi és törvénykezési bizottságba megválasz­
tanak, egyhangúlag : Bánffy György gróf, Bánffy Mik­
lós gróf, kir. fopohárnokmester, Beöthy Zsigmond, 
Daruvárv Alajos, a kir. kúria másodelnöke, Eötvös 
Lorár.d báró, Gáli József, Karap Fcrencz, Kubicza 
Pál, Kussevics Svetozár, horvát-szlavon-dalmátországi 
főrendi képviselő, Majthényi László báró, Melczcr 
István. Rudnyánszkv József báró Schlauch Lörincz 
püspök, Szabó Miklós, a kir. kúria elnöke, Széchen 
Antal gróf, Szlávy József koronaőr, Szügyény-Marich 
László id. országbíró, Vajkay Károly, a budapesti kir. 
itélö tábla elnöke, Várady Károly, Wenczel Gusztáv, 
Zichy Nándor gróf.

A pénzügyi bizottságba megválasztanak egyhan­
gúlag : Andrássy Aladár gr., Batthyány Géza gr., Bur- 
chard Konrád, Császka György püspök, Jcllachich 
Gyula horvát-szlavon-dalmátországi főrendi képviselő, 
Károlyi Gyula gr., Kautz Gyula, Lukács Antal, Mesz- 
ml Viktor hr., Nádasdy Ferencz gr., Pallavicini Ede 
örgróf, Rudnyánszkv Béla bt\, Samassa József egri 
érsek. Schuster Konstantin püspök, Széchényi Béla 
gr., Széchényi Gyula gr. kir. föajtónállómcster, Szon- 
tagh Pál, Sztáray Antal gr., Wodiancr Albert hr., id. 
Zichy Béla gr., Zichy Ferencz gr. kir. tárnokmester, 
Zichy Nándor gr.

Az egyiptomiak számára is szabad maradt az 
ut a hullámoktól, de ha övei csak kis távolságra 
tért nyertek előttük, akkor már nem kellett a jövő 
fölött aggódnia Ephraimnak, mert a megmentettek 
az éjszakán a sivatag hegyek között szétszóród­
hattak és oly pontokon rejtőzhettek el, hová kocsi 
és ló nem követhette őket.

Mózes ismerte a vidéket, hol oly soká mint szö­
kevény tatózkodott, csak értesíteni kelle őt az 
ellenség közeledtéröl.

Ephraim tehát egy Benjamin törzsbeli volt játszó 
társát bízta meg ez üzenettel és annak már nem 
volt messze útja a partig.

ő maga azonban hátramaradt, hogy a közelgő 
hadi csapatokat továbbra is szemmel tartsa, mert 
most már lehajlás és hallgatóázás nélkül és a 
szembe tombolu vihar daczára hallotta a kocsi­
zörgést és a mének nyerítését.

A bélpoklosok pedig, kiknek mindez szinte fölö­
ket érte, jajgatni és panaszkodni kezűének, és már 
földre teperve, átgázolva vagy a hideg hullámsirba 
szorítva hitték magukat, mert az ut szőkébbé vált 
és a tenger az előbb odakinált szárazföldet komo­
lyan visszahódítani törekedett.

Ember és állat nem haladhatott már előre oly 
széles sorokban mint előbb, s mig a siető csapatok 
egyes osztályai szőkébb térre vonultak össze, hosz- 
szabbra kellett nyulniok s ez áltul sok drága idő 
veszett cl. A jobboldalon haladók már az előre 
nyomuló vizen keresztül gázoltak, — félelemmel, 
mert már is hallatszott távolról az egyptomi had­
vezérek parancsszava.

De mégis úgy látszott, hogy az ellenséget valami 
föltartóztatja és Ephraim könnyen ismerte fel az 
ellenség csekélyebb gyorsaságának okát. Az ut min­
dig iágyabbá vált és a harczi kocsik kerekei mélyen 
bevágódtak a talajba s talán a tengelyig sülyedtek 
benne.

A sötétségtől oltalmazva lopódzott, a mennyire 
csak lehetett, az üldözök közelébe s itt átkot, 
amott haragos parancsot hallott, hogy hathatósab­
ban alkalmazzák az ostorokat; végül tisztán hal­
lotta, a mint egyik vezér a mellette álló embernek 
mondá:

— Átkozott ostobaság! Ha csak délelőtt enged­
tek volna előre nyomulni és nem várnak mig az 
előjeleket megvizsgáljuk és Arnat teszik mindenféle 
ünnepélyességgel Bai helyébe: könnyű dolgunk 
lenne most s úgy elfogjuk e csőcselékei, mint egy 
fúrjesapatot! A lőpap máskor oly derekasan viselte 
magát a csatamezőkön s ime, most kiadja kezéből 
a vezérletet, mert egy haldokló asszony indítja 
szánalomra szivét!

— Siptah anyja! vágott szavába szeliditőleg 
egy másik. Húsz herczegnőnek sem kellett volna 
irántunk való kötelességétől eltéríteni. Ha marad, 
nem kellene most gebéinket halálra nyúzni s még 
hozzá olyan időben, midőn minden értelmes vezér 
embereit a tábori tűznél vacsora vagy deszka­
játék mellett pihenni engedi. A lovak után nézz 
Heter! Már megint ott rekedtek a homokban!

Erre az első kocsi mellett hangos kiabálás tá­
madt. és Ephraim hallá, midőn egy hang kiáltá:

A közgazdasági és közlekedési bizottságba 
megválasztattak egyhangúlag: Batthyány Géza gróf, 
Batthyány Lajos gróf, Bohus Zsigmond, Esterházy 
Ferencz gróf, Esterházy István gróf, Esterházy Mik­
lós Móricz gróf, Festetics Andor gróf, Festetics Pál 
gróf, Festetics Tasziló gróf, Fiáth Miklós báró, Ghyczy 
Béla, Graef Ede, Hollán Errtó, Jellasich Gyula horvát- 
szlavon-dalmátországi főrendi képviselő, Jósika Samu 
báró, Károlyi Tibor gróf, Kochmcister Frigyes báró, 
Luczenbachor Pál, Mailáth József gróf, Migazzi Vil­
mos gróf, Podmaniczky Géza báró, Radvánszkv Géza 
báró, Szápáry Géza gróf kir. föudvarmcster, Széché­
nyi Imre gróf ifj., Vay Béla báró, Vécsey József báró, 
Zichy Ágoston gróf fiumei kormányzó, Zichy Hen­
rik gróf, Zichy Nándor gróf. Szavazattöbbséggel pe­
dig Zichy Antal és Karácsonyi Jenő gróf.

A naplóbiráló-bizottságba megválasztanak egy­
hangúlag : Apponyi Lajos gróf, Apponyi Sándor gróf, 
Batthyány Lajos gróf, Bohus Zsigmond, Esterházy 
Miklós Mórilz gróf, Festetics Pál gróf, Fiáth Miklós 
báró, Gáli József, Gervay Mihály, Görgey Kornél, Graef 
Ede, Gyulai Pál, Hunfalvy Pál, Hollán Ernö,_ Hadik- 
Barkóczy Endre gróf, Karátsonyi Jenő gróf, Kussevics 
Szvetozár, horvát-szlavon-dalmát főrendi képviselő, 
Kochmeister Frigyes báró, Lévay Henrik, Molnár Ist­
ván, Nyárv Jenő báró, Schusztcr Konstantin püspök, 
Sváb Károly, Szcntkcrcszty Ferencz báró, Uzovics Pál, 
Vaszary Kolos főapát, Wenczel Gusztáv, Wodiancr 
Albert báró id., Wodiancr Albert báró ifj., Zichy 
Antal.

A bizottságok nyomban megalakulnak.
A közjogi és törvénykezési bizottság elnökének 

Szlávy Józsefet, jegyzőnek pedig b. Rudnyánszky Jó­
zsefet választotta meg.

A pénzügyi bizottság elnökének megválasztotta 
Zichy Ferencz grófot, jegyzőül pedig b. Rudnyánszky 
Józsefet.

A közgazdasági és közlekedési bizottság elnöké­
nek megválasztotta gróf Szapáry Gézát, jegyzőnek 
pedig br. Fiáth Miklóst.

A naplóbiráló bizottság elnökének megválasztotta 
Schuster Konstantin püspököt, jegyzőnek pedig br 
Nyáry Jenőt.

Az ülés végződik 12 órakor.

Nyilatkozat. Az «Egyetértés» szombati számában a független­
ségi és 48-as párt, néhány eddig meg nem említett tagja 
— kijelentőim kéri, hogy a kir. táblai székhelyek megál­
lapításakor N.-Váradra szavazott. — Miután én is Nagy- 
Váradra szavaztam, — hogy a névsor must már teljes le­
gyen, — szívesen kérem annak kijelentését. — N,-Ivcrcki, 
május 11. — Teljes tisztelettel: Pupp szász Károly orsz. 
képviselő. ________

A főrendiház gazdasági bizottsága f. hó 14-én 
Vay Miklós báró a főrendiház elnökének lakásán (An­
gol királyné szálloda) déli 41 órakor ülést tart. — A 
főrendiház közgazdasági és közlekedési bizottsága f. hó 
15-én d. e. 11 órakor ülést tart.

Az országgyűlési szabadclviipárt Podmaniczky 
Frigyes báró elnöklete alatt ma tartott értekezletén 
kijelölte a képviselőház szakbizottságainak tagjait A 
kijelöléseket a többi pártok is megtették, úgy hogy 
az egyes bizottságokba a következő képviselők kan- 
didáltatlak :

A gazdasági bizottságba Andrcánszky Gábor !>., 
Antunovics József, Baich Miklós b., Bornemisza Adam, 
Gsávosy Béla, Fáy László, Is fiák Dezső, Lévay Antal, 
Nyáry Béla b., Szathmáry Miklós, Tarnóczy Gusztáv.

Az igazságügyi bizottságba: Belesics Gusztáv, 
Bokros Elek, Ciiorin Ferencz, Fabinv Tcoíil, Gaál Jenő, 
(felvinczi), Görgey Béla, Kaviár Dániel, Ilódossy Imq>, 
Horváth Adum, Horváth Lajos, Kapocsffy Jenő, Kocz- 
kár Zsigmond, Körössy Sándor, Krajtsik Ferencz, 
Kricsfalussy Vilmos, Malus ka Péter, Moliay Sándor, 
Neumann Annin, Popovics Vazul, Radocza János, 
Rohonvi Gyula, Szivák Imre, Ullmann Sándor, Vesztei1 
Imre, Ziskay Antal.

Jl kérvényi bizottságba: Benedek Elek, Gsávosy 
Béla, Gergelyi Tivadar, Győrffv Gyula, Magara Viktor, 
Hertelendy Béla, Horváth Béla. Lőrinczy György, 
Nopcsa Elek b., Pcrényi Péter b., Pulszky Károly, 
Simó Lajos, Simonfay János, Szentiványi Kálmán, 
Vargits Imre, Zeyk Károly, Zsámbokréthy József.

A könyvtári bizottságba: Ambrózy Béla br., Áb­
rányi Emil, Arany László, Fcszty Adolf, Jelűnek Ar­
thur, Hock János, Kämmerer Ernő, László Mihály, 
Mikszáth Kálmán, Neménvi Ambrus, Srétcr Alfréd.

A számvizsgáló bizottságba : Beles János, Borne­
misza István, Eitner Sándor, Galjuf Lajos, lxégl György, 
Latinovics Gábor, Luppa Péter, Papanek Lajos, Po- 
toczkv Dezső, Sombory Lajos, Vay Elemér b.

A közgazdasági bizottságba: Andrássy Tivadar 
gróf, Asbóth János, Bethlen Ödön gróf, Domahidy

— Előre, még ha a lovak bele is túlad­
nának !

— Ha a visszatérés még lehetséges volna, Így 
szólt most a kocsiharczolók fővezére — a király 
egy rokona, ki az egész sereg élén lovagolt — én 
most visszafelé fordítanám a csapatokat. De ez 
már lehetetlen! Egyike a másikát gázolná el. Te­
hát előre, bármi lesz is belőle! Már szorosan sar­
kukban vagyunk. Megállj! Megállj! Az átkozott csí­
pős füsti De várjatok kutyák! Mihelyt az ut 
szélesbedik, darabokra gázolunk benneteket és le- 
apritunk, mint a csirkéket és minden egyesért, kit 
meghagynék, raboljanak el az istenek egy napot 
életemből! Ismét egy fáklya aludt el! Nem látni 
orránál további Ilyen órában inkább koldusbotot 
kezelne az ember, mint hadvezér! pálezát!

— £s a nyak körül a hóhér hurkot az arany 
láncz helyett! átkozódott egy másik. Ha csak a 
hold ismét előtűnne! Mert a madárjósok azt jöven­
dölték, hogy a hold egész teljességében fog estétől 
reggelig lényleni, én magam is azt tanácsoltam el­
induláskor, hogy az éjét tegyük napallá! Ha csak 
világosabb lenne! . . .

De ezen mondat befejezetlen maradi, mert egy 
szélroham, mely a Baal Zephonhegy délkeleti nyí­
lásaiból tört elő vadállatként, a vándorlókra ve­
tette magát és egy magas hullám öntötte cl vízzel 
Ephraimot is tetőtől talpig.

Lihegve veié vissza haját és száriiá meg szemeit; 
háta mögött pedig hangos kiabálás támadt egyip­
tomi férfiak melléből, mert ugyanazon hullám, mely 
öt érte, a legelöl haladó egyiptomi kocsikat a ten­
gerbe rántotta.

Ekkor az ifjú az Övéinek sorsa fölött is aggódni 
kezdett és mig előre rontott, hogy ismét velük 
egyesüljön, lángoló villám világitá meg a Baal 
Zephon hegyet és egész környékét. A menvdörgés 
még meglehetős ideig váratott magára, de nemso­
kára közelebb érkezett a zivatar és végül a villá­
mok nem czikkázlak többé a sötétségben, mint vi­
lágitó egyes fáklyák, hanem mint alaktalan tüzlö- 
megek és még mielőtt elaludtak, dühöngött a 
menydörgés kábító ropogása, mely vad zaj a köves 
hegy kopár sziklatömegein visszaverődött és mély, 
haragos hanghullámokban továbbterjedt a szoros 
végéig és a partig.

Széliében és hosszában föld és tenger, ember és 
állat vakító fénynyel el lett árasztva, ha a vész­
terhes felhőzet újra nekieresztette villámtömegeit és 
a tenger hullámait és fölötte a levegőt ekkor kénes 
sárga színre festette, melyen keresztül a szemet 
bántó villámfény mint zöldessárga üvegfalon ke­
resztül világított és lángolt.

Most Ephraim azt vélte észrevenni, hogy a leg­
feketébb zavalarfelhők dél felől és éjszakról vonul­
nak ide ; azután pedig a villámok fénye megmutatá 
neki, hogy itt egy megbokrosodott fogat a tengerbe 
rohan, ott egy kocsi a másikra dőlt és emitt 
előbbre, több szekér egymásba akadt, azok vesz­
tére, kik rajta ültek és akadályul a többiek elő­
nyomulásainak.

(Folytatása köveiké zik.

István, Dokus Ernő, Emich Gusztáv. Fáik Miksa, Gaál 
Jenő (pécskai), Hegedűs Sándor, Josipoyich Géza, 
Károlyi Sándor gróf, Krausz Lajos, Kun Miklós, Nei- 
sziedler Károly, Ordódy Pál, Pcrlaky Elek, Petrich 
Ferencz, Rakovszky Géza, Sigmond Dezső, _ Sipeky 
Sándor, Szájbeiy Gyula, Wahrmann Mór, Wodiancr 
Béla, Zay Adolf, Zoltán János.

A közigazgatási bizottságba: Apponyi Albert gr., 
Beniczky Ferencz, Bezerédj Viktor, Bonc/.a Miklós, 
Dárdai Sándor, Grünwald Béla, Gulner Gyula, Holló 
Lajos, Isakovich Milán, Kiss Pál, Lits Gyula, Miklós 
Gyula, Pcrczel Dezső, Pogány Károly, Schober Ernő, 
Szeder kényi Nándor, Szegedy Béla, Széli Ákos, Sto- 
jacskovics Sándor, Teleki Géza gróf, Tibiid Antal, 
Tisza Lajos gr., Vadnay Andor, Vojnics István, Zsám- 
bokvéty Emil.

A közlekedési bizottságba : Almássv Géza, Bausz- 
nern Guidó, Bcnkö Sándor, Bcrnálh Dezső, Boros 
Bálint, Boros Béni, Bujanovich Sándor, Eles Hen­
rik. Fackh Karoly, Fluger Károly, Malier Jenő gróf, 
Justh Gyula, Kresztich György, Kubinyi Árpád, Ku- 
binyi György, Neménvi Ambrus, Nikolicli fedor br., 
Pázmándy Dénes, Probsztncr Artúr, Szalay Ödön, 
Szeniczey Ödön, ifj. Tclcky Domokos gr., Tolnay La­
jos, Tomcsánvi László, Tors Kálmán.

A közoktatásügyi bizottságba: Bohus László, 
Dániel Márton, Fenyvessy Ferencz, Firczák Gyula, 
Magara Viktor, Ivánkovics János, Jónás Ödön, Ke­
mény Endre b., Kiss Albert, Kovács Albert, Koszi­
val István, Rosznov Ervin b., Schwarcz Gyula, 
Schwickcr ílcnrik, Szathmáry György, Ugrón Gabor, 
Vadnay Károly.

A mentelmi' bizottságba: Baranyi Ödön, Gho- 
rin Ferencz, Dániel Gábor, Grecsák Károly, György 
Elek, Hannibal József, Harsányi József, Janiesáry Sán­
dor, Jellinek Arthur, Kajuch József, Konkoly The go 
Sándor, Kudlovich Imre, Mikó Árpád, Piukovics Jó­
zsef, Szadovszky József, Szujovszky Ignácz, V avasdy 
Károly.

./I naplóbiráló bizottságba: Andahnzy László, 
Bcrnálh Béla, Berger Ignácz, Bornemisza Károly br., 
Darvas Ferencz, Ercsey Géza, Fernbach Antal, Guht- 
csy Dezső, Gutcnau Károly, Ittlinger Lipót, Justh 
György, Kopácsy Árpád, Markovics Kálmán, Maurer 
Mihály, Moszlényi Lajos, Nagy Ferencz, Ráér .v.hanúz, 
Rczey Sylvius, Sprinczer János, Szilágyi István, Szende 
Béla, Szunyogh Szabolcs, Vályi Árpád, Véghsö Gellert, 
Wittmann János.

A véderő bizottságba: Beöthy László, Bolgár 
Ferencz, Csáky Kálmán, gr. Josipovich Géza, Münnich 
Aurél, Latinovics Ernő, Nagy István, Nemes János gr., 
Pongrácz Károly gr., Pulszky Ágost, Szerb György, 
Széchenyi Aladár gr., Tclcky József gr., Thaly Kál­
mán, Tisza László, Tóth Ernő, Was mer Adolf b.

A pénzügyi bizottságba: Andrássy Gyula gr., 
Andrássy Manó gr., Arany László, Busbach Péter, 
Darányi Ignácz, Dániel Ernő, Dosscwffy Aurél gróf, 
Eötvös Károly, Fáik Miksa, Frölich Gusztáv, Gaál 
Jenő (pécskai), Gajáry Ödön, György Endre, Gyurko- 
vich György, Harkányi Frigyes, Hegedűs Sándor, 
Helfy Ignácz, Hieronymi Károly, Horánszky Nándor, 
Králitz Béla, Latkóczy Imre, Mallokovics Sándor, 
Molnár József, Ország Sándor és Wahrmann Mór.

A vízügyi bizottságba: Bárczav Gyula, Darányi 
Ignácz, Füldváry Elemér, Gnncsy Albert, Horváth 
Gyula, Károlyi Sándor gr., Kende Mihály, Melczcr 
Géza, Nákó Kálmán gr., Néppel Ferencz, Nikolicli 
Fedor báró, Novak József, Papp Kiok, Rohonezv Gc- 
dcon, Tisza István, Zeyk Dániel és Vietovisz Miklós.

A zárszámadás vizsgáló bizottságba: Anion Ede, 
Boda Vilmos, Dcmko Pál, Füldváry Miklós, Hamos 
László, Kapisztóry Ferencz, Linder György, Malunczi 
Márton, Mihályi Péter, Papp Sámuel, Rakovszky Ist­
ván, Rónay János, Smialovszkv Valér, Szcntkercszly 
Béla b., Szentiványi Albert, Szentkirályi Árpád és 
Torma Miklós.

Ezzel az értekezlet véget ért. — A párt holnap 
este 7 órakor újból értekezletet tart, melyben a gö­
rög nyelv oktatásáról szóló törvényjavaslatot veszi 
tárgyalás alá.

Az országgyűlési függetlenségi és jS-as párt 
május 13-án d. u. G árakor értekezletet tart.

VIDÉK.
* Gyöngyös váron e hó 10-én tartotta tisztújító 

közgyűlését Kaszap Bertalan alispán elnöklete alatt. 
Megválasztattak : Polgármesterré : Balogh Gyula. Ta­
nácsnokká : Japosi Márton, Gyiirky Ákos és Deutsch 
Adolf. Arvaszéki ülnökké: Kúp lány József. Föiigyósz- 
izé: Cserján Károly, alügvészszé: Fehér Sándor. 
Rcndörkapitányi tolnokká: Vciszport Ferencz. Rend­
őrbiztosokká : Tcts József és Rny Gyula. Köz­
gyámmá : Volf Géza. llád-pcnztárnokká : Baba 
Gábor. Adópénztárnokká;: Szilva József. Könyve­
lővé : Bercsényi Gyula. Ellenőrre: Henrich István. 
Kiadóvá : Klein Miksa. Gazdává: Perez Károly. írno­
kokká : Pruzsinszky István és Maholányi Zoltán.

* Az Illetéktelen keresztelósek tárgyában, mint 
a M. A. Írja, a komáromi cv. rcf. lclkészi hivatal 
felszólította Molnár János odavaló apátplébánost az 
illetéktelenül megkereszteltek anyakönyveinek kiszol­
gáltatására, ki ezt megtagadta. Erre a rcf. lelkészi 
hivatal az apátplébánost (eljelentette az illetékes ható­
ságnál. Az apátplébános, mint az idézett forrásból ér­
tesülünk, nem rog megjelenni a tárgyaláson, hacsak 
elővezetését cl nem rendelik.

* Zllah máj. 12. Szilágy megye Szapáry Gyula gr. 
miniszterelnökhöz üdvözlő feliratot intézett kormányra 
lépése alkalmából.

* A karlóozai szerb pátriárka beiktatásról tegnapi 
távirati tudósításunk pótlásakép még a következőket 
jelentik: A pátriárka királyi megerősítésének bejelen­
tését szűnni nem akaró örömi ivalgással fogadták s 
midőn a kir. biztos beszédét befejezte, a nagy közön­
ség lelkes zsiviókban tört ki, mii az üteg ágyudörgó- 
seivel, a zenekar a naphimnusszal kisért. A királyi 
biztos erre felhívta a pátriárkát, hogy az előirt esküt 
letegye. Az eskü szövegét Dimitricvies püspök olvasta 
fel. A kir. biztos felhívta erre titkárait, hogy a pát­
riárkái beiktatási diplomát latin nyelven olvassák fel, 
mit Jorgovics titkár minden szónak messzohangzó 
hangsúlyozásával telt meg. A diplomának Csirics tit­
kár által szerb nyelven történt felolvasása után a kir. 
biztos kezénél fogta a pátriárkát és öt vezetve, 
következő szavak kíséretében iktatta be székébe: 
Ö császári és apostoli királyi felsége nevében 
ültetem szentségedet a karlóezai érsek és szerb 
metropolita patriúvkha székébe, beigtatom szentsége­
det minden e méltósággal összekötött jogokba, java­
dalmakba, kötelességekbe és terhokbe. Midőn a ki­
rályi biztos az ünnepélyes bevezetést befejezte és 
a patriárkhához üdvözlő beszédét megkezdette, a kö­
zönség oly hosszantartó zsivió-kiáltásokban tört ki, 
hogy a kir. biztos perezekig szóhoz jutni nem tudott, 
hanem a személyének szóló folyton kitörő lelkesült 
ovácziókat ismételten meghajlással köszönte meg. 
Beszédének majdnem minden jelentékenyebb passzu­
sánál újból kitört a lelkesedés. Leírhatatlan hatás­
sal volt a beszéd végpasszusa, melyben a királyi biz­
tos szivére kötötte a patriarkhának, a püspököknek, a 
papságnak és a népnek, hogy mindenkor szem előtt 
tartsák, hogy a hűség az uralkodóhoz, a hűség a haza 
alkotmányához, és az államtörvény iránti engedel­
messég legszentebb kötelességünk és hogy mindnyá­
jan egyesüljenek az egyház és törvényei iránt való 
szeretőiben. Erre Brankovics pátriárka állva, a pász­
torbottal kezében tartotta beiktatási beszédét. Soha e 
helyről beszédet nagyobb áhítattal nem hallgattak, 
mert mindenki leste, mi várható az uj pátriárkától. 
Brankovics pátriárka első sorban hálaimát mondott 
Istenhez, ki megengedte, hogy o méltóságot elfoglal­
hassa, és himnusszerű imájában testi és szellemi erő­
ért könyörgött, hogy uj és nehéz hivatalát betölt­
hesse. Lendületes szavakban és benső érzéssel mon­
dott ezután köszönetét ö felségének, fogadalmat te­
vén, hogy a hűséget a király és az uralkodóház iránt, 
esküje értelmében, úgy maga megőrzi, mint minden 
szerb által megtartatja, mert ez az Ősöktől és elődük­
től öröklött legszentebb hagyomány. A kir. biztosnak 
köszönetét mondván a pátriárka, kiemelte, hogy a szer- 
bek még soha kir. biztos kinevezését oly örömmel nem fo- 
adták, mint báró Nikolicsnak kinevezését, kihez azt a

kérést intézte, hogy ö felségét biztosítsa valamennyi 
szerb tántoritliallan hűségéről, kik mindannyian ötöm­
mel készek, ha szükséges életüket és vérüket a Ki­
rályért és hazáéit áldozni. A pátriárka köszönetét 
mondott a kongresszusnak, hogy jóllehet idősebb es> 
tehetségesebb püspöktársai is voltak, mégis öt az szeri) 
egyház fejévé választotta. Az egyház és iskola térén 
35 éven át kifejtett működése, úgymond mindenki 
előtt ismeretes. Élete mindenkor ismeretes költyv volt, 
melyből képességei és gyengeségei kiolvashatók. Él­
ezés bánjon és messzeliangzón mondá ezután a 
pátriárka a következőket: «Mindenben és mindenek­
ben mindenkor tiszta kezek, minden cselekedetben 
igazság és őszinteség, erős jellem, jóindulattal és fá­
radhatatlan buzgósággal mind az iránt, a mi az egy­
ház és iskola érdekében jó és czélszerü, mindenkor 
hü az egyház szabályaihoz és az egyház törvényei­
hez : ez volt rövid szavakban eddigi programmorn 
és jövőre is ez lesz a programúi, melyet a püspöki 
zsinat és a kongresszus támogatásával keresztül 
vinni törekedni fogok. E határozott és hatalmas kije­
lentés nagy halast tett a jelenvoltakra, kik ismételten 
lelkes zsiviókban törlek hi. A pátriárka kérte továbbá 
a püspökök és a klérusnak támogatását, mivel egyet­
értő támogatások nélkül, a jelzett czélt és a hicrarkia 
és a nép közötti egyetértést el nem érhetné. Végül 
köszönetét mondott mindazoknak, kik a legtávolabb 
vidékekről ez ünnepélyességen megjelentek, szerető- 
lükért és ragaszkodásukért, biztosítván őket jóindula­
táról, és kölcsönös szeretőiét és egyetértést ajánlott 
nekik. Ily valódi keresztényi és hazafias szellemben 
tartott, a nép szivéhez oly bénsöleg és őszintén szóló 
beiktatási beszéd e székesegyházban már régen nem 
hangzott cl és leirhalatlan is volt a lelkesedés, mcly- 
lycl az fogadlak. Következett a klérus ünnepélyes üd­
vözlete és hódolata a kézcsókkal cs testvéri öleléssel, 
melyet a közönség tetszése kísért. Végül a régi hagyo­
mány szerint felemelték a pátriárkát, ki azután a mi­
sét czelebrálta, mely két óráig tartott. A mise után a 
pátriárka körülbelül 100 küldöttséget fogadott, mire 
300 tcrilékii nagy ebéd volt.

Karlócza, máj. 12. A kongresszus mai illésében 
Dnrncsa alolnök üdvözlő beszédet intézett a pátriár­
kához, a melyben kiemelte, hogy az esetre, ha a 
pátriárka az egyházi institueziók és az autonómia meg­
erősítésére fog törekedni, úgy mindenkor számíthat a 
kongresszus közreműködésére. Brankovics pátriárka 
elfoglalva az elnöki széket, hosszabb beszédet tartott, 
a melyben kijelenté, hogy bizalmat bizalommal, szcrc- 
tetet szeretettel fog jutalmazni; majd hivatkozik az 
autonómia terén 35 éven át kifejtett működésére, ígéri, 
hogy a szerb egyházi és iskolai autonómiát megfogja 
védelmezni és törekedni fog, hogy a papságot és a 
népet együttműködésükben elősegítse. A nagy tetszés­
sel fogadott beszédet, a kongresszus elhatározására, 
jegyzőkönyvben örökítették meg. Ezután a kongresz- 
szusi bizottság terjesztette be jelentését a lefolyt öt 
évről és az 1891. évi költségelőirányzatról. A kon­
gresszus az uj bizottsági tagokat kizárólag a mér­
sékeltek soraiból választotta. A kongresszusi bizott­
ság tagjaivá megválasztatta'.;: Dimitricvies püspök, 
ennek helyettesévé jYikolics püspök ; az egyház ré­
széiül : Vta.hovics esperes és Hilaronn Iiuvaracz. 
póttaggá Mandics esperes. A világiak részéről: Hor­
vátország területére titankovies dr. és Xedctjlcovics 
dv.: Magyarország területére Ma.vimovics dr. és Ste­
fa nojács dr. Póttagokká választattak: Konjovics, 
Rognlics és Jagics. A Polit-féle liberális frak- 
czió nagy kisebbségben maradt. A tizenötös 
bizottságban szintén biztosítva van a mérsékelt- 
pártiak többsége. E bizottságba, mely igen fon­
tos javaslatokat fog kidolgozni, mcgválaszlal- 
lak : elnökké: Stefanovics (ír. temcsmcgyoi főor­
vos, a mérsékelt párti klub elnöke; jegyzővé: 
Popovics István, a Tliökölyánum igazgatója. Az uj 
kongresszusi bizottságnak indemnylit adtak. A költ­
ségelőirányzatot, a tárgyalás megkezdéséig feltételesen 
megadták, miután a patriárkha kijelentette, hogy a 
kongresszus folytatni fogja a tárgyalásokat.A kongresszusi 
bizottság tagjainak promulgálása a délután folyamán 
ment végbe. A napirend végeztével küldöttség ment.A7- 
kolics kir. biztosért, hogy öt a kongresszusba meghívja. 
Xikolics báró Jorgovics titkárja kíséretében jelent 
meg diszmagvar ruhában. Xikolics báró szerb nyel­
ven mondott beszédében tudatta, hogy a király ö 
felsége megelégedéssel vette tudomásul a kongresz- 
szus hódoló nyilatkozatát és megbízta a magyar mi­
niszterelnököt, hogy a kongresszust ö felsége különös 
kegyéről biztosítsa. Nilcoücs báró biztosította ez­
után a kongresszust, hogy czéltudatos, sikeres mun­
kálkodásával kivívta magának a legfelsőbb ke­
gyet és megvetette ezzel az- alapját a további 
tárgyalásoknak az autonom egyházi és iskolai intéz­
ményok kiépítésére. Erre a királyi biztos május (5-án 
kelt legfelsőbb elhatározás alapján bizonytalan időre 
elnapolta a kongresszus üléseit. A királyi biztos sza­
vait, midőn közölte, hogy u felsége a kongresszus hó­
doló nyilatkozatát kegyesen fogadta és a kongresszust 
ö felsége különös kegyéről biztosította, általános nagy 
lelkesedéssel fogadták. Mkolics báró beszédét 
a király ö felsége éltetésével végezte, mire dörgő 
zsivio-kiáltások hangzottak fel. Midőn a királyi biztos 
a termet elhagyva, azt kiáltotta a képviselők felé : 
«Mielőbbi viszontlátásra !» újra felhangzott a szűnni 
nem akaró, lelkesült zsivió. A kongresszusi képviselők 
nagyrésze még ma elutazik Karlóczáról; Xikolics báró 
a holnapi gyorsvonattal Budapestre utazik. A kongresz- 
szusi bizottság tagjai itt maradnak s holnap tartják 
első ülésüket a metropolilai jószágoknak Brankovics 
patriarcha részére való átadása végett. Csütörtökön 
ünnepélyesen felszentelik Xikolics Miron pakrúczi 
püspököt.

* Temesmegye mai tavaszi közgyűlésén, mint Te­
mesvárról távirják, napirend elölt szót emelt Molnár 
Viktor főispán s meleg hangú beszed kíséretében in­
dítványozta, hogy Mária Valéria füherczegnö eskü­
vője alkalmából a megye a királyhoz és a fenséges 
menyasszonyhoz hódoló üdvkivánó feliratokat intéz­
zen. A közgyűlés állva hallgatta a beszédet végig és 
az indítványt viharos éljenzés közt határozattá emelte. 
A közgyűlés Mayor Károly főjegyző előterjesztésére és 
Kormos Béla bizottsági tag indokolása után elhatá­
rozta, hogy Szápáry Gyula gróf miniszterelnökhöz 
üdvözlő bizalmi feliratot intéz, Bethlen gróf minisz­
tert szintén felirattal üdvözli, Tisza Kálmánhoz pe­
dig búcsúzó felirat fog intéztetni. Az ezredéves nem­
zeti ünnep tárgyában Desehan alispán elnöklete alatt 
bizottságot küld ki. Az alispán előterjesztésére az olö- 
fogatok intézményét megszüntették. A megye és Te­
mesvár város monográfiájának költségeire az akadé­
mia felszólítása folyton a már megszavazott 5000 
frton felül a közgyűlés még ezer forintot szavaz meg 
és a műből 80 példányt megrendel. Végül a közgyű­
lés a magyar színészet évi segélyéi 1200 forintra 
emelte.

* Kolozsmegye közigazgatási bizottsága Béldy 
Ákos gr. főispán elnöklete alatt gyűlést tartott. A je­
lentések során Gyarmathy alispán jelenti, hogy a 
fősorozás befejeztetett, továbbá, hogy a személy és 
vagyon biz'onság kielégítő volt. A főorvos jelentése 
szerint az egészségügyi állapot jó.

* Győr város mai közgyűlése intézkedett a kir. 
tábla idehelyezése folytán szükségessé vált teendők­
ről. Bérházak építését határozta el az alapítványi 
pénzekből s magánépítőknek 20 évi adómentességet 
biztosított. Este nagyszerű fáklyás zene volt a főispán 
tiszteletére. A városház fényesen ki volt világítva, s 
az erkélyről a főispán válaszolt Francsics Norbert fő- 
gimnáziumi igazgatónak, a ki a polgárság nevében 
üdvözölte a főispánt.

* Pozsonymegye mai közgyűlését — mint tudó­
sítónk táviratozza — hosszabb előterjesztéssel nyitotta 
meg gróf Zichy József főispán. Ennek keretében je­
lenté, bogy a megyei főpénztárban történt «sajnos 
eset» után szükségesnek mutatkozó tüzetes, alapos 
átvizsgálását a megelőző évekről maradt könyveknek 
és számadásoknak — a számvevőség már befejezte 
s a főispán most már sürgősen, fogja kérni a mi­
nisztériumot, hogy a felülvizsgálat megejtése czéljá- 
ból egyik közegét rendelje ki. A főszolgabivák a köz­
gyűlés utasításához képest a községi pénztárkezelést 
alaposan megvizsgálták d erről az eredményt be is 
terjesztették már a főispánhoz. E jelentések tartal­
mát a főispán köveutenoitiien tárja a közgyűlés

elé: «A pozsonyi járásban a pénztári kezelés 
terén csekélyebb természetű hibákat fedezett 
töl a vizsgálat 30 községben, nagyon sok hibát két 
községben. A malaczkai járásban tűrhető vagyis elén 
jó állapotokat talált a főbíró 19 községben. Á somor- 
jai járásban ;?3 községben elég jó a vizsgálat ered­
ménye ; 2 községben nagy rendellenség, 1 község­
ben pedig rendkívül nagy rendetlenség találtatott 
Tűrhető állapotok észlelteitek még a nagyszombati já­
rás 53 községében, a szcnczi járás 21 községiben, a 
galántai járás 25 és a csallóközi járás 61 községé- 
gében; nagyobb rendellenségeket találtak továbbá a 
főszolgabivák a szcnczi járás 2, a nagyszombati j. ö, 
a galántai járás 1 s az alsó csallóközi járás 2 köze­
gében. Teljes rendetlenséget a nagyszombati ■ f 
5 s a galántai járás 1 községében. Még nine.- mcg. 
vizsgálva a malaczkai járásban 10 s a gahi 
ban 3 község. Ez a kis statisztika eléggé mutat)*, 
hogy a vizsgálatra nagy szükség voll». A közgyűlés 
kimondja, hogy ilyen általános községi vizsgálatot 
minden évben kötelesek lesznek tartani jövőre :s a 
föszolgahirák. Végül Pozsonymegye — több községben 
tűrhetetlen — egészségügyi állapotáról cmM.o:ett 
meg a.-"főispán, különösen kiemelve Galá-nta ci 
Stnmfa községeket. Alsófehér-, Csongrád- és Csanád- 
megyék megkereséseit a vármegyei önkormányzat é; 
a tiszt viselőválasztási jog fentartása érdekében — az. 
zal a kijelentéssel vette tudomásul a közgyűlés, hogv 
ez ügyben a maga mondani valójának nyilvánítását 
arra az alkalomra halasztja, midőn az egyes törvény­
hatóságok a kormány által fölliivatnak véleményeik 
benyújtására. Érzékenyen érintette a dana szerdahe­
lyi vasút ügyében kiküldött bizottságot Sidó István 
so mórjai polgármester fülszólalása, hogy e bizottság 
még semmit sem tudott végezni. A fülszrilalásva Zichy 
gr. főispán válaszolt, erélyesen kikérve magának minden 
olyas megjegyzést, miből azt a látszatot lehetne levonni, 
hogy a bizottságot valamelyes oldalról gyanúsít­
ják. A vitát Kacsák Pál zárta be, hosszasan 
fejtegetve a bizottság álláspontját, hatáskörét s ipar­
kodván a felszólalót fölfogásának téves és az ez ügy­
ben szerzett informaczió.nak hézagos voltáról. — A 
közgyűlés Zichy gr. főispán indítványára egyhangúlag 
határozattá emelte azt, hogy a megye tulajdonát 
képező «kis megyeház» telkét és épületét átengedi 
a kir. tábla idehelyezése következtében az alsó bíró­
ságok és a kir. ügyészség számára szükséges, újonnan 
építendő igazságügyi palotának — ha az igazságügy- 
miniszter ezt hajlandó lesz elfogadni. Egyúttal felha­
talmazta a főispánt, hogy e határozatról táviratilag 
értesítse Szilágyi Dezső minisztert. Méhes Balázs 
szolgabiró ellen a korábban megindított fegyelmi 
vizsgálatot a közgyűlés az ügyészi indítványhoz képest 
beszüntette.

* Kolozsvár, máj. 12. Az E. Jí K. E. választ­
mánya Bethlen Gábor gr. elnöklete alatt gyü'.c-t 
tartott, a melyen a f. évben kiosztandó segélyezése­
ket tárgyalták. A gyűlés ez évre 30 ezer forint se­
gélyt irányzott elő s ez összeggel 350,000 forint van 
a segélyezésekre lekötve. Ez a fényes eredmény 
csakis a rendkívül csekély kezelési költségek által 
éretvén el, a gyűlés a tisztikarnak köszönetét szavaz 
s elhatározta, hogy a számadásokat közzé fogja tenni. 
Ilatározatképen kimondta a közgyűlés, hogy Orbán 
Balázs emlékének megörökítéséről gondoskodni 
fog. A gyűlésben Zakariás Dániel nyugalma­
zott református lelkész a B iádon létesítendő 
ovoda felépítésére 12.000 forintot ajánlott fel. 
A közgyűlés elhatározta, hogy az iskolákat és 
az óvodákat magyaros stylbon és egyöntetűen építteti 
és azokat Emko megjelöléssel látja el. — Szentesre 
az Emkc fiókjának megalakulás! ünnepélyére május 
15-én lizenüttagu küldöttség megy, hogy kifejezzék 
azon nagy jelentőséget, melyet az Alföld nagyszabású 
mozgalmához az Emko helyez. Miután az aláírások 
első cziklusa lejárt, elhatározták, hogy újabb nagy. 
szabású mozgalmat indítanak, a melybe az orsz. kép­
viselőket is be fogják vonni. A közgyűlés végül lel- 
nxéry Lajost «Nemzeti neveléstan» czimü munkájának 
megjelenése alkalmából, a melyben az egyesület szel­
lemét fejezte ki, szívélyes ováczióltban részesítette.

A Panicza-pör.
Előttünk van ina végül a Panicza és társai ellen 

hozott vádhatározat befejező része, mely Paniczá- 
nak és társainak czinkostársak szerzésében való fá­
radozásait vázolja és a vádlottakra kiszabandó 
büntetést javasolja.

A vádirat ez utolsó része a kkvetkezőket tartal­

mazza :
Panicza őrnagy, hogy bűntársakat szerezzen t tisz­

tok közt, mindenféle agilctórius eszközzel élt. így r. - 
hánvuknak azt mondta, hogy a kormány az oka an­
nak,’ hogy ük előléptetésre nem juthatnak, mások 
elölt pedig megvetöleg szólt a fejedelmi pilóta zászla­
járól, s ismét másoknak előléptetést igéit.

A vádirat ezután megnevezi Panicza bűntársait: 
Kiszimov és Jlolov századosokat, Sztarnenov had­
nagyot, Ma rkov, Ablonszki, Xojarev és Ma tejen 
tartalékos tiszteket s Kizimov, Rizov és Arnaudov 
polgárokat.

Következik ezután a biinrészesség bizonyítása és 
pedig először is Molov és Kiszimov kapitányokra és 
Sztefanov hadnagyra vonatkozólag. Molov már 1859. 
szeptember vegén közölte Kiszimovval, hogy állam­
csínyről van szó s hogy Dolgorukov herczeg érke­
zett Bulgáriába, kit Panicza meg is látogatóé, hogv 
megegyezésre jussanak. Részleteket erről a megegye- 
zcsröfMolov nem közölt Kiszimovval. Pár nappal 
utóbb Panicza magához rendelte Molovot, ki ott ta­
lálta Sztefanov hadnagyot is. Panicza, miután meg­
ölelte őket, elmondta nekik, hogy Bulgária állapota 
milyen elviselhetetlen, s ezen csak államcsíny segít­
het.' hogy a kormányt és a fejedelmet megbuktassák, 
mert ez az egyetlen eszköz arra, hogy Bulgária hely­
zete megjavuljon.

A vádirat ezután részletesen sorolja fel Pankzának 
bűntársai körül való fáradozását, hogy ügyüknek a 
hadsereg egy részét megnyerje. Igv január 30-ikán 
(ó-naptár) éjfélkor Rizovvn! elment Molovhoz s miulán 
előrendelte az ugyanott lakó Kiszimovot is, részegsé­
get, tettetve, elkezdte nekik beszélni, hogy Bulgária 
helyzete elviselhetetlenné váll s hogy ha ezen állam- 
csinynycl nem segítenek, Oroszország okkvpálni 
fogja ’ Bulgáriát; hogy továbbá a hadsereg összes 
részei a fővárosban és a vidéken egyetértenek abban, 
hogy végre a hevezeget és Sztambnlovot mtj kel­
ölni, hogy minden készen van már s hogy Rizov 
Sztefanov hadnagyok hadsegéd! szolgálatot fognak 
végezni az államcsínyben. Végre Panicza azt ajánlotta 
nekik, hogy vegyenek részt benne baj társaikkal ogyiitt 
ük is, meri különben utóbb meg fognák bánju- 
Kiszimov cs Molov erre azt felelték, hogy ha rainu- 
n váj an készen vannak, akkor ők is készek, e-ak tűzz? 
ki nekik a napot. ...

A vádirat ezután bizonyítja Panicza társainak m*- 
nösségét s azt mondja, hogy Panicza január S-án o* 
mondta Tatev századosnak: «<4 mig a hcrc-eg, 
Sztambulov, Mutkurov és Petrov el ninescncK 
téve láb alól, Bulgária helyzete nem fog megjavul­
hatni ; erről meg vagyok győződve s a többség ugj 
gondolkozik erről, mint én magam.» Más alkalomm 
ugyanígy nyilatkozott egy sörházban. Január 9-én N • 
jar'ov elment Arnaudovhoz, hova az erről értesi6 
Paniczá is megérkezett. Panicza Arnaudovval valan 
táviratot fogalmazott meg s azután e szavak - 
fordult Nojarovboz : Bulgária állapota rossz; ö er 
sülve van arról, hogy Oroszország haladéktaia 
okkupálni fogja. Minden bolgár embernek segédkéz-- 
kell abban, hogy Bulgária helyzete megjavíttassek. - 
ki a hadseregben az első rangok egyikét foglalja 
mégsem tűrheti, hogy a dolgok így folyjanak — 
lamcsinyre van tehát szükség. Birtokában van 
orosz okirat, melyek Bulgária helyzetét 
függetlenségét biztosítják, az államcsíny 11 . 
fog biztosítékok nélkül végbemenni, mint -‘* 
1886-iki. Ö már hosszú idő óla dolgozik
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homok, biztosítani a népet, hogy az államcsíny Orosz­
ország beleegyezésével megy végbe. Bolgár trónjelül- 
tek: a mostani fejedelem (?) meg Sándor, a volt feje­
delem. A forradalom a hadsereg egyes részei összes 
parancsnokainak a segítségével fog megtörténni, a kik 
neki, Paniczának, erre nézve ígéretet tettek, és ellen- 
forradalmat nem engednek kifejlődni, mert mindenki 
ßvele tart.

Vgvanaznap Rizov elment Paniczához, kivel már előbb 
a korcsmában találkozott. Panicza úgy irta le neki a 
helvzetet, mint Xojarovnak, hozzátéve, hogy a köl­
csön sikerültének és fegyverek behozatalának inog-

esKUUJfiv 11V-1X1 O m-KI, nogv maga-
val fogja vinni Pétervárra abban a deputáczióban, 
mely a czártól kormányt és fejedelmet fog kérni. 
Rizov ráállott az ajánlatra és felesküdött. Attól fogva 
Rizov folyvást együtt működött Paniczával.

Miután a vád részletesen előadja Panicza bűntár­
sainak vallomásait, felsorolja Panicza ellen a vádpon­
tokat, melyeknek elseje az, hogy összeesküvést szer- 
rezeit és vezetett a fejedelem ü királyi fenségének és 
a minisztereknek élete ellen, s államcsínyt tervezett, a 
melyre kél évig toborzott izgatással, cselszövéssel és 
rábeszéléssel híveket ; a második vádpont az, hogy 
Panicza őrnagy egy idegen, a fejedelem és a kormány 
iránt ellenséges állammal tárgyalásokba bocsátkozott 
elv őzéiből, hogy megszerezze az eszközöket ellenséges 
szándékai megvalósításához. Ugyanezzel vannak vádolva 
a többiek is. A vádirat utal a törvény 2. és 5. szaka­
szaira. melyek a fejedelem személye ellen való bűnös 
cselekményekről szólnak, 3 a török büntető törvény 
49. 55. és 57. szakaszaira, melyek a cselekményre 
büntetést szabnak. Czankov és Luczkanov ügvében 
a vizsgálatot el kellett halasztani akkorra, ha a hatóság 
kizrekeriti őket.

A vádirat a vádlottak hivatali minőségének és ér­
demrendjeiknek felsorolásával végződik. Panicza, ki 
azelőtt a haditörvényszék tagja volt a negyedik oszt. 
orosz Szt.-György-rendnek, az orosz ezüstéremnek, 
több bolgár érdemjelnek és éremnek a tulajdonosa 
volt. Született Tirnovában 1857, márczius íi-én, s ta­
nulmányait az orosz katonai akadémián nyerte. .Mint 
a haditörvényszék tagja évi 11.100 frankja volt; 
1576-ban belépett az orosz hadseregbe, résztvett az 
oro-z-törük hadjáratban, a melyben kitüntette magát 
s lt-79-ben a tirnovai ezredben századparancsnok lett; 
1551-ben a ruszcsuki katonai törvényszék titkára lett 
$ igv haladt aztán tovább. Panicza nős, van két gyer­
meke és ingatlan vagyona. Mindig kitüntette magát és 
szolgálati ideje alatt kifogástalan volt.

ÚJDONSÁGOK.
—• máj. 12.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista előfizetést.”
E: intézkedés következtében az utazók abban a kel­

lemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint változ­
tatlak is tartózkodási helyüket, előlcgr.s rendelkezésük 
ve ríni mindenütt ott találják már lapunk egy vagy 
till legújabb számát a postahivatalban {paste res­
tante'. vagg az előre kijelölt szállodában, llg előfi­
zetéseknél. melyeket bármely naptól kezdve, tetszés 
szerinti időtartamra elfogadunk, feltétlenül szüksé­
ges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és pontosan 
Ideát ve legyen, hogy mely napokon hová küldje a 
lapot.

— Személyi hire?:. Frigyes föherczeg tegnap 
délben Pozsonyból Becsbe érkezett s este elutazott 
Szombathelyre. — Ferencz Ferdinand füherczeg 
tegnap Prágából Bécsbe érkezett. — Mária főher- 
czegnő tegnap Fülűből visszaérkezett Bécsbe. — 
Károly István füherczeg és neje ma délután a 
a c.Chris‘a-> vitorlás yachton Pólából Triesztbe 
mentek, hogy onnan Bécsbe utazzanak.— Salvator 
Lgiét füherczeg és neje tegnapelőtt a hatósá­
gok főnökeinek tisztelgését fogadták, kik Ba- 
'Eni gróf helytartó 'vezetése alatt jelentek meg.
— Vilmos császár tegnap este Virschko- 
vitzba. Hochberg gróf birtokára érkezett. — A 
lelga király tegnap Brüsszelből Londonba érkezett.
— A görög trónörökös az Amphitrite yachton Sza- 
lonikibe utazik, hogy önnél Frigyes császárnét 
Athénbe vigye. — Miiem ex király holnap este Pa­
risból Bécsbe érkezik. — Letellicv, Bonnefag és 
Fummarion franczia akadémikusok, mint nekünk 
táviratozzak, ma Bécsbe érkeztek.
({— A király a hadgyakorlatokon. Lcmbcrgbül 
táviratozzak, hogy a gácsországi tartományi kormány 
értesülése szerint a király szeptember 3-dikán fog 
Lembergbe érkezni, hol három napot tölt és szeptem­
ber G-dikán reggel a lembergi hadtest gyakorlataira 
Brzezanyba utazik. A határon a tartományi főnök a 
tartományi bizottsággal együtt fogadja a királyt.

— Mária Valeria foherczegnö esküvője. Hohenlohe 
herczeg füud varmester, mint nekünk Becsből táviratozzak, 
le .'közelebb köztudomásra fogja hozni, hogy a királyi pár, 
a Mária Valéria föherczegnö esküvője alkalmából jelent­
kező polgári és katonai küldöttségeket Isclil-ben vagy 
ívesben fogja fogadni. Egy mai keletű lembergi távirat 
szerint a Tarnovszky gróf tartományi főnök és Sembrato- 
vícz metropolita helyettes főnök állal egybehívott bizott­
ság elhatározta,hegy Matejkónak Jagelló Kámér és 
osztrák Erzsébet esküvőjét ábrázoló képét adja nász­
ajándékul Mária Valéria föherezegnünek. Az a javaslat, 
hogy egv. az összes lengyel festők képeiből összeállí­
tott albumot adjanak neki, kisebbségben maradt.

— Az egyház köréből. A király az egri fökáp- 
•a anban megüresedett utolsó mesterkanokokságot : 
zárói.i Debreczeni János szabolcsi föcspcresnek, tisz- 
teleti.i li kanonoknak és karczagi plébánosnak adomá­
nyozta.

— Visontal Kovách László emlékezete. Vison-
•oi Ki,vádi László a képviselőim volt háznagya el- 
hunytának évfordulója alkalmából a képviselőim/. ház­
nagy: hivatala díszes koszorút küldött Vámosgyörkrc, 
fölvet a háznagyi hivatal egy tisztviselője helyezett 
H k-pviselöhá : volt háznagyának sírjára.

— Küldöttség Kobnrg Fülöp herczegnél. Ko- 
burg Fülöp herczeg ma fogadta a magyar földrajzi 
társaság elnökségét, mely neki a protektori díszokle­
vél nyújtotta át. Lóczy Lajos a társaság elnöke 
m deg szavakban köszönte meg a herczeg azon figyel­
mét, melyet a társaság iránt az által tanúsított, hogy 
0 protektorátust készséggel elfogadta. Mire a herczeg 
különösen kiemelve jegyezte meg, hogy ö ezt öröm­
mel tette, mert mindig méltányolta és becsülte a tár­
saság sikeres működését s megígérte, hogy a társa­
sa;- ügvei iránt mindig meleg érdeklődéssel lesz ezen­
túl is." Ezután beszélgetésbe bocsátkozott úgy az el­
nökkel, valamint Xanties János és Berecz Antal 
megjelent tagokkal.

— A rózsaczüz tragikomédiája. Zola tollára 
mé.tó, pikáns történetke esett meg a napokban a 
pestmegyei Szent-Iván községben. Innen került ki 
tudvalevőleg az idei rózsaszüz, a kit a gróf Karácso­
nyi-féle alapítvány kamata, körülbelül ezer forint, 
illetett volna meg hozomány képen. Valami Schuk 
Teréz nevű leányzóra esett az idén az «illetékes kö­
rök» választása. Ennél a derék nöszemélynél ugyanis 
nem találtatott erényesebb hajadon az egész Szent- 
Kán községben. A kandidáltak közt egy sém volt a 
közhit szerint annyira érdemes a szűzi párta viselé­
sére, mint ez a Schuk Teréz, a ki szemérmetesen 
lesütötte a szemét, ha véletlenül legénynyel találko­
zott. megdobálta a csúnya gólyát, ha a háztetőre 
szállva ostobául és impertinens módon kelepeit. Most

azután kissé szokatlan bizonyítékát adta Schuck 
Teréz az ö rózsaszüzi erénvességének. Elkövette tud­
niillik azt az illetlen dolgot, hogy c hó 11-én éjjel, 
tehát tervbe vett ünnepel let ése elült épen hét nappal 
egy egészséges fiúgyermeket szült. A falu most két­
ségbe van esve, egyrészt mert már mindenféle költ­
ségbe verte magút, hogy minél szebb ünnepélyt ren­
dezzen «büszkesége» tiszteletére, részint mert ily kö­
rülmények közt egy másik rózsaszüz után kell nézni» 
pedig ha Schuk Teréz a «legerényesebb» volt, akkor 
minden ebbéli fáradozás bizonytalan értékű és ered­
ményű lészen. Annyi kétségtelen, hogy Matyók Bencze 
pomázi főszolgabíró jelentést lett a váratlan fordulat­
ról az alispánnak, a kit arra nézve is megkérdezett, 
hogy mi történjék immár a függőben levő 1000 filial. 
Az újszülött rózsalegénvke, liir szerint, pompásan érzi 
magát. Azt mondják, hogy nála drágább gyermek nem 
született Szcnl-Ivánon. Kerek 1000 írtjába került — 
az anyjának.

— A visegrádi ásatásokra vonatkozólag arról 
értesülünk, hogy dr. Czobor Béla a közoktatásügyi 
miniszter megbízásából szombaton Visegrádon volt és 
az úgynevezett várkertben kiásott középkori falrésze­
ket, melyek a góth stil idejéből valók, megvizsgálta. 
A romok egy Mátyás korabeli főúri palota maradvá­
nyai. Eddig egy kilcncz és fél méter hosszú, s majd­
nem ugyanolyan széles palotaiakat, egy gótikus zárkö­
vet, érdekes bordákat és négyszögköveket találtak. 
Dr. Czobor Kis-Orosziba is átkelt, hol a plébániaépület 
tornáczán, vastag mészrétog alatt Mátyás király köbe 
vésett czimerét sikerült fölfedeznie. Czobor csütörtökön 
nagyobb személyzettel újra kirándul Visegrádra és 
folytatja tudományos kutatásait.

— A sáskairtást Szeged környékén ma kezdték 
meg. A gazdák készségesen álltak munkába a szár­
nyas ellenség irtására. Egyszerre több helyen indult 
meg a háború a veszélyes férgek ellen, még pedig a 
legjobb sikerrel. A sáskák százezrével pusztultak el a 
számukra ásott árokvonalakban.

— A kis tözsdcaek sérelme. A budapesti kis 
tüzsdések ma délután a VI—VII. kör termében érte­
kezletet tartottak, melynek tárgyát a pénzügyminiszter 
ama rendeleté képezte, melylyel elrendelte, hogy a 
vendéglők és kávéházak dohány és szivarszükségletü­
ket a nagy tőzsdékben kötelesek beszerezni. Szántó 
Mór értekezlet! elnök fejtette ki, hogy ez a rendelet 
mennyire sérti a kis tözsdések érdekeit. Igen sokan 
hangsúlyozták, hogy e rendelet némely kis tőzsdének 
e.xisztcncziáját veszélyezteti, a mennyiben számos kis 
tőzsde jövedelmi forrásának nagy részét a kávéházak 
és szállodatulajdonosok bevásárlásai képezik. Az érte­
kezlet felkérte dr Porzsolt Gyula miniszteri titkárt, 
hogy mozdítsa elő a kis tözsérek jogos panaszainak 
orvoslását és megbízta öt egy emlékirat készítésével. 
Végül dr. Porzsolt Gyula emelt szót, és felhívja a 
tözsdéseket, hogy alakítsanak egy testületet, mert ha 
valamit akarnának elérni, azt csak társulás utján ér­
hetik el. Határozatba ment, hogy dr. Porzsolt veze­
tése alatt egy 15 tagból álló küldöttség fogja a minisz­

ternél a sérelmes rendelet visszavonását kérelmezni, a 
mely küldöttségben az összes fővárosi kerületek kép­
viselve lesznek.

— Véres dulakodás katonák és legények kö­
zött. Pozsonyból sürgünyzi tudósítónk: Véres liarez 
volt a múlt éjjel Somorja város halárában az odavaló 
«czölöszlöi csárda» mellett, mely a katonaság megfu- 
damodásával végződött. A legénység ugyanis javában 
mulatott a csárdában, hol majálisát tartotta, mikor 
valami 30—35 tüzérkatona bement a tánezhelyiségbe 
s az obi igát «csárdások» helyett polkákat és más 
német tánezdarabokat parancsolgatott a czigánvnak. 
Egyideig csak várt és tűrt a legénység ; de végre föl­
forrt benne a méltó harag s kijelenté, hogy a maga 
jussát a saját vigalmán nc-m engedi. A katonák vissza- 
felelgettek s a hangulat legfeszültebbé vált, mikor az 
egyik tüzérkatona a tánezban a legszebb leányt vala­
mivel durván megbántotta. A tüzérek oldalfegyvereik- 
hoz nyúltak, a legények botokat, székeket, asztalokat 
ragadtak s hosszas küzdelem után a csárdából ki­
verték a katonaságot. A dulakodást az udvaron is 
folytatták mindaddig, inig egyik tüzérnek egy dólh 
nevű legény le nem vágta a fülét, ugv, hogy az a 
markába szedte azt s hanyatt-homlok rohant be a vá­
ros felé. A katonák közül többen megsebesültek, de 
nem súlyosan. A fülcvágolt katonát ma behozták a 
pozsonyi katonakórházba, a többiek ellen pedig a 
futás miatt kemény vizsgálatot indítottak. A katonai 
hatóság jelentést tett az esetről Sidó somorjai pol­
gármesternek s a katonákat ért bántalomért «elégté­
telt» követel.

— Estély a berlini osztrák-magyar nagykövet­
nél. Széchényi gróf, berlini nagykövetünk, a napok­
ban fényes estélyt adott, melyen a német császári pár 
s általában nagyszámú főúri közönség jelent meg. A 
vacsoránál Vörös Miska magyar czigány húzta a 
szebbnél-szebb magyar nótákat, melyek egyikét má­
sikát a császár megismételtette. Vilmos császár osz­
trák-magyar huszárezredének az egyenruháját vette 
fel erre az alkalomra. A császár hét órakor érkezett 
meg nejével együtt a nagykövet palotájába s féltiz 
órakor távozott. Ükét követte nemsokára a többi ven­
dég is.

— A kecskeméti katonai botrány. A P. Ll. ma
közli a budapesti helyőrségi hadbíróságnak a kecske­
méti katonai botrány ügyében az inzultált Bohr De­
zsőhöz intézett értesítését. Ez szó szerinti szövegében 
igy szól: 1G77 890. Bohr Dezső urnák kereskedő 
Kecskeméten. Ezennel értesíttetik ön, hogy gr. Csáky 
György hadapród liszthelyettes a cs. és kir. 7. sz. II. 
Vilmos német császár és porosz király huszárezred­
ben az itteni, ápril 30-án kelt jogerejü Ítélettel az 
ön személyén 1890. márcz. 29-én elkövetett testi bizton­
ság ellen könnyű testi sértéssel elkövetett kihágás 
miatt a törvényszerű büntetésre ítéltetett, ön pedig 
950 fit kártérítési igényével a 338. és 311. §§ értel­
mében a polgári törvény rendes útjára utasittatik 
Budapest, 1890. május 9. Calics Szilárd s. k. A bün­
tető törvény a könnyű testi sértéssel a testi bizton­
ság ellen elkövetett kihágást 3 naptól G hónapig ter­
jedhető börtönbüntetéssel sújtja.

— Pöstyén fürdőt Erdüdy Ferencz gróf liarmincz 
évre bérbe adta Winter Sándor vállalkozónak. A 
fürdő ünnepélyes megnyitása e hó 15-én lesz.

— Megörült törvényszéki bíró. Nyikora Mihá- 
lyon, a szatmári törvényszék egyik biráján, mint ne­
künk írják, e hó 4-én az elmezavarodottság jelei mu­
tatkoztak s pár nap alatt kitört rajta a dühöngő 
őrültség. Oly dolgokat müveit, hogy végre a rendőr­
ség volt kénytelen odahatni, hogy a szerencsétlen 
embert, a ki különben köztiszteletben van, Budapestre 
szállítsák az állami tébolydába.

—- Rendőri pasáskodas. Berzenczey István er­
délyi földbirtokos e hó 11-én Budapestről Marosvásár­
helyre érkezvén, észrevette, hogy szüntelenül nyilvános 
rendőri felügyelet alatt áll. Megunta ezt az indokolatlan 
és sérté feszélyezést, Lázár Benedek rendőrkapitány­
nál tett kérdést, mire ezt a "választ kapta : «Ön egyszer 
sbirrjeimre hivatkozott, most valóban én küldöm 
sbirrjeimet ön után, hogy minden lépését figyelemmel 
kisérjék.» Berzenczey erre panaszt emelt a polgár- 
mesternél, jegyzőkönyvet vétetett fel az esetről és hir 
szerint a belügyminisztériumhoz készül fordulni elég­
tétel végett. Ez az eset egy már hetekkel előbb tör­
tént inczidensnek a folytatása.

— Tengeri hajó veszedelme, Fiúméból távirjúk 
mai kelettel: A «Neptun» nevű parti haió ma délben

a Fiumara torkolatánál Kemény siroccotól a köhá- 
nyásra dobatott. A fiumei révkalauzoknak sikerült a 
hajót a csatornába bevonni s gözszivattyu segélyével 
az elsülyedéstöl megmenteni.

— Merénylő paraszt. Pétorvárról írják, hogy e 
hó 7-dikén egy parasztember állított be a kérvények 
átvételére kiküldött bizottsághoz, hogy valami ügyet 
a kormány tudomására hozzon. Itt szóváltása támadt 
egy hivatalnokkal, a ki ki akarta öt utasítani az épü­
letből. A paraszt kést rántott és több szúrást ejtett a 
hivatalnokon, a ki súlyosan . megsérült. A merénylőt 
haladéktalanul letartóztatták.

— Öngyilkos katona. Szatmárról Írja levelezünk, 
hogy ott e hó hatodikján Varga Miklós közös hadse­
regbeli káplár agyonlőtte magát. Azt mondják, hogy 
szerelmes volt egy kétes hirü nőbe, a ki szerelmét 
nem viszonozta. E miatt való elkeseredésében korhely- 
kedni kezdett és mert a saját pénzéből nem telt a 
dőzsölésre, a reábizott hivatalos pénzhez nyúlt. Vizs­
gáiétól indítottak ellene s ekkor a szégyen elöl a ha­
lálba menekült.

— Uj postahivatal a fővárosban. Budapest fő­
város területén fekvő Svábhegyen a vörös kereszthez 
ezimzett gyógyszertávban «Budapest-Svábhegy» elne­
vezéssel engedélyezett fiókpostahivatal f. hó lG-án a 
nyári évadra, vagyis október 15-ig terjedő időtartamra 
megnyittatik.

— Nagy viharok és tűzvész. Rómából táviratoz­
zak nekünk, hogy ott ma délelőtt heves szélvihar dü­
höngött, mely a nagy csarnok tetőzetét, melyben a 
nemzeti lövészünnepélyt tartják meg a csarnok elölt 
felállított diadalívet elsodorta. A vihar a zászlókban és 
ezéltáblákban is nagy kárt okozott. Godard léghajója 
megrepedt. A czélbalüvést délutánig elhalasztották, 
hogy kijavítsák a mit a vihar megrongált. A vihar 
megrongálta a pályaudvar tetőzetének felerészét is. 
Palcrmoban a vihar egész éjen át dühöngött. Sok 
hajó és bárka megsérült. — Lűbeckböl táviratozzak : 
Tegnap itt iszonyú vihar volt, mely sok kárt okozott. 
Lübeckben egy asszonyt agyonsujtolt a villám. Kul- 
pinban és Rottendorfban nagy tűzvész támadt s a 
lübecki határban négy helyen volt tűz. Wittenhergben 
jégeső volt, mely elverte a vetéseket és a gyümölcs­
fákat. Helylyel-közzel nagy felhőszakadás volt.

— Church of England. Május 15-én, áldozó csü­
törtökön délelőtt 10£ órakor a Hungária-szállodában 
angol istentisztelet lesz.

— Merénylet vagy meggondolatlanság. Ma­
dridban egy mai keletű távirat szerint, az a hir volt 
elterjedve, hogy a regenskirályné ellen merényletet 
követlek el. A hir nagy izgatottságot keltett s az 
egész városban egyébről sem beszéltek. Hogy csak­
ugyan merénylet történt-e, arról még nincs biztos hír. 
Mikor a regenskirályné az északi pályaudvarból, hová 
Eulália infánsnőt kísérte ki, visszafelé kocsizott, lövés 
dördült cl. A rendürküzegek azonnal oda siettek, a 
honnan a lövés hallatszott és ekkor állítólag kitűnt, 
hogy egy vámhivatalnok egy galambra (?) lőtt. A pre­
fektus elrendelte, hogy az ügyet tegyék át a bíróság­
hoz a tényállás konslatálása végett. A vizsgálatot nagy 
sikerrel vezetik.

— Végrehajtás csendőrökkel. Ondódban a na­
pokban tandijai kellett beszedni a bírónak, de a mel­
léje vett kisbiróval és kél esküdttel sem tudott sem­
mire sem menni. A végrehajtással zaklatottak fejszé­
vel és vasvillával rontottak az elöljárókra , kik 
kénytelenek voltak a veszedelem elöl menekülni. Más­
nap azután csendőrük segélyével folytatták a végre­
hajtási, de ekkor a főszolgabíró is belenyúlt a do­
logba, az ellenszegülőket kél napi fogházra ítélte.

— Leégett falu. Mint Cliurból távirjúk, az Albula- 
vülgyben Tiefenkastenfalva, mely kétszáz lakost szám­
lál, teljesen leégett. Csak a két vendégfogadó és egyes 
különálló házak maradtak meg. A vízhiány miatt az 
oltás lehetetlen volt. Emberélet nem esett a tűzvész­
nek áldozatul.

— Beomlott hid. A Namur közelében épített hid 
beomlott. Mint Brüsszelből táviratozzak, üt ember 
meghalt, lmsz pedig súlyosan megsérült. Azt hiszik) 
hogy az áldozatok száma sokkal nagyobb.

Rövid hírek. Eszéken e hó 10-ikén este 
10Í órakor gyenge földrengést éreztek. — Pozsony­
ban tegnap letartóztatták Lemberger Áron hírhedt 
nemzetközi betörőt. — Badenben Ili el tier Tóbiás 
80 éves háztulajdonos egy ollóval szivébe szúrt és 
meghalt. — Parisban tegnap egy Segalla nevű 
osztrák ember öngyilkosságot követett cl. Vagy hat­
vanezer frank maradt utána.

— Vitriol dráma. Pépa Julia, a király-uteza 18. 
sz. a. lakó Wiener Náthán cselédje, kegyetlen bosszút 
állt hűtlen szeretőjén, Hegyest Jánoson, a ki a G8. 
gyalogezred 5. századának dobosa volt. Este 8 órakor 
reá lesett, a mikor a ház körül, egy más leány ajtaja 
előtt settenkedett és egy pohár vitrióit az arczába ön­
tött. A szerencsétlen katona valószínűleg elveszti 
mind a kél szemevilágát. A leány, mikor látta, hogy 
boszuja sikerült, menekülni akart. Megakadályozták 
benne s most már börtönben ül. Ilogyesi Jánost a 
mentők a katonai kórházba szállították.

Társas üzérkedés. Azon kedvező eredmény, 
melyet Koritz Antal és Társa bankház évek során át 
társas üzérkedés által elért, arra ösztönzi e ezégef, 
hogy uj, nagy nyereménykilátással való üzérkedést 
létesítsen. Kétségtelen, hogy ezen üzérkedésen való 
résztvétel annyival is inkább élénkebb lesz, minthogy 
nevezett ezég szoliditása és reálilása által előnyösen 
ismeretes. Mai számunk hirdetés része, a belépésre 
vonatkozó feltételeket tárgyalja.

Munkás mozgalmak.
— május 12.

A péklogények és mesterek közt végre létre jött az 
cgyesség s a sztrájk megszűnt. A pékmesterek ma 
délután Lavotta János elnöklete alatt népes értekez­
letet tartottak, melyet Kéapy Imre jegyző előterjesztette a 
pékmesterek és a sztrájkoló legények küldötteinek szom­
bati üléséről szóló jegyzőkönyvet és elfogadásra ajánlotta 
az ipartestület elnökségének amaz indítványát, hogy 
a szombati tárgyalás eredményébe nyugodjanak bele 
a pékmesterek. A legények több tekintetben engedtek 
követeléseikből, s a következő megállapodás jött 
létre: A munkaközvetítés intézményére vonatkozólag a 
legények elfogadják az ipartesteiét ismert ajánlatát. A 
legények nem követelik a 14 napi felmondást. Házi­
rend helyett munkarend lesz a műhelyben kifüg­
gesztve, melyet a legények és a mesterek dolgoznak 
ki. A 10 órai tényleges munka 1G óra alatt dolgo­
zandó le. A munka be- és felosztása a munkaadó 
joga. A bér szabad egyezkedés tárgyát képezi, a hol 
ilyen nem történt, a munkabér minimuma 10 frtbnn 
állapittatik meg. A hol a legények kosztra szegődtek, 
a hetibérbül 6 frt levonandó. A legény csak szakma­
beli munkára kötelezhető. A sütemények kihordása 
szakmabeli munkák közé tartozik. A legények alvóhe­
lyeinek tisztaságára gond fordítandó.

A legények kiküldöttei megjelenvén az ülésen, ki­
jelentették, hogy az előterjesztett pontokat elfogadják. 
Ily módon helyreállván e béke, Lavotta János ipar- 
testületi alelnüknek, Mathcidesz Istvánnak és Kapy 
Imrének buzgó és lelkiismeretes működésűkért köszö­
netét szavazott az ipartestület.

A sztrájkolók ezalatt egy kis szorongással várták a 
hirt, hogy a mesterek mit végeztek fölöttük. Hat óra 
tájban végre küldöttség hozta meg a gyűlés kedvező 
határozatát. Rivalgó öröm és lelkesedés tört ki erre 
a megviselt táborban. A «szunyogsziget» Robinzonja* 
sietve kapkodták össze csekély ingóságaikat és egy 
csoportba tömörültek a vendéglő "előtti térségen, a hol 
annyi sok paprikás burgonya levest költöttek el az 
emlékezetes másfélhét alatt. Előbb azonban vérét vet­
ték annak a kilcncz hordó sörnek, a melyet egy újpesti 
sorház- és malomtulajdonos küldött nekik a ki­
békülés örömére. Aztán bucsutvettek a szigettől 
és annak küzdelmes emlékeitől s vidám muzsika­
szóval keltek át a kompon Újpestre. Mikor 
a komp az utolsó szállítmányt is áthozta, már késő 
este volt. A kilenczszáz főnyi sereg zászló alatt, az 
újpesti banda fülsiketítő nótái mellett vonult be a 
poros külső váczi-uton, egész az osztrák államvas­
pálya udvaráig, a hol szép csendben szétoszlott. 
Ment ki-ki a családjához, vagy a régi lakásába s az 
éjszakát már valamennyien a siitökemenezék mellett 
töltötték.

Holnapután egyleti helyiségükben közgyűlést tarta­
nak ; ezen veszik tudomásul hivatalosan a mesterek 
határozatát.

*

Becs, máj. 12. A képviselöház kérvény! bizottsága 
elhatározta, hogy a wagsfadti kereskedö-ezégek kér­
vényei, melyek kárpótlást kérnek az államtól a mun- 
gás zavargások alkalmával szenvedett károkért, azzal 
a felhívással adassanak ki a kormánynak, hogy in­
dítson ez ügyben vizsgálatot és nyújtson be megfelelő 
törvényjavaslatokat a kártérítés megadása iránt.

Prága, máj. 12. A Ruslon-gépgyárban ma 200 mun­
kás és a cseli-morva részvénygyárban szintén 200 
munkás megkezdte a munkát. A kőművesek és csere- 
pezök egy része ma megkezdte a sztrájkot.

Prága, május 12. (Délután 2 óra 45 pkor). Karo- 
linenthalban munkászavargás tört ki. Katonaságot 
rendellek oda.

Prága, május 12. (Délután 3 órakor). A Danck- 
gyárban, mely a legnagyobb gépgyár a Ringhoffer- 
gyár után, valamenyi munkás elfogadta a gyárigazga­
tóság föltételeit és délután 2 órakor megkezdték a 
munkát. A munkások védelmére katonaság vonult ki 
s megszállva tartja a gyárhoz vivő utczákat, úgy 
hogy a dolgozó munkások megvannak óva minden 
háborgatástól.

Prága, máj. 12. Ma délután hét embert letartóz­
tattak. Midőn a Danek-gyár munkásai este a gyárból 
eltávoztak, a sztrájkolók inzultálták őket. A katona­
ság néhány főkolompost letartóztatott és szétoszlatta 
a tömeget, mire a rend helyreállt.

Königinhof, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Itt a sztrájk folyton nagyobb mérveket 
ölt. Hét gyári ezég telepein nem dolgoznak. Ma dél­
előtt 300 munkás kivonult Neurcltendorlba, hol az 
Eisenberger-féle selyemszüvöde munkásaival abbanha- 
gyatta a munkát. Az úgynevezett Zick-zack hegyen 
naponta vannak munkásgyülések. Zavargásoktól is 
tartanak.

Hamburg, máj. 12. A Hamburgischer Corres­
pondent jelentése szerint a hamburgi gázgyári mun­
kások, ugv a nappaliak, mint az éjjeliek, megkezdték 
a sztrájkot. A sztrájk kitörése nem volt előrelátható-

Kopenhága, máj. 12. A kömüveslegényck elhatá­
rozták, hogy ma megkezdik a sztrájkot, minthogy a 
mesterek nem egyeztek bele a kilcncz órai munkaidő 
megadásába.

~ szinház~és~'müvészetT^
— Hangverseny. A nemzeti zenede a vigadó 

kis termében ma este rendezte utolsó hangversenyét 
a folyó tanévben. Egy egész sereg hegedülő, gordon- 
kázó és zongorázó növendéket hallottunk ma, a kik 
mindnyájan arról tanúskodtak, hogy az intézetben a 
legnagyobb gonddal ápolják a jó zenét s hogy a nö­
vendékeket a leghelyesebb irányban vezetik kitűzött 
czéljaik felé. Az este főleg Gobbi Alajos hegedü-tanit- 
ványai s Tomka István zongoratanitvánvai szerepel­
tek igen szép eredménynyel. A hangversenyt Bozsko 
ésSteinitz kisasszonyok St. Satins «Menuette és Gavotte«- 
jával nyitották meg. Igen tetszett Haydn vonósnégyese és 
Beethoven versenymüve. .Vieuxtemps «Les Arpye»-ját 
Altmann Leo VI. oszt. növendék játszla nagy hatással. 
Az est fénypontját Bach hegedűversenye iís Ridley 
vonós-négyese (4 hegedű) képezte. A közreműködőket 
szép, szabatos előadásuk és kifogástalan készültségük­
ért elismerés illeti. Hallottunk vonósnégyes produk- 
cziót is, a mit annál szívesebben említünk fel, mert 
arról értesültünk, hogy az intézetben a jövő tanévre 
Hubay Jenő vezetése mellett rendes vonósnégyes 
iskolát fognak rendszeresíteni. Evvel az újítással az 
intézet tekintélye és értéke ismét nagy mértékben fo" 
emelkedni.

— A nemzeti színház nyugdíjintézetének köz­
gyűlése az 1888 és 89 évekről vasárnap délelőtt tar­
tatott meg a nemzeti színpadon, Bujunovics Sán­
dor országgyűlési képviselő elnöklete alatt És pe­
dig azért e kél évről, mert az elmúlt évben a 
választmány által tervezett közgyűlés megtarthalása 
Visi Imre alelnök elhalálozása következtében elma­
radt. E közgyűlésen Náday Ferencz vitte a jegyzői 
tisztet s a nemzeti színház és opera nyugdíjra jogo­
sult tagjai meglehetős nagy számmal jelentek meg. Az 
elnök kijelenté, hogy a közgyűlés az okból is lialasztatott 
máig, hogy a választmány egyúttal a múlt 1889-dik év 
zárszámadásait is bemutathassa a közgyűlésnek. Indil- 
ványoztatott, hogy mivel a múlt évben a közgyűlés 
nem volt megtartható, a választmánynak adandó fel- 
menetvény felett a mostani közgyűlés csak a jelentés 
érdemleges tárgyalása után határozzon, mely indít­
ványt a közgyűlés el is fogadta. Szőnyegre került a 
Radnótfáy-alapnak adott kölcsön ügy mibenállása, 
mire az elnöknek azt a megnyugtató válaszát, hogy 
az alapnak adott 28.000 frtnyi kölcsön visszafizettetett, 
a közgyűlés helyeslöleg tudomásul vette. Következeit a 
napirend szerint, a választmány ama jelentésének tár­
gyalása, melyet lapunkban már ismertettünk s az felolva­
sottnak vétetett. A közgyűlés egyik tagja inkorrektséget 
lát a választmány amaz eljárásában, hogy a lefolyt évben 
az operától tömegesen elbocsátott tagoknak nyugdíja­
zásra való jelentkezése folytán a hirtelen aránytalan 
nagy összegre nőtt s folyóvá teendő nyugdijaikra a 
folyó költségek távolról sem lévén már elegendők, a 
választmány az alaptőkéhez is kényszerült nyúlni. A 
felszólaló szerint ez inkorrektség, habár a választmány 
a többletet az alaptőkéből kölcsön czimen vette is föl. 
Az elnöklő Bujanovics Sándor megjegyzi, hogy a vá­
lasztmány az alapszabályoknak szigorúan megfelelve és 
kötelességét teljesítve járt el akkor, midőn a m. kir. 
opevaház kötelékéből elbocsátott tagok jogosultságát 
az alapszabályok értelmében megbírálta, és a szerzett 
jogokat tiszteletben tartva eszközölte a nyugdíjazáso­
kat ; egyúttal azonban kötelességének tartotta a vá­
lasztmány még a múlt év november havában a töme­
ges elbocsátások és nyugdíjazások következtében tá­
madt bajokat feladatához és a nyugdíjintézet érdeké­
hez híven, a kormánynak bejelenteni és e bajok 
orvoslásáén folyamodni. A kormány részéről kilátásba ,

is helyeztetett a baj orvoslása, de sajnos, mindez 
ideig a választmány nem képes e tekintetben az óhaj­
tott eredményt felmutatni. Fülvilágositásul azt is meg­
jegyezte az elnök, hogy ha a választmány megtagadta 
volna a nyugdíjazást olyanoktól, a kiknek erre az 
alapszabályok értelmében joguk van: csak annak tette 
volna ki a nyugdíjintézetet, hogy minden bíróság ellene 
döntött volna.A mi pedig az alaptőkéből «kölcsön» czimen 
elvett és tisztán nyugdíjazásokra fordított GG85 forint 
74 krajezárnyi összeget illeti, erre nézve megjegyzi, 
hogy hasonló eljárás a nyugdíjintézetnél már több 
Ízben előfordult, de az igy kölcsönvett összeg az 
alaptőkéhez mindenkor visszafizettetett; igen termé­
szetes, hogy az alaptőkéből nyugdíjazásokra most ki­
vett összeget annak idején szintén vissza kell térí­
teni. Nem kétii az elnök, hogy a kormánysegély 
nem fog elmaradni, mert — tekintettel a töme­
ges operai nyugdíjazásokra — nem is maradhat el ; 
különben kijelenti az elnök, hogy a választmány el­
járásáért, melyet helyesnek tart, s mindazokért, a 
mik eddig történtek, az anyagi felelősséget is elvál­
lalja. A közgyűlést ezzel, — inig a kormány intézke­
dése e részben meg nem történt, érdemleges határo­
zatot úgy sem hozhatván, — bizonytalan időre fel­
függesztették.

Ezekben kimerítően előadtuk a közgyűlés lénvegét. 
Nem mulaszthatjuk el azonban végül, hogy egvrészt 
elismeréssel ne konstatáljuk azt, a mi az elnök 
által előadottakból kitűnik, hogy tudniillik úgy 
elnök, mint vele együtt a választmány a legapróbb 
részletekig törvényes korrektséggel s az alapszabálvok 
értelmében járt cl a nyugdíjazásra jelentkezettek szer­
zett jogaival szemben ; továbbá elismeréssel kell adóz­
nunk Bujanovics Sándornak, aki közel tizennyolez 
éve áll már a nemzeti színház nyugdíjintézetének 
élén, s e nobile officziumában önzetlen buzgalommal 
szerzett érdemei küzliálára keltük, mint hogy általá­
ban ö a közélet egyik legtiszteletreméltóbb alakja. 
Másrészről azonban nem mulaszthatjuk el azt, hogy 
sajnálkozásunkat kifejezzük a fölött, hogy a nyugdíj­
intézet érdemes elnökével szemben a közgyűlésen 
olyan hang is emelkedett, mely különben sem komoly 
tárgyaláshoz illő, legföljebb operettében volna parla- 
mentalásnak mondható,ez esetben pedig úgy az elnökben, 
mint a két színház jelenlevő tagjaiban méltó megüt­
közést keltett. A két színház tagjai el is határozták, 
hogy egy monstre-deputáczióban fogják fölkeresni 
Bujanovics Sándort, hogy előtte a közgyűlésen történ­
tek fölött sajnálkozásukat nyilvánítsák, egyúttal pedig 
biztosítsák őszinte tiszteletükről és ragaszkodásokról, 
kérvén öt, hogy a nyugdij-inlézet érdekében az elnöki 
tisztséget továbbra is megtartsa.

— UJ német színház Budapesten. Szerencsétlen 
vállalkozásról ad hirt a Börsen- lend Handelsbe­
richt czirnii bécsi szaklap, mely legutóbb megjelent 
számában megírja, hogy a jövő héten Becsben rész­
vénytársaság alakul G00,000 forint tökével, abból a 
czélból, hogy Budapesten német nyelvű előadások 
számára színházat építsen. Egy részvény kibocsátási 
ára 300 forint volna s állítólag az ügy iinancziális ol­
dala rendezve van. Az egész hir meglehetősen hihe­
tetlenül hangzik. Nem igen képzelhető az, hogy itt Bu­
dapesten uj német színházat akarjon építeni akárki is, 
a mikor tudvalevő dolog, hogy a régi színház 
is évrül-évre hanyatlott s az utolsó időkben már csak 
úgy tengett-lengett. Az sem valószínű, hogy még a 
legnémetebb németek is anyagi előnyükre való kilátás 
nélkül ily nagy összeget koczkáztassanak azért a hó­
bortért, iiogy a szegény magyar fuvaros ne legyen 
kénytelen nélkülözni a nagy német kultúra áldásait. 
Végül pedig a legkevésbé sem valószínű az, hogy itt 
Budapesten megengednék azt, hogy egy uj német 
színház keletkezzék. Remélhetőleg már azok a jó né­
metek is belátták, hogy nem kell itt már a német 
színház senkinek.

— Füredi Eszter opernénekesnü és Somogyi Mór 
zongoraművész hangverseny körútra indulnak a jövő 
hónap közepe táján. A magyarországi és osztrák für­
dők legnagyobb részét fogják meglátogatni és váloga­
tott műsorral rendeznek mindenütt egv-egy hang­
versenyt.

— Áz előrelátás netovábbja az, a mi Szalmái­
vá ros főkapitányának abban a végzésében nyilatkozik, 
a melylvel Schiff Etelka operaházi tagnak hangver­
seny adása iránti kérelmét elutasította. A főkapitány 
ugyanis május havában arra hivatkozik, hogy a terve­
zett hangverseny a téli saisonnak ártalmára vál­
hatnál Gyenge lábon állhat Szatmárban a színi álla­
pot, ha már nyári produkczióktól kell a túli saisont 
félteni.

SPORT.
— A tavaszi meeting; holnapi ötödik napján ismét 

hót verseny dől el, melyek közül érdekesnek ígérkez­
nek az állvány«.!ij, a báró Wenckheim Béla emlékver­
seny, a 4000 frankos államdij és a Sándor-dij, mely­
nek gyönyörű tiszteleldijáért urlovasok fognak verse­
nyezni. Ez a tiszteletűi] Sándor gróf leányának, her­
czeg Metternich Paulának ajándéka és Sándor gróf­
nak oxydált ezüstből készült gyönyörű müvü lovas­
szobra. Minden esetre nagy kár, hogy e 3200 méteres 
gátversenyre csak 4 nevezés történt. A holnapi verse­
nyekre, melyekre különben se várhatók nagy mező­
nyük, jelöltjeink ezek: I. Nyeretlenek dija (1000 frt, 
1800 méter, 1 í nevezés) Illő, Botrány. — 1II. Áll­
vány dij (2000 frt, 2400 méter, 11 nevezés) Titian, 
Irudom. — Br. Wenckheim Béla emlékverseny 
(2000 frt, 1G00 méter, 34 nevezés.) Ifj. gróf Ester­
házy Móricz lovai, Fritz. — IV. Claiming Stakes 
(1000 frt, 950 méter, 15 nevezés) Made, Valentia. 
— V. Államdij (4000 frank arany, 2100 méter, G ne­
vezés) Babona, Csillagom. — VI, Kété.-esek eladó- 
versenye (1000 frt, 950 méter, 1G nevezés) Riviera, 
Capt. Roman névtelen ménje. — VII. Sándor-dij 
(tiszteletdij, 3200 méter, 4 nevezés) gróf Kinsky 
Zdenlco lovai, Helmuth.
!$— Dijlövészet. A budapesti polgári lövészegyesü­
let május 11-én tartott dijlövészete alkalmával a 200 
lépésű rendes czéltáblán következők nyertek : Közép 
lövésekre : Jelűnek Antal, Déván Károly, Szávoszt 
Alfonz, Némái Antal, Benkü Ferencz, Harsánvi István. 
Legtöbb találókra 20 lövés közül: Némái Antal, Jel­
űnek Antal, dr Mestrics Mátyás, Benkü Ferencz, 
Szávoszt Alfonz.

Turf-hlrek A bécsi jockey-klub legújabban be­
jegyezte a Jankovich József versenyszineit a követ­
kezőképen : kék és vörös ing, feliér sapka. Ezzel egy­
úttal arról is értesülünk, hogy Lemaire jockeytól 
hir szerint a legközelebbi versenyekre a lovaglási en­
gedélyt megvonták.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közigazgatási bizottsága ma d.

e. 10 órakor tartotta meg rendes havi ülését, Ráth 
Károly főpolgármester elnöklete alatt az újvárosház 
társalgó-termében. Az elnök mindenek elölt a pénzügy- 
miniszter leiratát olvastatja fel, a mely szerint a király 
dr. Jankovich János, min. tanácsost Budapest fő­
város területére adófelügyelövé nevezte ki. Az elnök 
hazafias örömmel üdvözli az uj adófelügyelöt e fon­
tos téren s azon reményének ád kifejezést, hogy az 
adóügyet igazságosan és méltányosan vezetendi. Dr. 
Jankovich a bizottság támogatását kikérve, röviden 
jelzi álláspontját s ígéri, hogy a végrehajtás és az adók 
beszedése körül, a helyi viszonyok tekintetbe vételével le­
hetőleg kíméletes lesz. Kapcsolatosan ezzel a bizottság 
Hammer Károly pénzügyi igazgató helyére a ki 
HQoteiugyelöi minőségben a bizottság kebelében mü-
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tödött, Jankovich János kir. adólélüvvelőt a fcgyelmi 
.álaszlmányba választotta. A havi jelentések iulolva- 
iása alatt, elnök kéri a bizottságot, hogy a múlt bav-i 
ilésen felmerült s a népszínház tűzbiztonsága és 
vgyéb a főváros szervezetével kapcsolatos kérdéseket, 
Vigye le a napirendről. A népszínház tűzbiztonsága 
kérdésénél ugyanis Horváth János, tanácsos a többi 
tv ülések körüli jelentéstételek végett dr. Nagy Lajos 
■anáesos bízatott meg. A kiküldöttek terjedelmes je- 
entést tettek, minthogy azonban az ezen ügyre vo- 
latkozólag a felterjesztett iratok a belügyminiszte- 
•iumtöl vissza nem érkeztek, a bizottság helyt áil a 
Őpolgármester indítványának s elhatározta, hogy a sző­
nyegen forgó ügyek a jövő havi ülésen tárgyaltassanak. 
<7 főkapitánynál! jelentévé szerint, melyet a fővárosi 
rözigazgatási l-izottság elé terjesztett, a folyó évi 
dózu hónapok kedvező közbiztonsági állapotában az 
»Imult hónap nem okozott jelentékenyebb változást. 
Nagyobb beszámítás alá eső büntetendő cselekmény 
ípnl havában csak 3 fordult elő: egy gyermekülés, 
?gy befejezett rablás és egy rablás! kísérlet. A megölt 
’vermek holtteste a IX. kér. úgynevezett pékerdöben 
>g v kút ban találtatott meg. A tettest kinyomozni 
lem sikerült. A rablás, valamint a rablási kísérlet 
mindkét esetben az esti órákban történt ; első esetben 
b munkás és egy katona, második esetben 2 napszá­
mos támadott meg hazatérő munkásokat, kiknek 
ígyikélül 5 frtnyi pénzt raboltak el. Mid két eset 
ettesei kinyomoztattak és a kir. ügyészségnek let­
ek átadva. A vagyon ellen irányult büntetendő cse- 
ekménvek közül a főkapitány felernlitendönek tartja.
1. Két mészáros kárára végrehajtott betöréses to­
jás i kísérlet. A tetteseket azonban letartóztatták.
2. Három álkulcs használatával elkövetett tol vaj lás.
izek elkövetőit is sikerült a rendőrségnek tetten érni 
i a kir. ügyészségnek átszolgáltatni. Az április Lává­
ján elért nevezetesebb nyomozatai eredmények közül 
elemlitendők: 1. Egy még az 1888. év márczius ha­
zában elkövetett gyermekkilétei tetteseinek kinyomo- 
eása. 2. Egy kalapgyáros kárára huzamosabb idő óta 
dküvetett, mintegy 1100 fit értékű kalapok el tolvaj Iá­
iénak kiderítése, mely alkalommal a tettes és 2 or- 
razda kinyomoztatott s az oltulajdonitott érték is fele 
•észben megtéríttetett. Feljelentettek április havában 
isszesen bi t büntetendő cselekményt, melyeknek mind- 
gvikében megejtetett a rendőri nyomozni és pedig

Í2U esetben sikerrel. A feljelentett cselekmények 11 ti 
íz ember élete, 401) a vagyon ellen irányult, a többi 
rogy es cselekmény volt. A fővárosi m. kir. államrend- 
5rség közigazgatási, illetve tolonczosztályánál le volt 
artóztatva ápril havában összesen 1193 egyén, kik 
(őzül eltolonczoltatott 323, kényszerutlevéllel ki- 
itasitlatott 92. Ezek közül kitiliatott 1—5 évig 
I, 5—10 évig 1, mindenkorra 17. Koldulás 

matt 119 egyén lett előállítva és szabályszerű 
elbánásban részesítve. A rendürföorvosi hivatal, va- 
amint a kerületi rendörorvosok által kiállitta- 
ott ápril havában 35 orvosi bizonyítvány és 138 
jvvosi látlelet. Orvosrendöri vizsgálat 54 esetben esz- 
(üzöltelett. A megfigyelő osztályra 13 elmebeteg lelt 
joküldve, kik közül 8 fővárosi, 5 pedig vidéki lakos 
■olt. Üzletek, piac-zok és élelmiszer vizsgálata 1099 
isetben történt, mely alkalmakkor a közegészségre 
tilalmas czikkek elkobzása több esetben foganatosit­
atott. Az őrszemélyzet részé» fennálló iskolában ápril 
tavában 21 napon át tartatott elméleti előadás, 
Helyeken naponta átlag 122 rendőr vett részt. Dél- 
rtánonkint pedig az újonc?rendőrük lettek a legszük- 
ségesebb helyi, személyi és szolgálati ismeretekbe be­
szelve. Az elért eredmények mindkét tanfolyamon 
(ielégitöknek mutatkoztak. A bejelentési hivatal­
lá! büntetve lett az elmúlt hónap alatt, a fenn- 
tlló szabályok ellen elkövetett kihágások miatt:
19 egyén I forinttól 15 forintig terjedő pénzbírsággal.
X főorvos jelentése szerint: A főváros közegészség! 
tllapota a múlt hóban lényegesebb javulást nem tün­
et lel, ámbár a halálozás 112-vel kevesbedett. A he- 
•env fertőző kórok azonban nagyobb számmal fordul- 
ak elő, mint márczius hóban, főleg a kanyaró, mely 
ik illékony mérvben emelkedett. A főváros összes 
nyilvános és magánkórházaiban gyógykezeltetett 7857 
ck’.'ü és 8183 járó beteg. kér. orvosok által 2G1G, 
5-szesen 18,G5G, az az 385-tel több, mint a múlt hó­
ján. Ezek közül a lipótmezci orsz. tébolydában 
9 í, az angyalföldiben 27 í, az irgalmatoknál 

'95, a megfigyelő osztályban 117, dr. Schwartzer- 
éle ideggyógyintézetben 114 elmebeteg. A rend- 
irség részéről megfigyelés alá került 23. Eb- 
narás 14 esetben történt, veszett eb 5 volt. Eld­
ördült továbbá a kér. orvosok bejelentései szerint 
ryomorbélimrut 415, tüdő vész lUr, váltóláz 03, buja- 
tőr 50. Öngyil kossá a 21, és pedig lövés által 8 
ikasztás által 7, mérgezés állal 5 esetben, egyébb 1 
•selben. A Dunából pedig 4 holttestet fogtak ki. Elko- 
Joztalott 2 db borsókás sertés, 119 kilogr. borsókás 
tertéshus, 15 idétlen borjú, 51 liter hamisított tejfel, 
Í25 db romlott tojás, 38 liter hamisított tej. (Dórról 
taligát a krónika.) A főváros összes kerületeiben 56G 
•secsemö-lelencz és árva volt. A köztisztaság a kerti­
etek külső közvetlen részeiben nem volt kide­
rítő s a nagymérvű építkezés sok tekintetben volt 
látványára a köztisztaságnak. A vízvezetéki viz a 
• 1 —-VII és VIII. kerületben még mindig zavaros volt, a 
öbbi városrészekben kifogástalan vizet ittak. A lan- 
elügyelö lélemliti, hogy azon polgármesteri intézkedés, 
i mely szerint ragályos betegség esetén az iskolák 
lezáratnak, az oktatás ügyre zavarólag hat, a bízott­
éig tudomá-ul veszi, s az esetre, ha a tanfelügyelő 
üzetesebb jelentést tesz, fognak az érdemleges tár­
na las ba bocsájtkozni. Az adófelügyelő jelentése szé­
nit az állampénztárnál befizettetett a lefolyt hóban: 
<4-913 fit 4.4 kr. A fővárosi adópénztár által beszáIh­
atott a múlt hóban 201,001 fit 20 kr. Együttesen 
>4,303 fit 7 krral több mint a múlt hónapban. Had- 
nentességi díj czimén befolyt 3805 írt 90 kr, tehát 
tevesebb 554 Irt 32 krral mint az elmúlt év liason- 
lavában. Bélyeg- és jogilleték fejében a lefolyt hóban 
153,394 frt 8 kr vagyis 56,395 fit 894 krral" kedve­
zőbb mint a múlt év hason havában. Ezután több 
olyó ügy tárgyaltatott le s az ülés véget ért.

— Adóügy. A fővárosi tanács hirdetményben teszi 
(őzzé, hogy az adókivetési bizottságok működésének 
negkezdését a pénzügyminiszter — mint ezt már 
döntettük — elhalasztotta. Az időpontot, melyben az 
rdókivető bizottságok működésüket megkezdik, annak 
déjében közhírré fogják tenni.

— A magánépitéat bizottság ma tartott ülésén a 
cövetkező építésekre adott engedélyt u. m.: Bainville 
--ajos franczia fökonzulnak Bajza- és Lendvay-utcza 
•árkán I. emeletes palotára, Ludwigh Ferencznek 
‘lombach-utcza 5244. sz. a. II. em. házra, Würner 
lakabnak Hókushegy cgyemel. nyaralóra; Krausz Izi­
dornak Bezerédj-utcza 25. sz. a. II. em. házra, Gind- 
•ich Hugónak tisztviselők telepe 178. sz. a. füldszin- 
es házra, dr. Elmer és Mann Józsefnek Szondy-utcza 
Í307. sz. a. III. em. házra, Steinbeisz J.-nek Egressy- 
Jtcza 2870. sz. a. folds/., házra, Fuchs Mórnak 
ikáczfa-uteza 4897. sz. a. II. em. házra, Jálics Gézá­
juk Eötvös-utcza 17. sz. a. egyemel. toldalékra, 01- 
•jriclit Miksának losonczi-ut 13. sz. a. egyemel. tolda- 
ékra, Frank Mihálynak üllői-ut 07. sz. a. és Boszlin­
ger V.-nek csalogány-utcza 7. sz. a. toldalékokra.

— A mérnöki hivatal újjá szervezésének életbe- 
éptetését — mint a «Fővárosi Közlöny» írja — a 
küzépitési igazgató a polgármeslerhez intézett jelenté- 
sében f. é. augusztus hóra javasolta megállapítani, 
mely időre az általa kidolgozott s a kér. mérnökök 
hatáskörét, működését szabályozó utasítás tervezete s 
:t mérnöki hivatal tagjainak pótlékai, napidijai, fuvar- 
dijai és átalányai dolgában lelt előterjesztései is le­
tárgyalhatok lesznek. A küzépitési igazgató legköze­
lebb a kerületi mérnökök személyes kérdésében: is 
tesz előterjesztést, hogy az illetők a jövő lakásne­
gyedre megfelelő lakásról és hivatalos helyiségről 
gondoskodhassanak. A mi a hivatalszemélyzetnek 
az uj szervezetben kívánt beosztását illeti, az augusz- 
tus hóig akadálytalanul megtörténhetik. A kér. mér­
nökök számára kidolgozott szabály utasítási tervezet, 
e mérnökök sikeres működése végett a főváros terü­
letét 0 kerületre osztja és pedig: budai, ó-budai, bél­
és ferenezvárosi-, lipót- és teréz-városi, erzsébet­
városi, józsefvárosi kerületekre. A kér. mérnökük 
hatáskörébe tartozik : a közterületek gondozása s 
ehhez képest az utczaburkolatok jó karban tartásáért 
ük felelősek, az ö teendőjük jótállási idő alatt a

vállalkozókat javításokra szorítani, a jótállási idő után 
pedig a városi költségén javítás iránt intézkedni, s 
chez képest kötelesek legalább minden héten 
egyszer minden utcza kövezete fölött szemlét tar­
tani ; a makadainutak fenntartása végett az utkaparók 
is az ö hatóságuk alatt állanak. Az uj munkák közül 
a kerül, mérnökök a következőket foganatosítják : az 
összes álkövezéseket vagyis oly burkolások munkála­
tának vezetését, melyek az utcza magasságának vál­
tozásával nincsenek összeköttelésbefi, továbbá a ter­
méskővel, makadammal vagy trachvtkoczkával készí­
tendő uj burkolatok, valamint a bérkocsiállomások 
burkolatainak készítését is ok vezetik; és csak a 
nagy terjedelmű, vagy az u. n. elsőrendű gránit, fa, 
aszfalt, keramit stb. burkolatok munkálatait vezeti a 
központ. A kér. mérnökök ellenőrzik a házépítéseket, 
hozzájuk tartozik bizonyos tekintetekben az utczák 
fasorainak, gázcsövek és telefonvezetékeknek gondo­
zása is. A kér. mérnökök egész uj tényezők lesznek 
a mérnöki hivatal keretében. A bemutatott tervezet 
alapján az utasítások a tanács által legközelebb meg­
állapíthatnak.

— A kövezés! és csatornázási bizottság ma
délelőtt ülést tartott, melyen Nagy Lajos tanácsnok 
elnöklete alatt az 1890. évben kiirt kövezésekhez 
szükséges kőanyag szállítására vonatkozó ajánlatok 
vétettek tárgyalás alá. Beérkezett 9 ajánlat, melyek 
közül a bizottság 2 órai tanácskozás után tételenkint 
a következőket fogadta cl mint legelőnyösebbeket : Az 
a) tétel alatt szükségelt 15,000 drb gránit koczkakö 
szállítására Ileindel Lipót manlhausj bányatulajdonos 
ajánlatát 1000 darabonkint '338 forintjával." b) 0000 db 
somos-ujfalusi gránit-koczkára Braun József fővárosi 
vállalkozó ajánlatát 1000 di bon kint 240 fiijával, c) 
8000 drb apátkuli Irachyl koczkakőre Wallenfeld Já­
nos apát kuli bányájából 1000 drbonkint 198 fiijával 
d) alatt szükségelt 324,000 drb bogdányi koczkakö 
szállítása a következők közt oszlatott meg : 130,000 
darab 1000 darabonkint 170 fittül Wallenfeld 
Károly : 75,000 darab 1000 drbonkint 175 írtjával 
Wallenfeld János és 120,000 db. 1000 dbonkint 170 
htjával Slangl Fcrenezné közt e) 294,900 db szobbi 
trachytkoczka igy osztatott föl: Wallenfeld Károly 
180,000 db bogdányi és rnária-nosztrai lcoezka 1000 
dbkent 110 írtjával: Wallenfeld János 50,000 db 144 
írtjával; Slangl Ferenczné 70,000 db 155 fiijával. 
Luczenbachcr Pál utódai 44.900 db 150 htjával a 
felső, illetve alsó rakparton szállítva f) 200,075 db 
csódbogdányi trachylkoczkából 00,000 db Wallenfeld 
János 140 írtjával: 80,000 db Slangl Ferenczné 145 
htjával és 120.075 db Luczcnbaeher Pál utódai 150 
htjával, g) 31,738 darab szobbi vagy hasonnemü 
járda koczkából 10,500 darab 455 írtjával Wallen­
feld Károly, 11,000 darab 455 forintjával Wallen­
feld János. Az e tételnél még hiányzó szükségletet,

zerzik be.minthogy ajánlat nem tétetett, másképén s 
h) 3434 köbméter trachyt terméskő 2 frt 3 
Slang! Ferenczné, i) 590 méter trachyt szegélykő 5 frt 
20 krjával Ileindel Lipót, k) 18 m. körives szegélykő 
8 frt 35 krjával Ileindel Lipót, l) 245,000 db tracliyt- 
járdaköböl 85,000 Luczenbachcr Pál utódai 170 htjá­
val; 82,000 Slangl Ferenczné 175 htjával, 40000 db 
XX allenfcld Károly 175 htjával és 38,000 db XX’allen- 
feld János 170 írtjával, ni) 200 db gránit csatorna fed- 
lap Heindl Lipót darabonkint 8 frt 40 krjával, n) 50 
db trachyt csatorna fedlap megfelelő ajánlat hiúban 
más utón szereztetik be o) 21 db gránit kapubejárati 
kő Heindl Lipót 00 forintjával.

— A föv. bolvárocl templom meg-áldását, mely 
csütörtökön végbe megy, Simor János bíboros her- 
czegprimüs személyesen végezi, és o czélból udvari 
papjai kíséretében szerdán érkezik a fővárosba. A bene- 
dikaczió délelőtt 10 órakor, utána az ünnepi szent­
mise lesz és végül a prímás prédikálni fog.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tud. akadémián ma a második 

osztály ülésezett Pulszky Fereucz elnöklete alatt. Az 
ülésen látszott, hogy az osztályban sok hely maradt 
üresen. Vécscy Tamás tartotta az első felolvasást 
«Adalék a jogi oktatás történetéhez» czimen. Előre­
bocsátotta, hogy dolgozatát, minthogy nagyobb terje­
delmű, csak kivonatosan adja elő. Most, mikor a jogi 
oktatás reformjához fognak, a tanügy múltjának is­
mertetése aktuális. X'écsoy a Justinianus «Omnem roi- 
publicae» kezdetű hires, de eddig tudományosan nem 
analizált rendeletét, a középkori jogtanilásnak ezen 
aranybulláját vette kritikai méltatás alá. A keleti né­
pek és a görögök jogi oktatásánál kezdődik a szemle, 
úgy tér ál Hómára, hol a jog korán nyer önálló ural­
mat a vallás mellett, hol a Seaevoláktúl a Sevorusok 
letüntéig a jogot azok tanították, a kik a rideg szigort 
a méltányossággal, a helyi és törzsi jogot a népek 
jogával kibékítették s tudományosan feldolgozták. Con­
stantinus és II. Theodosius intézkedései 'előkészítet­
ték a jogi oktatás államosítását, melyet kizárólagossá 
tett Justinianus, széles birodalmában csak három jog- 
tanintézet maradt meg, a többit eltörülte, de a taná­
rok rangja, mely II. Theodosius óta, busz évi érde­
mes szolgálat után, első osztályú comes méltóság, 
olyan mint a dioecaesis kormányzójának és katonai 
főparancsnokának rangja, nem ’ kisebbedéit. Érde­
kes Vécscy dolgozatában a tanterviül, főleg az 
oktatás czéljáról és módszeréről szóló rész, mely­
ben a múltról való referálás mellett uj eszméket fűz a 
régiekhez és a jelen feladatára is figyel, főleg a s aktudo- 
mányok sorsa érdekli a külföldön úgy, mint a ha­
zában, s hangoztatja, hogy a római joir ép ugv cl van 
terjedve a földön, mint a biblia. — Acsddi ' Ignácz 
volt a második felolvasó. Előadásának tárgya: «Ipar­
történetük feladatai». Alapeszméje az, hogy ismernünk 
kell iparunk történeti fejlődését, s levonni abból a ta­
nulságot. A külföldnek ezért van széles alapú közgaz­
dasági tudománya, inig nálunk a lehető legnagyobb 
közöny mutatkozik gazdasági múltúnk iránt. Eyyes ipar­
ágak történetét már megírták, de ez csak kevés. Kí­
vánatosnak tartja, ha egész gazdaság-történetünket, a 
ezéhek éle ével együtt, szakértő kezek mielőbb feldol­
goznák. Felsorolta azokat a fő elveket is, melyeket 
szem elölt kellene tartani. A sok pályadijból, melyet 
évonkint gazdasági kérdések megoldására kitűznek, a 
gazdasági történetre is lehetne kitűzni. — Ezzel’ a 
felolvasással végződött a rövid ülés.

— A «Mária Dorothea» egyesület által a tanító­
nők otthonában létesítendő alapítvány javára f. hó 
14-én rendezendő tombolára már az -500 nvereménv- 
tárgy egybegyült s minden darab szépség "és érték 
tekintetében vetekedik egymással. A tomboIaje»yek 
nagy része már elfogyott, s a jótékony czélra mal­
most is nem csekély jövedelem van biztosítva.

— Az oraz. nöképzö egyesület választmánya a 
következő sorok közlésére kérte fel lapunkat: Az 
«Országos nöképzö egyesület» választmánya, a «Test­
vériség» jelszó mellett megindított jótékonyczélu gyűj­
tését csak «11» betűig határozta vezetni; igen kérem 
tehát az «H» betűt képviselő úrnőket, kiknek többé 
fölszólító leveleket irniok nem kell, hogy az adományt 
küldjék mielőbb a «!’» betűnek és igy tovább vissza 
egészen «1!» betűig. Továbbá igen kérem a tisztelt 
úrnőket, kikhez már érkezett gyűjtés visszafelé: 
szíveskedjenek engem erről levelező lapon be­
cses nevük és belőjük megjelölési* mellett értesí­
teni, akár Yácz-Ilai Ivánra (postaállomás) akár Buda­
pestre züklfa-utcza 38. Nagy volna egyesületünk öröme, 
ha május 18-dikán tartandó közgyűlésünkön ezen 
eszme sikeréről értesítést adhatnánk." Leyk Józsefné 
sz. Teleki Agnes grófnőt az «Országos Nöképzö egye­
sület» neveben tisztelettel fölkérem, hogy nagy zava­
rok és ebből támadható kellemetlenségek kikerülése 
végett s az egyik nü-egvesülotnek a másikhoz való 
méltányosságánál fogva jótékony czélu gyűjtése mellett 
az egyletünk állal fölvett jelszót ne használja. 
Özvegy t eres Pálné Beniczky Ilermin mint az «orsz. 
nöképzö egyesület elnöke.

A budapesti oslzmadialogónyek és ezek 
segélypénzlár egyesülete tegnap tartotta Nagy Albert 
elnöklete alatt évi rendes közgyűlését. A közgyűlés a 
jelentést tudomásul vette és a tisztikarnak a íelment- 
venyt _ megadta. Ezután az elnökség ajánlatára dr. 
Horváth János iparhatósági biztos az egyesület ala­
pító tagjává választatott. Elnöknek újból Nagy Albert 
eddigi elnököt választották meg egyhangúlag. Könyv­
tárnok lett Hegedűs Imre, a kör gazdájának Cserhák 
Jánost választották meg.

— A kőbányai kaszinó, mely a magyar kultúra 
terjesztésében már eddig is szép eredményeket ért el, 
legutóbb tartott választmányi ülésén könyvtár beren­
dezését határozta el, mely a magyar irodalom összes 
jelesebb termékeit fogja tartalmazni. Tóth László és 
Hoivátb János kőbányai tekintélyes polgárok nyom­
ban fölajánlották, hogy a könyvtárhoz szükséges szek­
rényeket és állványokat saját költségükön szerzik be. 
Többen könyvadományokat jelentettek be.

— A műegyetemi tanáén három pályakérdést 
tűzött ki, egyet a mechanikai technológia, egyet a 
gépszerkezet tan és egyet a szilárdságtan köréből. A 
pályadij minden egyes kérdésnél 100 forint. A pályá­
zatok 1890 szeptember 30-án járnak le. A részletes 
föltételek a rektori irodában tudhatok mei'.

— A főváron! építő iparosok egylete junius 
8-án hajón kirándulást rendez Váczra és Verőczére.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elitéit Bzolgabiró. Egy kalocsai táviratunk je­

lenti a következőket : Ivánka Pál kiskőrösi szolga- 
biró felelt hivatalos hatalommal való visszaélés miatt 
ült ma törvényt a kalocsai kir. törvényszék. Tom- 
csánj/i Sándor ügyvéd tett ellene panaszt, azt hozva 
fel vádjában, hogy Ivánka szolgabiró minden igaz ok 
nélkül csendőrökkel vitette maga elé a panaszos ügy­
védet. A tárgyalást az egész vidék lakossága nagy 
érdeklődéssel kisérte. A törvényszék a bevádolt szol­
gairól az ügyész indítványához képest bűnösnek ta­
lálta, és ötszáz forint pénzbüntetésre Ítélte. Dr. 
Friedmann Bcrnát védő ez Ítélet ellen felebbozett, 
az ügyész megnyugodott.

Becs, máj. 12. (Az Egyet árt ás tudósítójának táv­
irata.) Dr. Fischer-nek XVolf antiszemita újságíróval 
lefolyt párbajügyében ma érkezett le Fischer felobbe- 
zésérc a királyi elhatározás. A király a felebbezöre 
kiszabott büntetés jogi következményeit elengedte, de 
hat heti börtönbűntetését legközelebb meg kell 
kezdenie.

Pária, máj. 12. Béna ült, Secretan védője, beteg­
sége miatt ma nem folytathatta védbeszédjét. La- 
veissiére védője, Dubuit a fiktiv dividendákra vonat­
kozó vádat igyekezett gyöngíteni.

Május elseje a törvényszék előtt.
— május 12.

Azok a malom-munkások, a kik május elsején egy 
kis fia-ribilliót csináltak az internaczionalitás érdeké­
ben, ma már bírák elé kerültek, hogy számot adjanak 
a munkásünnep érdekében kifejlett izgató cselekede­
teikről. Magánosok ellen elkövetett erőszak miatt 
emelt ellene vádat dr. Baumgarten Izidor alügvész, 
a tüntetők, zavargók, lázitól: és más efféle veszedel­
mes nép üldöző"réme. Közvetlen végtárgyalást tartot­
tak a vizsgálati fogságban levő öt vádlott ellen, a mi 
nagyon üdvös ezekre a szegény emberekre, kiknek 
feleségük, gyermekeik odahaza éheztek és nyomorog­
tak, inig a családfők vizsgálati fogságban várták az 
ügyök letárgyalását.

Maga az eset elég bőven volt annak idején lapunkban 
ismertetve, s tudnivaló, hogy több malomban: a 
Xriktória-, Erzsébet- és henger-malomban, továbbá a 
molnárok és sütők malmában a munkások erőszakkal 
akarták megakadályozni, hogy a munkások ünnepén 
folytassák a munkát. A zavargók «vezérei» és «izga­
tó!» a vád szerint Zujdlik János, Zaschitzky Béla, 
Takáts Sándor, Hegedűs Ferencz és Oláh György 
voltak, kiket ma dr. Kenedi Géza védelmezett a 
Szákács Ferencz elnöklete alatt tárgyaló itélü-ta- 
nács elölt.

A tárgyalás legelején Kenedi védő arra kérte a 
törvényszéket, hogy a vádlottakat ne tartsa tovább is 
vizsgálati fogságban, mert erre nincsen semmi ok, s a 
szegény emberek családja odahaza éhezik. A nagy­
számú hallgatóság nötagjai közül soknak kicsordult a 
künye, mikor a védő ezeket mondta, a kézvádló 
azonban korainak tartotta a kérelmet, s ezt a véle­
ményét a bíróság is osztotta.

Ezután Zujdlik Jánost, az elsőrendű vádlottat fog­
ták vállalóra. — Elnök : Miért nem akart május else­
jén dolgozni ? — Vádlott: Ha a többi emberünk dol­
gozott volna, én is munkába állok. — Elnök: De hát 
miért nem ment haza. Minek ácsorgóit a malom előtt ?
— Vádlott: Mert a többi munkás is ott maradt. 
Gondoltam, hogy ha a többi bemegy, a malomba, ve­
lük megyek én is. — Elnök : Miért indtil*maga a mun­
kások után és nem a gazdája parancsszava után ? 
Hiszen gazdájától kapja a kenyeret és nem mun­
kástársától. — Vádlott: Kérem, a portás Dévai mun­
kavezetőt sem akarta beengedni a malomba. — El­
nök: Maguk fenyegették a munkásokat, a kik dologba 
álltak? — Vádlott: En nem fenyegettem. — Elnöh 
Maga volt a főkolompos ? — Vádlott : Inslalom, en 
csak kiküldött voltam. A munkások megbíztak, hogy 
beszéljek a viczeigazgató úrral. De hát ez nem akart 
engedni. -- Elnök : Mit kértek az igazgató űrtől ?
— Vádlott : A május el-ejét szerettük volna meg­
ünnepelni. — Elnök: Ki tanácsolta önöknek, hogyne 
dolgozzanak ? — Vádlott: A munkások elhatározták, 
hogy május, elsején nem dolgoznak. — Elnök : És
mit válaszolt maguknak az igazgató ? __ Vádlott:
Hogy ha a többi malmok munkásai nem dolgoznak, 
mi is szünetelünk. — Elnök : Miért dolgoznak a ma­
lommunkások éjjel-nappal ? — Vádlott ; Mert nehéz 
a gépet megállítani. — Elnök: No látja! Maguk 
kényszerilették az igazgatóságot arra, hogy a malmot 
megállítsa. Ezzel pedig nagy kárt okozlak az igazga­
tóságnak.

Kihallgatták ezután Burchard Konrádot, a hen­
germalom igazgatóját. Azt vallotta, hogy a munkásuk 
megígérték, hogy május 1 -én dolgozni fognak. Elsején 
már kora reggel künn volt. a malomban s látta, hogy 
a munkások szépen gyülekeznek és dologba állnak. 
Gsak egynehányan voltak még hátra, midőn látta, 
hogy a ciViktoria«, «Pannónia» és «Árpád» malmok 
felöl nagy tömeg közeledik. Ezek a még visszamaradt 
munkásoktól azt követelték, hogy ne menjenek a ma­
lomba. A tanú kiment a kapu elé és felhívta a töme­
get, hogy oszoljon szét. El is vonultak a munkások, 
de csak azért, hogy később nagyobb számban térje­
nek vissza. Körülfogták és valósággal ostromolták a 
malmot és azt követelték, hogy bocsássák haza a 
munkába állott munkásokat. Hallotta, a mint kiabál­
ták : «Meglátjátok, hogy égni fog ez a ma­
lom !» Tanú a kapunál maradt és nem engedte, hogy 
azon bárki is bejöjjön. Ha tiz perezczel később jön 
a katonaság, bizonyosan betörik a kaput. A tanú már 
gondoskodott is arról, hogy ha a munkások a kapun 
át beözönlenének, vízzel fogadja őket. Előkészítette a 
fecskendőket, — Elnök : A tömeg tehát azzal fenve- 
gelödz.ütt, hogy felgyújtja a malmot ? — Tana ■ 
Többféle fenyegetést hallottam. — Elnök: A vád­
lottak közül nem ismer rá valamelyikre ? — Tanít: 
Nem. — Védő: A malom elölt volt munkások mind­
nyájan támadólag léptek fel? — Tana : Igen. — 
Védő : Szíveskedjék megmondani, hogy mennyi e«y 
munkásnak a napibére? — Tana: 1" forint 2ü kraj­
cártól 3 forintig kapnak. — Védő: Es mennyi pi­
henő idejük van? — Tana: Éjjel egyáltalán ' nincs 
pihenő idejük. A nappali munkások 8 óra után egy 
félóráig, déli 12 óra, után pedig egy óra hosszal pi­
hennek. — Védő: Es mennyi a munkaidő ? — Tana:
A nappali munkások reggel 6 órától esti G óráig az 
éjjeli munkások pedig esti G-tól reggeli G órái-^dol- 
goznak. °

Stierand Antal a «Viktoria» gőzmalom gondnoka 
azt vallja, hogy a malomban a munkások kénv- 
szernyomása alatt hagyták abba a munkát. A munka­
időre és a pihenőre vonatkozólag a Burchard Kon rá d- 
ehoz hasonló vallomást tesz. Bock Máté, az Erzsé­
bet gőzmalom igazgatója azt vallotta, hogy május el­
sején reggel az Erzsébet-malorn előtt is nagy zavar­
gások voltak és a munkások oly fenyegetően viselték 
magukat, hogy u malomból ki kellett bocsátani a

munkásokat. Hallotta, a mint kiabálták: «Sie müssen 
abstellen, sonst schlagen wir Fenster ein!» A fenye­
gető munkások élén ott látta Zajdlikot, azt 13 hallotta, 
hogy Zasizki az ablakok bevetésével fény eget odzott. 
Zujdlik János tanukra hivatkozik annak bebizonyítá­
sára, hogy a munkásokat rendre intette, ^ s még kel te 
a társait, hogy ne gorombáskodjanak. Több munkás 
kezéből kikapta a kődarabokat, a miket azok az ab­
lakok beverésére magukhoz vetlek. Tüli János gép­
mester az Erzsébet-malomban, megerősíti Bock 
Máté vallomását. Felismeri Zajdlikot, mint a ki a munka 
abbanhagyását követelte.

A bizonyító eljárás befejeztével dr. Baumgarten Izidor 
köz vádló terjesztette elő érdemleges indítványát. Za- 
sitzki irányában elejtette a vádat, mivel a tárgyalás 
folyamán ellene terhelő adatok nem merüllek fel. A 
többieket magánosok ellen elkövetett erőszak vétsége 
miatt kérte megbüntetni. Súlyosító körülmény gyanánt 
hozta fél, hogy hasonló izgatások ellenében a bíróság 
a társadalmat nyomatékosan tartozik megvédeni. 
Zajdlik János ellen pedig külön sulyosilás gyanánt azt 
hozta fel, hogy a munka akadályozásnál vezérszerepet 
játszott és az egész csoportosulást ü rendezte és ve­
zette. Enyhítő körülményeket a vádló nem látott.

Dr. Kenedi Géza védő a súlyosító körülmények 
fenforgását tagadta,'minthogy a bíróságnak nem hiva­
tása a rendőri prevenczió, s mivel a közvádló felfo­
gása az elrettentést elméletre vezet vissza. Egyéb­
ként bűncselekmény fenforgását sem látja, mivel 
egyik vádlott ellen sincsen bebizonyítva az, hogy a 
munka megakadályozásának czélzatával fenyegetést 
használt volna, vagy pedig másokat felbujtott volna 
az erőszakosságra. Maga a munkának abbaha­
gyása és a pihenő nap kérése nem eshet 
a törvény fenyítése alá, mert az a munkaadó és 
munkás jogköréhez tartozik. Ennélfogva valamennyi 
védoncze fölmentését kérte azzal, hogy mellöztessé'k 
a rendőrséghez való visszaküldésnek gyűlöletes rend­
szabálya is.

A törvényszék erre Zasilzkit, a ki ellen a köz- 
vádló is elejtette a vádat, fölmentette, a többi vád­
lottat a btkv. 177. íj. 2. bekezdésében bűnösöknek 
mondotta ki és Zujdlik Jánost, a ki különös vakmerő­
séget tanúsított, s a mozgalmat rendezte, 4 hónapi 
fogházra, Hegedűs Ferenczet, Oláh Györgyöt és 
Takáts Sándort 14—ÍJ napi fogházra Ítélte. Az 
Ítélet hallatára a vádlottak jelen volt hozzátartozói 
hangosan zokoglak. Az elitéltek felebbeztek, valamint 
felebbozett terhűkre a közvádló is.

Dr. Kenedi Géza védő tekintettel a büntetés cse­
kélységére, a munkások családjainak nyomorára, a 
vizsgálati fogság mellőzését újból indítványozta. A tör­
vényszék azonban e kérelmet ismét visszautasí­
totta.

MULATSÁGOK.
— A troncaóni áll. felsőbb leányiskola a múlt 

héten sikerült estélyt rendezett. A műsor magasabb 
igényeknek is megfelelően volt összeállítva. Legnagyobb 
tetszést arattak az élőképek; nevezetesen a «Segítség» 
csoportja, továbbá Sophokles «Antigone»-jának első 
jelenete, melynek szereplői igen szép ókori kosztü- 
mekben jelentek meg. Az intézet tantestülete mindent 
elkövetett a siker biztosítására. Az előadásnak men 
szép jövedelmét az intézet ifjúsági könyvtárának gya­
rapítására fordítják.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés Csikszentmihályi Sándor Kál­

mán tordai kir. törvényszéki biró és földbirtokos, máj. 
10-én tartotta eljegyzését Mező-Pagocsán (Maros-Torda- 
vármegye) Dindár Ilonával, tintarusi és gyulafehér­
vári Dindár Elek és neje nagyajtai Cserey Mária leá­
nyával.

— Esküvő. Prcpeliczay Eloöd, piskii postamester 
május hó 12-én Aradon egybekelt Korponay Aran­
kával. — Spaur Károly örgrúf, mint nekünk Gleichcn- 
bergbül sürgönyzik, e "hó 14-ikén tartja esküvőjét 
az ottani templomban W ickenburg Henriette gróf­
nővel.

GYÁSZROVAT.
Stoozek Józnef elhunyta alkalmából a műegyetem 

tanácsa ma délelőtt 1U órakor Klimm Mihály rektor 
elnöklete alatt rendkívüli ülést tartott, molven elhatá­
rozta, hogy Stoezeket a műegyetemi tanárié tűiét te- 
metteti el. A temetésen a tanári kar testületile*' és 
gyászfátyolos kalappal jelenik meg. A simái a mű­
egyetemi tanártestület nevében Fülser 1st vén tanár, a 
gépészmérnöki szakosztály dékánja mond búcsúbeszé­
det. A ravatalra a tanártestület koszorút helyez. A 
műegyetem ifjúsága, a mennyiben a ravatal körül 
diszurség fog állani, a temetési menetben fáklyákkal 
vesz részt. A sírnál az ifjúság nevében valaki búcsúz­
tatót mond. A ravatalt a műegyetem könyvtárában 
ma déli 12 órakor állították fel. A könyvtári" előszoba 
és az ebből nyíló tanári terem, melyben a ravatal 
áll, fekete posztóval van bevonva s az ajtókat drapé­
riák ékítik. A koporsó alacsony ravatalon nyugszik s 
körülötte dísznövények és gvergyák vannak elhelyezve. 
A koporsó lábánál piros bársony párnán láthatók az 
elhunyt rendjelei. A bejáratnál az Entreprise emberei 
és a műegyetem szolgái állanak őrséget. A ravatalt a 
közönség nagy számmal látogatja. A beszentelést Ka- 
novics Béla Mór józsefvárosi esperesplébános végezi. 
A fővárosi tanács a kefepesi-uli temetőben díszhelyet 
ajánlott föl. Az akadémia babérkoszorút helyez tudós 
tagjának ravatalára. Nemzeti szinti széles szalagjain ez 
a felirat lesz: «Stoczek József rendes tagjának — a 
magyar tudományos akadémia.» tizily Kálmán akadé­
miai főtitkár koszorújának szalagján a következő fel­
írás olvasható : «Tanáromnak, atyai jó barátomnak 
—- Szily Kálmán». A magyar tudományos akadémia,
a József műegyetem rektora és tanára," valamint az 
orsz. közoktatási tanács külön gyászjelentést adtak ki. 
— A főrendiház Stoczek József elhunyt műegye­
temi tanár ravatalára díszes koszorút helyezett «A 
főrendiháznak Stoczek Józsefnek» felirattal.

Salm-Reifferaoheidt Fereucz herczeg Bécsben ma 
58 éves korában meghalt.

Nomóthy József nyug. cs. és kir. táborszernagy, 
a közös hadügyminisztérium gazdasági osztályának 
egykori főnöke meghalt.

özontpáll Istvánná, szül. nagyenyedi Egri Irma, 
Szentpáll István ugocsamegyci alispán neje, élete 48-ik’ 
házassága 29-dik évében május Kj-én meghalt.

Molnár András László szatmáregyházinegyei arany- 
rinsés áklozó-pap, nyug. tiszaujlaki plébános, ugocsai 
föespcres május 8-án, élete 84-ik, áldozárságának 60-ik 
evében, Szalmáról! meghalt.

A közönség köréből.
Tarlós *lvf.Kylnln,iságot mindig a legnagyobb gond­

dal ke lene leküzdeni. A hiányos táplálkozás legelőbb leso- 
yanyodast idéz elő, a miből gyakran sápkor és általános 
elgyengülés keletkezik. A beteg szervek gyógyítását előmoz­
dítja es az étvagytalnnsag kellemetlen utóbajait legjobban 
a Kom mer ich-J éle liuspeplou kitűnő szer szünteti meg. 
Ezen legjobb húsból ekállitott készítmény a tojás febérnyé- 
bez hasonló anyagoknak dús tartalma által tűnik ki s azon­
nal a test nedveibe megy át a nélkül, hogy a gyomor műkö­
dését terhessé tenné. A hemmerich-féle tmspeptonnak kelle­
mes erősítő ize teszi e szert elsőrendű tápszerré s é„u«v
mint a huskivonal az ételek javítására is használható. 13919

Lithion fjjavanyuviz
gyógyszer ktiszvőny, homok- 
képződés, gyomor és hólyag- 
bajoknál, aranyér- és ka- 

tarrhusnál. 13541

Prospektust a vizszétküldés és 
gyógyintézetről küld a

RaucMiii gyógyintézet (St ria).
Raktár: Édcsknty L„ Mattont és Willo Budapesten

Stájerországos gyógyintézet

RQHITSCH-SAÜERBRUNl
Déli vasútállomás: Pöltschach. 

MÁJUS-OKTÓBERI IDIONY.
llmitves glaubersavjs samytmz. Hileeviikita. Smkuu. 

Füind.catio: az emésztési szeruek megbetegedése. 
I’rusjifklag és lakásmegrendi-lés az Igazt-atúsáznál j .

Ulzföraktár: HOFFMANN JÓZSEF-nél.
Budapest, Akadémia-utczn.

BRODY EMID
Tmiilc- és Íjizom ti nyi üzlet,

Budapest, IV., kis hid-uteza 9. sz., I. em.
vóczi-utoza sarkán 139ö(j

elvállal megbízásokat a budapesti, bécsi, berlini 
és párisi tőzsde részére jutányos feltételek mellett.

Szab, osztrák-magyar államvasut-iársasúir.

33909. szám.

Kéjvonat Budapest és Esztergom 
Nána között.

A szab. o’z'r.-magyar állarnvasut-túrsaság folyó évi májiis 
hó 15-től kezdve az idei nyári évad alatt minden vasár- 
és ünnepnapon tekintet nélkül az időjárásra — Budapestté! 
—Eszlergonmánáig és vissza kéj vonatot indíttat, mely 
Budapestről 0 óra 30 perrzkor reggel indul és Esztergom- 
Nánára 8 óra 55 pén zkor reggel érkezik, honnan 8 óra 
15 pcrczkor este visszatér, úgy hogy 10 óra 42 pénzkor 
éjjel a fővárosba érkezik.

Ezen vonat az erre vonatkozó, az állomásokban kifüg­
gesztett falragaszokban kitüntetett állomásokon és megálló 
helyeken fog tartózkodni.

Köszönet.
Boldogult atyáin

HEYDUK JÓZSEF
elhunyta és végtisztessége alkalmából barátaim, 
polgártársaim s kartársaim részéről oly számos 
bizonyítékát vettem az őszinte. részvétnek, hogy 
indíttatva érzem magamat, hogy vallásra való 
tekintet nélkül mindazoknak, kik e részvét és ke­
gyeletük kifejezéséhez hozzájárulni szívesek vol­
tak, maiam, családom és rokonaink nevében leg­
mélyebben érzett hálámat és köszönetéinél ez 
utón kifejezzem.

Tokaj, 1890. május hó 10 én.

14001
Heyduk Ambrus.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy kedves leánykánk

SATICZA
folyó bú 11-én elhunyt. Kis-Czeli, 1890. május 12-én. 

13990 jD/' Gránev Ernő és neje szül. Picii Gin

A hivatalos lap május 11-i számából,
Kinevezés. A király dr. Szirányi György érsek- 

újvári járásbirósági albirót ugyanazon járásbírósághoz 
járásbiróvá kinevezte, továbbá a m. kir. állami szám­
vevőszék elnöke: Cullmann Károly I. oszt. szám­
vizsgálót irodaigazgatóvá : dr. Lengyel Vilmos keres­
kedelemügyi számvizsgálót és Torma György I. oszt. 
számiisztet számvizsgálókká : Koller József II. oszt. 
számlisztet I. oszt. száintiszlté; Man ez a Tivadar 
ideiglenesen nygalmazott postatisztet és Keuszí Gusz­
táv pénzügyminiszteri III. oszt. számtisztet 11. oszt 
számlisztekké nevezte ki.

Névváltoztatások. Lemberger Ferencz érsekuj- 
vári illetőségű sátoraljaújhelyi lakos, saját, mint Te­
rézia és Etelka kiskorú gyermekei vezetéknevének 
«Lentvai»-ra, Ilzig Dávid holicsi illetőségű verebélyi 
lakos vezetéknevének «Korányi»-ra, 11 hisz Gyula zi­
láld illetőségű ugyanottaiii lakos vezetéknevének 
«Vég»-re, kiskorú Pavlicska Lajos budapesti illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Szabódra 
kér! átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megen- 
geijtefclt.

Ügyvédi kamara. Az aradi ügyvédi kamara ré- 
szévül közhírré tétetik, hogy Danisa György pan- 
kofái ügyvéd a kamara lajstromába folytatólag föl­
vétetett.

TÁVIRATOK.
Becs. máj. 12. (A képviselőim ülése.) A költségve­

tési vitában többen ama nézetüknek adtak kifejezést, 
hogy a büntetütürvénykönyv végrehajtásánál az egyes 
hitfelckezetek és nemzetiségek védelmét illetőleg 
bizonyos lassúság tapasztalható. Schönborn gróf 
igazságügyminiszter kijelenté, hogy tapasztalatai sze­
rint épen ott, hol antiszemita-mozgalomról 
volt szó, meglehetősen sok történt. A kor­
mány kötelessége minden hitfelekezetet megvédeni. 
A miniszter kívánná, hogy a vallás és hitfele- 
kozet ellen való kihágás ellen mindig ugyanolyan 
szigorral léptek volna fel, mint az jelenleg az anti­
szemita mozgalommal szemben történik. A német- 
cseh kiegyezést illetőleg a miniszter kijelenti, hogy 
a kormány a kiegyezési mii előmozdítására folyton 
tevékeny, mert e kérdésben magasabb érdek áll kocz- 
kán, t. i. monarchiánk politikai állapotának jó hír­
neve.

Bécs. máj. 12. ö felsége elfogadta a védnöksé­
get az 1892-diki prágai országos kiállítás fölött. 
0 felsége ma fogadta kihallgatáson a kiállítás el­
nökségét s ez alkalommal örömét fejezte ki. hogy a 
két néptörzs oly szép egyetértéssel munkálkodik a 
hazafias mii létrehozásán.

Béos, május 12. A «Cesky-club» elhatározta, hogy 
ha a gácsországi földléhermentcsitési javaslat napi­
rendre kerül, a javaslat mellett foglalnak állást.

Berlin, máj. 12. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Ma Berlinben a biroda- 
lomgyülésen igen élénk vitát folytattak a 
gyarmat politika felett, a melynek folyama 
alatt Capriri birodalmi kanczellár is szót 
emelt. Bamberger beszéde után azt a nyi­
latkozatot tette, hogy ö nem tartozik 
ugyan azok közé, a kik a gyarmatpolitiká­
ért rajongnak, de a nemzeti becsület és 
méltóság parancsolja, hogy a megkezdett 
utón tovább haladjanak. Azonban gondos­
kodni fog arról, hogy pénzben és embe­
rekben szükségtelen áldozatok ne hozassa­
nak. (N. Fr. Pr.)

Berlin, máj. 12. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sén, a 4Vj milliónyi keletafrikai póthitel tárgyalásá­
nál Marschall báró államtitkár kijelentette, hogy az 
északi vidékeken a helyzet nyugodt s a déli vidé­
keken is mindinkább helyreáll a nyugalom. Kilva 
elfoglalása újabb haladás volt s a «Times» valósá­
gos jótéteménynek mondotta ezt a czivilizáezió szem­
pontjából. Az angol érdekkörbe egyátalán nem szán­
dékoznak belevágni s a kormány el van tökélve. hogy 
a gyarmati politikában Angliával együttesen fog eljárni. 
Az államtitkár örömmel konstatálta az angol kor­
mány előzékenységét. Az érdekkört illetőleg a meg­
egyezés könnyen lehetséges. Bamberger a hitel meg-
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jzavazása ellen nyilatkozott. A gyarmati politikával 
fel kell hagyni, a mi a kivívott győzelmek után a 
becsület csorbítása nélkül megtehető. Caprivi 
birodalmi kanezellár kifejti, hogy ö eleinle nem 
valami lelkesült hive volt a gyarmati politiká­
nak és osztozik Bamberger azon nézetében, hogy 
» gyarmati politika vsak akkor vihető sikeresen 
keresztül, ha a nemzet áll mögötte. A dolgok mai 
állása mellett nem lehet hátrálni, csak becsület- és 
pénzveszteséggel. Az ö belépésével egyáltalán nem 
állott Le változás a nézetekben vagy a rendszerben. 
Remélni kell. hogy a társaságok nagyobb mérvben 
fognak részt venni a kelet-afrikai vállalatokban. A 
kormány nem fog merész vállalkozásokba bocsát­
kozni ; lehetőleg alkalmassá fogja tenpi a tevékeny­
ségre a vele együtt működő társaságokat, később talán 
derék gyarmati csapatot fog alkotni s az idegen jogokat 
mindenütt tisztelni, a német jogokat pedig védeni 
fogja. Stollerg gr. és Kardorff megvannak győződve, 
hogy a birodalom helyes utón jár a gyarrnali poli­
tikával. YoUrnar szoeziálista a gyarmati politika 
ellen nyilatkozik, .lobban szeretné, ha azt a pénzt 
a munkások és kisebb lrivalalnokok javára fordíta­
nák. Windthorst a bizottsági tárgyalások alkalmá­
val kér bővebb felvilágosításokat. A birodalmi kanczel- 
lár álláspontja e gyarmati politika folytatását ille­
tőleg megtámadhatatldn, szóló megszavazza a kért 
hitelt. A legnagyobb elismeréssel adózik Wissman- 
mb, a tiszteknek és legénységeknek. A tárgyalást 
holnap délben folytatják. Azután a katonai novella 
első olvasása következik.

Berlin, máj. 12. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» Írja : A hivatalnokok fizetésének felemelé­
séről szóló törvényjavaslatot a képviselőház még 
pünkösd előtt letárgyalja ; a papi fizetések megvo­
násáról szóló törvényjavaslat azonban már nem 
tárgyalható le pünkösd előtt. A kormány elhatáro­
zásától függ, lm vajon nem terjesztik e ki e miatt 
az ülésszakot pünkösd utánra is. A konzervatívok 
hajlandók elfogadni a kormány javaslatát, ha a 
rzentrum is elfogadja ; ép ezért visszautasítanak 
minden kísérletet, mely arra irányulna, hogy a ja­
vaslat a katholikus egyház érdekeire nézve kedve­
zőtlenebbé alakíttassák. A konzervál ivek hajlandók 
azonban a javaslat rendelkezései közé felvenni, hogy 
a járadék az eineritáltak alapja javára essék, ha 
valamely püspök az államkormánynyal a járadék 
hovaforditását illetőleg megegyezésre jutni nem 

- tudna.
Brüsszel, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 

júniusra kitűzött képviselőválasztások alkalmából it­
teni munkáski műkben felmerült az az eszme, hogy 
a választási jogosultsággal nem bírókat a jelöllek 
lisztájára nézve a rendszeres skrutiniumra bocsás­
sák, hogy ily módon gyakoroljanak befolyást a 
ezensus alapján választókra és az általános válasz­
tási jog elvet gyakorlatilag is érvényre emeljék.

Róma. május 12. A képviselőhöz mai ülésében 
B pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett elő, 
melylyel az 1890—91-iki költségvetés némely czi- 
inében változtatások javasoltatnak. egyúttal bejelen­
tette. hogy legközelebb javaslatot fog tenni további 
módosítások iránt, melyek összesen 20 millió lira 
megtakarítást fognak eredményezni; ebből 10 millió a 
hadügyminisztérium 5 millió a tengerészet költség­
vetésen.- esik, a többi a belügyi, közmunkaügyi 
és pénzügyminisztérium között oszlik meg. A pénz­
ügyminiszter bejelentette továbbá, hogy a köztmin- 
kaminiszter törvényjavaslatot fog beterjeszteni, mely­
lyel a vasúti kötvények kibocsátása évi Gf> millióra 
leszállittatik. Az 1890—91-ki pénzügyi évre elő­
irányzott deficzit mely a füstnélküli lőpor előállí­
tására előirányzott összeggel 3Í> milliót tett ki, 
az] érintett 20 millió megtakarítása folytán 9 
millióra és a bankkal a forgalom jövedelmé­
ül való részeltetésnek 2 millióval megállapí­
tott felemelése folytán 7 millióra fog leszabni. Ha 
a kamara ezenkívül a jegykibocsátó intézetek szer­
vezésére vonatkozó törvényjavaslatot, — mely az 
állam jövedelmét ö millióval fogja szaporítani, 
azután a tőzsdei üzlelek megadóztatása a consularis 
dijak és a súlyaiért ékek utáni illetékekről szóló tör­
vényeket el fogja fogadni, akkor azon kettős ered­
mény fog eléretni, hogy az egyensúly a költségve­
tésben 1890. julius 1 - étöl helyre lesz állítva és 
hogy a közhitei megszilárdítva lesz az által, hogy 
a vasútépítésekre kibocsátott vasúti kötvények évi 
összege 0f) millióban állapittatik meg. A pénzügy- 
miniszter fejtegetései valamennyi párt részéről lel­
kes fogadtatásban részesültek.

Róma, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az összes lapok kiemelik azt az ünne­
pélyes fogadtatást, melyben itt a franczia lövész- 
egye® Illetek küldötteit az olasz kollegák részesitet 
ték. s melynek politikai jelentőségét lehetetlen két- 
ségbevonni. A pályaudvaron az összes olasz lövész 
egyesületek küldöttei, élükön Pelloux tábárnokkal, 
megjelentek s a zenekar az érkező vendégeket a 
marseillaissel üdvözölte. Innen a vendégek pompás 
menetben a farnesinai mezőre a lövő csarnokba 
vonultak, hol az elnök lelkes beszédet tartott, mely­
nek folyamán megemlékezett arról, hogy az olaszok 
és Irancziák valaha egy csatatéren küzdöttek, s 
olasz honfiak Francziaország becsületéért ontották 
vérüket; Fieszédét «Kljén Olaszország!» felkiáltással 
végezte. Erre Pelloux tábornok válaszolt, és kijelen­
tette. hogy a franczia kollegák megjelenése nagy 
megtiszteltetés az olasz lövészegyesületekre. Beszé­
dét viharos örömujjongás követte.

Konstantinápoly, máj. 12. (Az Eiji/et- 
í'Hs tudósítójának távirata.) A tűrök kor­
mány fegyelmi utón Rhoduszba száműzte 
a Hu mit német matróz ügyében részes 
zapptiékat. Hundt számára 100 török fon­
tot adnak kártérítés czimén. Az inczidenst 
fezzel elintézettnek lehet tekinteni.

Szófia, máj. 12. A bolgár exarchátus indítvá­
nyára a zsinat május ti—18 án ül össze Kusz­
ánkban.

Rótervár, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
hol. Corr. Marochetli báró pétervári olasz követ a 
nd/Hjiyi herceeg elé utazik, hogy elkísérje őt 
Moszkvába és Pétervárra. A pétervári olasz koló­
nia nagy előkészületeket tesz, hogy az olasz trón­
örököst méltóképen fogadhassa. Többek közt egy 
pétervári látképeket tartalmazó albumot s egy, 
Amadé aoszlai herczegnek Olaszországban eme­
lendő emlékszoborra tett adakozásokról szóló lajstro­
mot fognak átnyújtani neki. Az olasz trónörököst 
május 29-ikére várják ide.

Rétervár, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.)
Pol. Corr. Az orosz beli

megbízott azzal, hogy tanulmányozzák 
oroszországi német telepek viszonyait és az ered­
ményről tegyenek kimerítő jelentést. Ez a rendel­
kezés kétségkívül összefüggésben van az orosz kor­
mány által, a további német megtelepedések ellen 
tervezett és részben már foganatosított rendszabá­
lyokkal.

Rétervár, máj. 12. (Az Egyetértés táviraja) 
i°l; Corr. Több újságban valóságos küzdelem fej­
lődött ki ama kérdés felett: vajon a szeljasztc*>ol

EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 13.
hadikikötőnek, a Szcbasztopoltól alig 3* kilometer- 
nv re fpkvfí .syvpit>tv »z« / AKr.iimn «>nnn/i. ^ ________nyíre fekvő Streletsz/ci öbölben vessék-e meg az 
alapját, vagy pedig Thcodoziában, mely az Azovi- 
tenger bejáratánál fekszik. Miután erre vonatkozó- 
ing a minisztertanácsban sem jött létre megállapo­
dás. a döntés most már csak magától a czártól 
függ.

Pótorvár, május 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. Itt komolyan beszélnek arról, hogy Moszkvaiad 
a Beír óvsz lay-féle mezőgazdasági akadémiát, mely­
ben a múlt hónapban zavargások voltak, megszün­
tetik.

Pótorvár, május 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
•oir. Az államtanács hozzájárult a pénzügyminiszter 

urna javaslatához, hogy két millió rubelt fordítsanak 
a butami kikötő kijavítására.

KÖZ GAZDASÁG. '
Fiume, május 11. Az Adria-társulat «Quito» nevű 

1 gőzöse Hallba érkezett. A «Szápáry» Adria- 
gozüs frieszten keresztül Glasgowba elindult.

Prága, máj. 12. (Az S///c/tírtés**ludósitójának táv­
irata.) A csehországi szesziparosok egylete elhatá­
rozta, hogy a mezőgazdasági szeszgyárak érdekében 
beadványt fog a kormányhoz intézni, mélyben az osz­
trák szesz kontingens leszállítása ellen foglal állást. 
A beadványt Schwarzenberg Károly, herczeg vezetése 
alatt egy deputáczió fogja átadni.

Bécs, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az alpesi bányatársaság igazgatósága elha­
tározta, hogy az e hó 21 -i kén tartandó közgyűlésnek 
°í százaléknyi osztalék kifizetését fogja javasolni.

Bóca, máj. 12. Az államvasuti tanács egyhangúlag 
helyeslő tudomásul vette a krajezáros zónatarifa be­
hozatalát és hozzájárult Buss indítványaihoz, hogy a 
gyorsvonatoknál a pótlék 20% legyen,"a ü-ik és lú-ik 
zónát kisebb zónákra osztják, a podgyász viteldiját 
szállítsák s a magán vasutakat, első sorban a bus- 
tichradi vasutat, az tij személytarifa behozatalára kö­
telezzék.

Born. máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.
A szövetségtanács ez idő szerint egy Svájcz és Ja­
pán közt kötendő kereskedelmi szerződés létrehozá­
sán fáradozik. A kezdeményezés ebben az ügyben Ja­
pán részéről indult ki, mely hajlandónak nyilatkozott 
Svajoznak mindazokat a kedvezményeket megadni, 
melyekben a többi államokat részesítette, melyek vele 
kereskedelmi szerződésre léptek.

Pária, máj. 12. Magyarország és Ausztria képviselői, 
kik a nemzetközi távirdaiigyi kongresszusra kül­
dettek ki, ide érkeztek.

Párls, május 12. az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Christofle a Crédit Fenéiére igazgatójának 
visszalépése valószínű. Alkalmasint nem politikai, ha­
nem pénügyi körükből való emberrel fogják helyet­
tesíteni. (X. Fr. P.)

Gibraltar, május 12. A «Matlckovics» Adria-gözös 
Rouenbc menet és az «Adria» Adria-gözös Glasgow­
ból visszatértében ide érkeztek.

Malta, május 12. A «Jókai» Adria-gözös Velenezébe 
menet itt kikötött. A «Tibor» Adria-gözös Carlofortc- 
böl ide érkezett.

Belgrad, máj. 12. Milovanovics külügyminiszteri 
osztályfőnök Bukarestbe utazik, hogy a" ratifikált 
szerb-román kereskedelmi szerződést kicserélje.

Szófia, máj. 12. A yamboli-burgaszi vasút ünnepé­
lyes megnyitása e hó Í4—2G án lesz.

1889-ik évben kivittünk Romániába mü- és épületfá­
ból 219, petrosenyi kőszénből 1235, árpából 187, bú­
zából 2*.l, babból 164, borvizből 55, czukorból 72, 
vasból 355, gép és géprészekből 190, porczellán és 
üvegből 48, kő- és agyagáruból 53, papírból 51, sa­
vakból 60, összesen pedig közel 40QP kocsirakományt, 
e lenben behoztunk 941 kocsirakomány földolajat (kő­
olaj finomító-gyáraink számára), 543 kocsi tengerit, 
207 k«*'si árpát, 62 kocsi kölest, 30 ^Wocsi ese',: 25 
kocsi kókuszdió olajat, 20 kocsi csontul, 5 kocs( to 
D;sl sal-, összesen pedig 2087 kocsirakomány külön­
böző árut. Midőn e sorokat írjuk, azt jelentik alapok, 
hogy Románia küldötteit Becsbe várják az újabb alku­
dozások megkezdésére ; szivünkből óhajtjuk, hogy ez 
ujahb kísérlet több sikerre vezessen, mint az eddigi.

A bányatörvény reformja és ezzel kapcsolatban a 
bányászati ügy erélyes felkarolása képezi kerületünk 
ogy tekintélyes részének közóhajtását. Különösen az 
aranyvidékek jövője egyenesen attól függ, hogy az 
állam tegye lehetővé a kisebb vállalatok boldogulását 
is, megfelelően helyreállítva a mesterséges tavakat, 
mint a nélkülüzhetíen vizerü forrásait. A bányatörvény 
s bányahatóságok reformjától egyfelől azt várják, 
hogy a füld gyomrában rejlő kincsek a komoly vállal- 
kozőnak valóban hozzáférhetőkké váljanak, de más­
felől ki legyen zárva annak lehetőségé, hogv szinlegcs 
tmvelés ürügye alatt tekintélyes területek a "valódi ki­
használás alól évek hosszú során át elvonassanak.

Szesziparunk nagy válságban van. A megfelelő 
rovatban érdemileg részletezzük helyzetét, mert mind 
közgazdasági, mind fiskális érdekek egész serege teszi 
kívánatossá, hogy e válságból mielőbb épen menekül­
jön ki. Bevalljuk, hogy a kivezető utat biztosan ma- 
gunl; sem tutijuk, de mert állami érdek, hogy e hely­
zetből minél gyorsabban az egészséges fejlődés útjára 
térjen, reméljük, hogy a már konstatált tévedésekből, 
a melyekbe az uj adórendszer c hatalmas iparágat 
juttatta, néni lesz lehetetlen ráakadni a baj orvoslására. 
Ajánljuk az illetékes rovatban előadottakat nagyméltó- 
sagod becses figyelmébe.
...K'-'1' kisebb válság látszik fenyegetni az italmérési 

jövedékből számításba vett állami jövedelmet. A tör- 
yuny alkalmazása minduntalan lényeges akadályokba 
ütközik. Bizonyítják ezt a csaknem szünetlen kelet­
kező magyarázó rendeletek s a számos tudakozódás 
es panasz, a mely a kereskedők részéről hozzánk is 
eljut. Óhajtandó, hogy az italmérési jog gyakorlata 
nunt az első kísérletre szánt három éves haszonbér­
leti idő alatt a végleges viszonyok olyanok legyenek, 
a melyek mellett e lényeges jövedék haszna meg le 
gyen óvható, a nélkül, hogy e miatt a kereskedés 
szabadsága az eddigi határoknál szükebb körre szo- 
nltassék.

Hogy minő hatással lesz kis és közép földbirtoko­
saink helyzetére az italmérési jog megszűnése, arról 
csak egy-két év múlva fogunk biztos adatokkal bírni. 
Hogy nem lesz csekély, az kétségtelen; s c hatás 
már most is nyilvánul a haszonbérletek magasságá­
nak csökkenésében. A legtöbb birtokot csak az ital- 
mercs kedvéért vették eddig haszonbérbe.

Az érdekelt kis iparosok nagy elismeréssel fogadták 
azon kísérletet, a mely a hadsereg felszerelési- 
szükségleteinek szállításánál velük szemben a népfel­
kelés) lábbelik szállításával kezdődött s a mely a hon­
védség, valamint a közös hadsereg szükségletei egy. 
részére is épen most van folyamatban. Mint kétség-

oldásához, mert valóban csak a közel félszázados 
megszokás teszi érthetővé, hogy oly erőteljes állam, 
mint Ausztria-Magyarország már régóta «ein tett ha- 
talmas erömegfeszitést, hogy a papir-gazdaságtól me­
neküljön, a melyben Európában egyedüli társa csak 
— Törökország.

# VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
f ma6'yar éozakkeletl vaunt államosítása

ügyében tegnap folytatták és be is fejezték a tárgya­
lásokat a kereskedelmi minisztériumban s a függőben 

megegyezlek. A részvények be­hagyott kérdésben is
váltási árfolyamát 197 forintban állapították meg arra 
az esetre, ha az állam a legközelebbi két év alatt az 
összes részvényeket beváltja. Ha pedig ez idő alatt 
néni vallja be mind, akkor még abban az esetben is 
teljes névértékűkben kell azokat beváltani, ha két 
ev múlva valamennyit egyszerre beköveteli. A szerző­
dést e hó 20-án terjesztik az igazgatótanács elé, mely 
orre hivatalosan nyilatkozni fog s a rendkívüli köz­
gyűlést junius 19-érc vagy 20-ikára hívja össze.

* A balatontavi gözhajózáa május 15-én nyílik 
meg oly képen, hogy május 31-ig a hajó csak egyszer, 
meg pedig a nappali órákban is csak Siófok és Bala- 
on-Híred közt fog közlekedni úgy, hogy Siófokról 

délelőtt 11 óra 25 perczkor, B á 1 a t on fii rc d röl pedig 
reggel 6 óra 45 perczkor indul. Junius 1-töl 30-ig a 
iajó naponkint egyszer Almádira is fog közlekedni a 

jelzett menetrend szerint.

Javaslatok gazdasági fejlődésünk 
érdekében.

A kereskedelmi és iparkamarák évi jelentései, mint 
már említettük, rendszeresebben foglalkoznak gazda­
sági fejlődésünk érdekeivel s c tárgyban konkretebb 
javaslatokkal állanak elő. A kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamara jelentései eddig is mindig magas szín­
vonalon állottak s minden részükben a szakszerűség 
jellegével bírtak. Most jelent meg az 1886—89-dik 
évekre visszatekintő jelentés, mely, a mennyiben négy 
esztendőt ölel föl, nem jelenhetett meg abban a tömör 
alakban, a mint ezt a tavalyi szaktanácskozmány kí­
vánatossá tette. De a négy év közgazdasági történeté* 
avatottan tárgyalja, s azonkívül azzal a nagy elünv- 
nyel bir, hogy bevezetésében tömören és tételesen so­
rolja föl a gazdasági fejlődés előmozdítására vonat­
kozó javaslatait. E figyelemreméltó bevezető rész lé­
nyegét érdemesnek tartjuk a következőkben közölni:

Mindenek előtt bálateljes elismeréssel látjuk, hogy 
azon nagyszabású akczió, a melyet a keresk. miniszter 
(Ir a mull évi szeptemberi értekezleten az ipar fej­
lesztése iránt kezdeményezett, napról-napra erélye­
sebb kifejezést nyer részint az intézkedésekben, 
részint az intézkedésekhez szükséges eszközök meg­
szerzésében. Ez utóbbiak közé kell soroznunk az 
iparnak nyújtható kedvezményekről szóló 1881-iki 
törvény lényeges reformját, a mely nagyméltóságod­
nak diszkréeziónális hatalmat biztosit a különleges 
esetekre s ide tartozik a tervezett iparbank, valamint 
a más bankoknak nyújtandó előnyük, ha ez ipar elő­
mozdítása képezi intézkedésük alapját.

begyen szabad ez irányban nagyméltóságod figvel- 
mébe ajánlanunk, bogy a nagyobb földbirtokosok 
és városi hatóságok is felhivandók lennének azon 
kedvezmények kifejezése iránt, a melyekben részeltetni 
kívánnák az esetleg területükön létesítendő vállala­
tokat. Most a városok közt élénk verseny loly egy-egy 
laktanya építése vagy más népesebb hivatali intéz­
mény oda telepítése iránt szükséges áldozatra nézve. 
Ennél jobb s hálásabb forrása és eszköze a forgalom­
nak egy-egy nagyobb ipari vállalat, de a melyekkel 
szemben a városi hatóságok eddig, fájdalom, csak a 
fiskális érdekek szempontját alkalmazzák.

Azt hisszük, hogy nem gyengeségünk bevallása, ha 
egész őszintén kifejezzük azt az óhajtást, hogy Romá­
niával minél hamarább létesüljön egy kölcsönö­
sen méltányos vám- és kereskedelmi szerződés.
A már negyedik év óta tartó vúmháboru, a melyre 
nem mi adtunk okot, mindkét félnek ezernyi sebet 
okozott s ha a közgazdasági érdekek direkt képviselőit 
itt és ott meg lehetne szavaztatni, kétségtelenül oda nyi­
latkoznának, hogy már elég volt e természetellenes barcz, 
a melyet két szomszéd állam küzd egymással, a melyek 
közt századok óla oly szoros közgazdasági kapcsok 
fejlődtek, a melyeket sem sovinisztikus közgazdasági, 
som túlzó nemzetiségi politikának feláldozni nem’ 
lehet és nem is tanácsos, mert mind az e.rösb, mind 
a gyengébb fél kárát vallja. Kormányunk hajlandósá­
gában a méltányos kiegyezésre nem kétkedünk, nem 
hiányzott az akkor sem, a mikor a szomszéd-állam 
az alkudozások fonalát a szakításig feszítette, de lehe­
tetlen be nem látnia a másik félnek is, hogy e termé­
szetellenes közgazdasági barcz a védvámok. daczára 
mennyi áldozatába került, s lehetetlen szemet hunynia 
azon tények előtt, a melyek e háború alatt is kéz- 
zelfogliatólag bizonyították, hogy a mi iparkészit- 
menyeinkre a szomszéd-államnak is oly szüksége 
van, hogy azokat saját kereskedői kerülő utakon más 
állam ezége alatt folytonosan bevitetik, mi pedig me­
zőgazdaságunk nagy kárára folyvást érezzük, bogy a 
romániai szarvasmarha és sertés Szerbián át kerülve 
miként nyomja állat kereskedésünket, a mely elöl 
Európa más államainak piaezai egyenkint mindinkább 
elzáróinak ; és megdöbbenve tapasztaltuk,

gcszsze el, ha talán az első kísérletek nem mindenütt 
sikerülnek; lassanként rátalálhatni azun módozatra, a 
mely mellett mind a kincstár, mind a szállítók érdeke 
kielégíthető lesz. Egyről mernénk kezeskedni, hogy e 
.‘iparosok a szállítandó czikkeknél mind anyagban, 

mind munkában a. lehető legjobbat fogják szolgáltatni, 
legfeljebb alakilag lesz némi eltérés, de a gyakorlat 
ezt is meghozza. Azonban még bizalmasabban kell az 
iránt esedeznünk, hogy szemben a még mindig mu­
tatkozó irányzattal, a mely a nagyban szállítók légkö­
réből veszi táplálkozását, kegyeskedjék gondoskodni 
arról, hogy az áruk átvételénél teljes pártatlanság ural­
kodjék.

Kapcsolatban áll ez ügygyei az az óhajtás, hogy az 
állami és hatósági szükségletek szállításánál az árlej­
tési és szállítási feltételek szabályoztassanuk s 
ez ügy legalább is azon főbb elvek alapján nyerjen 
megoldást, a minőket Ausztriában az iparosok érte­
kezlete megállapított.

Es ha már a szomszéd államban látott példára kell 
hivatkoznunk, legyen szabad a fegyencz-munka 
ügyét is nagyméltóságod jóakarata figyelmébe aján­
lanunk. Alig lesz kamarakerület, a honnan e tekintet­
heti panaszok ne hallszanának. Kegyeskedjék meg­
vizsgáltatni e panaszok alaposságát s "ha — a miben 
nem kétkedünk — igazaknak bizonyulnak, meg­
találja nagyméltóságod bölcsessége az utat arra, hogy 
e kérdés az eddigi elméleti fejtegetésektől eltéröleg 
gyakorlatilag oldassák meg.

Szivünkből üdvözöljük a munkások betcgscyélye- 
isi ügyének országos rendezését. A velünk "közölt 

szabályzati tervezetre volt alkalmunk részben nyilat­
kozni, itt csak azt az óhajtást fejezzük ki, hogy c 
kérdés is mielőbb gyakorlati megoldásra jusson.

A vasárnapi munkaszünet törvényes szabályo­
zása azon alakban, a mint az velünk közölve lön, 
nagy összeütközések nélkül keresztülvihető, mert 

nálunk életben álló gyakorlattól nem sokban 
tér el.

állal való

, hogy a tö­
lünk kizárt romániai türökbuzát miként kényszeritet- 

. . _ tűk Romániában szeszszé átalakulni és saját szeszg,yá-
rol Corr. Az orosz belügyminisztérium öt hivatal- rainknak oly versenyt támasztani, a mely a mi terme- 
nokot megbízott azzal, hoev tanulmányozzák az | lésünket -■ segítve a román kormány által nyújtott

praerniumokkal — saját kikötőinkben megverte s ez 
által szeszkivitelünket lehetetlenné tette. Delcgcsattanó- 
sabb bizonyítéka e közgazdasági barcz czólszerütlen- 
ségének s úgy szólva lehetetlenségének azon adat­
halmaz, a melyet vasúti forgalmunk a szomszéd­
országgal felmutat. Hogy csak a legutóbbi év ada­
taira térjünk, kell-e nagyobb bizonyíték arra nézve 
hogy a két ország kényszerítve volt a védvámok khi- 
nai fala daczára egy sereg termékét kicserélni. így 
látjuk, hogy csupán a prodeáli állomáson a' múlt

A hadsereg szükségleteinek a termelők ....................
szállításánál versenyre láttuk kelni a mezőgazdákat 
és a terményszállítókat. E czí-lra az ország fővá­
rosában szállítási szövetkezet is alakult. E törekvés 
jogossága kétségtelen s azon alakban, mint a múlt év 
november havában a íüldinivelésügyi minisztérium ke­
belében tartott szakértekezlet megállapító, hogy t. i. 
egyenlő ajánlati árak mellett a termelők nyerjék el a 
szállítást, kifogást ellene senki sem fog tenni, ha ez 
az előny nem csuk a már meglevő szállítási szövet­
kezetnek, de minden még alakulható termelők szü 
vetkezőiének vagy megbízható egyes termelőnek 
biztosittalik.

A mezőgazdasági intézkedések közt sürgőseknek 
tartjuk az eperfaiskolák és ültetvények terjesztését az 
arra alkalmas vidékeken, mint például a Szász- és 
Székelyföld népesebb falvaiban, hogy alapját képez­
hesse az okvetlenül meghonositni kellő selyemterrne- 
lésnek ; liasonlag a gyümölcsfa-ültetvényeknek ország­
szerte minden lehető erővel való előmozdítását. Nem 
termeszthetünk annyi gyümölcsöt, a melynek állandó 
s egyre jobbá váló piacza ne lenne; sőt szégyen, 
hogy a bosnyák aszalt szilva is megver bennünket, 
mikor mi volnánk hivatva annak szállítására ; de már 
magában az a körülmény is, hogy a falvak népének 
nagy része ma napság is a városokon veszi a gyü­
mölcsöt, mig ennek megfordítva kellene lenni — ez 
egy körülmény is bizonyítja, hogy c tekintetben még 
sok és sürgős a teendő és egy kis szelíd állami inter- 
venczió, jutalmak kitűzése vagy az utak környékének 
befásilási kényszerének alakjában nem volna felesle­
ges, a siker esetén pedig okvetlen áldásos lenne!

Azon programinszerü nyilatkozatok után, a melyeket 
a m. kormány a közigazgatás reformja, az igaz­
ságügyi törvények revíziója, az igazságszolgáltatás 
újjá szervezése iránt közelebbről tett, felmentve érez­
zük magunkat az indokolás szükségességétől mind­
ezeknek. Nemcsak a magunk, de külföldi hitelünk ér­
dekében mulhatlanul szükségesek e reformok, mert a 
mig e tekintetben jobb hírre nem teszünk szert, a 
külföldi töke s vállalkozás csak elvétve talál hozzánk.

A kerületünkben felmerült utóbbi csödesetek lebo­
nyolítása kényszerit, hogy a többi közt első sorban a 
csődeljárás reformját sürgessük. A mostani rend­
szer semmi egyéb, mint a még meglevő csekély csőd­
tömeg clvesztcgetése, a melyből legkevesebb hasznot a 
hitelezők látnak.

Az utóbbi évek alatt merült fel — előbb csak elméle­
tileg, később a két kormány közt hivatalosan is — a 
valuta szabályozásának ügye. Hazafias örömmel 
üdvözöljük ez eszme felvetését, mert ennél semmisem 
bizonyítja jobban az állam pénzügyeinek javulását, a 
mi nélkül e kérdés ily aktiv módon szőnyegre hoz­
ható nem lett volna. Teljes szivünkből óhajtjuk, hogy 
mind a közgazdasági, mind a politikai viszonyok elég

9 jtvrdéü sikeres meg-,

kiállítási ügyek.
, .Xr. Aradl kiállítás. Az alföldi és dél magyarországi 
KialUla.sordckében a következő érdekes híreket kö­
zölhetjük : A kereskedelmi miniszter a kiállítás 
czeljaira 3000 fit államsegélyt engedélyezett s kije- 
en ette, hogy a kiállítást augusztus 2-ikán személye­

sen lógja megnyitni. A földművelési miniszter meg­
engedte, hogy a kiállítás által felölelt kerületben levő 
auami birtokok és üzemek a kiállításban részt vcgyc- 
nek, jelesül az állami erdüigazgatóságok, az állami 
\.is- es erezbányák, a ménesi vinezellérképezde és a 
mezőhegyes! állambirtok. Ugyancsak nevezett minisz­
ter az allami lótenyésztési alapból 400 fitol engedé- 
jezett a lókiállitás dijaira és faanyagot az erdészeti 

pavilonhoz. A pénzügyminiszter megengedte, hogy a 
iont ezó bizottság a lottódij és nyereményadó clengc- 
' rfnAn I ?11 kiállítási ■sorsjátékot rendezhessen és 
v , ,r'ó kros sorsjegyet bocsáthasson ki.
.(í’onnri’1 iC •szi-‘|ktihléséhez a kereskedelmi minisz- 
oi - 2ÜO drb 10 kros levélbélyeg-jegvet adományozott. 

A sorsjáték ölvenkrajczáros sorsjegyekből fog állani; 
a főnyeremény 300 arany értékű "tárgy lesz, mely 
alanyban is boy,állatik. A nyeremények összege 
a ictezer forintot meghaladja. A kiállítás nagy 
terjedelméről tájékozást nyújtanak a következő ada- 
toK : Az épületcsoportok a következő épületekből dl- 
anaUialanagy iparcsarnok 1800 négyszügméler 
térfogattal: b) a mezőgazdasági és bányászati csarnok 
öiU negyszögiiiéler térfogattal; c) a gépcsarnok 840 
negjszogméter térfogattal és nyitott színekkel, vala­
min hitöliázzal; d) a borászati és szeszipari csar- 
- 180 negyszögméter térfogattal; c) erdészeti pa- 
\itlon T'O—-tuO négyszögméter térfogattal; f) mélié- 
•-20.!1 Pavi|lon 120 négyszögméter térfogattal; g) a ko- 
Is1... Pavi"onja 2-10 négyszögméter térfogattal. Ezen- 
kívül tizenegy kisebb-nagyobb pavilion.

.. * ranczia kiállítás Moszkvában. Moszkvából 
surgonyzik: Az orosz czár Visnegradsky pénzügy­
miniszter és (iiers külügyminiszter kedvező ajánla­
tnia engedélyt adott egy Moszkvában létesítendő 

Iránom kiállítás rendezésére. A czár egyúttal meg­
engedte, hogy c kiállítás azon állami épületekben tar- 
assek meg, a melyekben az 1882-iki nemzeti kiállí­

tás rendeztetett volt.

egyaránt kell foglalkoznia az önálló kereskedők és a 
kereskedő ifjak érdekeinek előmozdításával. Több kér­
dést vetettek fül mindjárt az első ülésen, minta 
Programm tárgyalási anyagát. De ezek közül egy sem 
domborodott ki annyira, nem képezett olv általános 
szükséglétét mint a kereskedelmi testületeknek 
kőtelező életbeléptetésére és hatásági joggal fel­
őhúzására vonatkozó óhaj. Ez "képzi az arad, 
• ongresszus egyik vezérthémáját.
hAf?r?dít Condor ügye mint Parisból jelentik, 
ama, feledésbe fog menni, mert Lévüm.e vádjai

vldiVtl^l Í hris,í)pllle eI,cn cmelt. annyira túlzottak 
l-ö/Ä, • Y V°Tany scmmi 0,i0t nem talál a 
.’Jt rr-M10' ar*sl)an már is napirendre térnek az 
ií.lLv ' n ","nt ncmcsak a franczia járadék jelen- 

•keny emelkedése, hanem fiikép a Credit l'om-ierc
l-nn 1)Cinik íavulá-a bizonyít. Tegnapelőtt hausse- 
konzoroziumról ,s volt szó, mely a Credit Fonncr
u ódiá^i aIf0 ya,n,"i r'”‘szv,-nycivi‘Í spekulálna. Révet,ue
rSULäX "'ár mWd0n- M i”‘é“t ßl"iä-

köv,dl^i0|tC,uÓPLtel,ei?eÓgek' A bócsi Kreditorenverein 
F Í Sr !t fíuS^ekr'il hoz jelentést: Fischer 

I vínbtn Por 0 Ula áb,anV Kan(lers Kipót kereskedő 
ná A torn i°5e%fakab kprcrkedő Maibl'rgban, Mol- 
0 o.hVz n Crőnh Bra^úban.Stem Móricz "kereskedő 
és M ifi I pil K kereskedő Staniszlauban

Malier Rezső kereskedő küniginhofban.

budapesti áru- es értéktőzsde.

— Május 12. —

Gabonatőzsde.
HrJ.lfi“na"ÖZlet ma igcn lanyha irányt követett. A
ä a bcSíhl^M80 V°'í’ C',C a "ial,nok is 'artózkod- 
r,a ( , e'asa,ljfo1, minek következtében n-,n voltSriíL.lo ««r adalolt -Imitmnt

, "1 a"‘ i' 10-*n krral olcsóbb árakon. - F-vél,
O an-Okb- szintén csak rendkívül gyér volt a 

foigalom es nyomottak az árak.

Róza
Árpa

Zab
Tengert

Köles
Rcpoze

Mai hivatalos effektiv árak:

6 bánsági...............78—SÍ hu
» tiszavidéki ........ 7C—80 ,7
” Pestvidéki ... ." 7C-80 »
« fcMér,negyei... .„ 76-80 »
* biU'skai ............... 74-78 »
» eszakmagyarorsz. 78—81

” takarmány _
» égetni való_
» sörfőzdéi

uj bánsági ...
» másnemű

káposzta

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

7ö
73

frttil

8.30 
8.25 
8 30 
8.10

7.60
6.50

K25
7.70
4.90
4.85
5.40

(tilg

8=0
8.75
Ji.80
8.05

7*90 
6 80 
7.60

8.25
4.95
4.90
6.70

mintegy 20,000 
8.17 és 8.18 fo-

kedvezők és tartósak

IPARÜGYEK.
. “ A budapesti ozlpósz-lparteatülot ma d. ti.
d urakor tartotta meg Wcssclényi-utczai helyiségében 
eyi rendes közgyűlését Ilantsovszky Endre elnöklete 
alatt. Jelen volt Gebhardt Károly iparhatóság! biztos 
ts. A rendkívül zajos közgyűlés napirendje a követ­
kező volt : 1. Évi jelentés. 2. Múlt évi zárszámadás 
jmáhitgyusii. 3. Az idei költségvetés megszavazása. 4. 
Netam indítványok. 5. Elnök-választás. Az ipartestiilel 
nagy terme zsúfolásig megtelt s pokoli hőség között 
vetlek az elöljáróság, jelentést tudomásul, a mely fel­
említi azon szomorít állapotokat, mely az ipartesliilet 
történetében bosszú ideig uralkodtak s utóbb is 
úgy nyertek megoldást, hogy a volt elöljáróság visz- 
szalepm volt kénytelen. Nehéz és hálátlan munkára vál­
lalkoztak^ a jelentés szerint, azon férfiak, a kik több 
mint fel éven tartott vizsgálat iáapján bebizonyították. 
hogy a testület vagyoni kezelése felületes volt, s hogy 
1889. évi októberi közgyűlés napjáig 1442 frt 81 kr 
igazolatlan hiányt állapitollak meg. Mielőtt a zár­
számadásokra került volna a sor, viharos jelenetek 
voltak. Az elégülellenek Gábor Józseffel élükön, a 
múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasását küvetel- 

, • larall jogi képviselő felvilágosítása, — hogy az 
eddig sem volt szokásban, különben is a hite­
lesített jegyzőkönyv a királyi táblán levő per- 
iratoklioz van csatolva nem tudta lecsillapítani 
az izgatott kedélyeket Rvintovics Lajos (egyik fö-fö 
ellenzéki férfin.) «A mit követelünk, jogos; tudni 
akarjuk, mi van a jegyzőkönyvben, ha nem olvassák 
X!az!’ »cn ismerjük cl a közgyűlés érvényességét.» 
(bulsiketitö larma keletkezett erre, sokan a székekre 
ugrálnak, ökleikkel fenyegetödzvo.) Elnök (hosszas 
csengetés után, magát rekedté kiabálva szóhoz jut.) 
Hogyha garázdálkodnak, a rcndetlcnkedöt kénytelen 
leszek kivezettetni. Gábor József: Garázdálkodás nem 
történt, felkéri az elnököt, kímélje meg a czipész mes­
tereket e gyanúsítástól. Lekcllctt volna másoltatni a 
jegyzőkönyvet. Rvintovics: Indítványozom, ho-y 

közgyűlés felfüggnsztessék. (Nagy zaj. Távoz­
zunk, a szónok beszélni akar, fogja be aszúját! 
Nincs szava !) Gebhardt iparhatósági biztos 
megígéri, bogy a kívánt jegyzőkönyv a jövö legköze­
lebbi közgyűlésen fog felolvastatni. Major bizalmat­
lanságot szavaz az elöljáróságnak. (Negyed óráig tartó 
zaj.) Burait: A bizalmatlanok menjenek a teremnek 
egyik, a kik pedig bizalommal viseltetnek, a másik 
részére. (A két tábor szétvál s kitűnik, hogy az elégii- 
lellenek vannak többségben) Elnök: Daczára, lio-y 
a közgyűlés többsége bizalmatlan, a közgyűlést’ foly­
tatjuk. Következnek a zárszámadások, a mely szerint 
a bevétel 1070 frt 21 kr. Pénztári maradvány 30 frt 
27 kr. Vagyonkimutatás, beszámítva a volt pénztárno­
kot terhelő téritvényt, 57,443 frt 38 kr. Kubiczu 
Lajos részletes elszámolást kíván. Baar pénz- 
tárnok. A nyugták otthon vannak. Rvintovics : An­
nak hiszek, a mit látok, hozza el a nyugtákat I Két 
hónap óta annyi kiadás! (Zajos közbekiáltások: Ki 
kell dobni! Szemtelenség! Rvintovics egy székre 
ugrik. «Rántsátok le a pimaszt! Jobb, ha”a tagsági 
dijakat fizeti. Ki kell rúgni I» A pénztárnok elment 
eközben a nyugtákért s azokat lepecsételve vissza­
hozza.) Gebhardt: Kénytelen kijelenteni, bogy ha a 
hatóságot, melyet ö képvisel, nem tisztelik, az ordí­
tozó! kénytelen lesz karhatalommal eltávolítani. — A 
pénztárnok által felmutatott nyugták azután nein várt 
hatást értek el, a zaj öngólt elcsillapultak. Végül az 
elnökválasztás következett a hivatalos jelölt Sváb 
György, az ellenzék Starza Jánost kívánja, két kisebb 
töredék pedig Ilantsovszky Endrét és liamu Mi­
hályt kívánja, s ezek fölött'esti 7 órakor megindult a 
szavazás.

A feh uc t I n’,a ,gen lnnY,ia irfmvban múlt meg. 
sektö VeZ^ !düJarf'sra és mert az amerikai veté-
váriák ? f len.,ís Jübb- »"»l általában
Ivá nok áll,m "? forlc'ziroz°tta»> kínált és az árlo- 
tetett: alabi,n Jelent^enyen csökkenlek. - Köt-

Délelött.
Szokványbuza május—júniusra 

mm. 8.24, 8.22, 8.21, 8.20, 8 18 
rinton. ’
7 -nZ^nmÍn,Cgy 20’000 mm- 7-54,

tLo:S " ’ 7-50’.7-49 és 75U forinton.
4» f*8 ÄtIioT" minlCgy 10'IJ°° mm-

«ÄI min,tEy lom
minicer io'oo° a

1ÄÄ. 600 mm-

Hivatalosan felmondatott c hónap 17-ére 3 000 
mrn. búza és 10,000 mm. tengeri. ’

Déli tőzsde.
vafenfivVnymgodfebí"1-'Költeteuf'0"1 "5 "2 irány

SAtTíhTSmj ^-júniusra mintegy 5,000 mm. 

ésTrtonbUZa ÖSZrC n,Ínlof'Y mm. 8. 0

4.toen|591éÍU5Ufr7oanUgUSZtUSra mintegy b,OÖ° mni-

1 Ä^ar?re auf,s7;lus -szeptemberre 500 mm.
1-.0- Irton, oOO mm. 12 forinton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:
bzokvanybiiza május -júniusra..................  frt p 18-8 20
Szokvány!,uza őszre —......... .......... " u
lengeri május—júniusra ...___ _ ~ ~
1 emberi julius—augusztus ......... _
Szokványzal, őszre........
Káposztarepcze aug.—szept.-re "... “ ™

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom ; az irány 

nyugodt, de az árfolyamok - daczára a jelentékenyei 
alacsonyabb berlini gabonaárfolyamoknak, nem csök­
kentek tovább. — Köttetett:

Szokvanybuza május—júniusra mintegy 
mm. 8.19 es 8.18 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5,000 
G.dO és 7.51 foi intőn.

Tengeri május-juniusra mintegy 5,000 mm. 4.88,
( 8/ es 4.88 forinton.
. Te“e'erl julius—augusztusra mirttegy 5000 mm. 5.01 
cs :> forinton.

7.51-7.52 
4.86—4.8 < 
4.99-5.01 
6.72-5.74 

12.----------12.1

5,000 

mm. 7.51,

Szokványzab
5.72 forinton.

őszre mintegy 5000 mm. 5.73 és

Délután 5 órakor záródnahs
Szokványbuza május—júniusra ......... fr, g 17 q ,q
Szokványbuza őszre ................_
Tengeri május—júniusra ........... .. fi
Tengeri julius—augusztusra ...
Szokva,lyzab őszre...................
Káposztarepcze aug.—szcpt.-ro"".".. .„7 11

7.5U-7.62 
4.87—4.69 
4.99—5.01 
6.71-6.7: 

12—12.1

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Kereskedelmi kongresszus. Aradon már mag­

áinkul^ a kereskedelmi ifjak országos kongreszusának 
bizottsága. Az alakuló ülésén részt vettek a kereske­
delmi s iparkamara, a kereskedelmi testület a ke­
reskedő ifjak társulatának kiküldöttei. Élénk, beható 
eszmecsere folyt a felett, miképen rendeztessek a 
kongresszus, hogy az ne legyen meddő összejövetel 
de gyakorlati eredményeket is hozzon létre. A tár­
gyalás abban konkludúl, hogy a kongresszus nem csu­
pán a kereskedő tQusági egyletek országos gyűlése 
esz, de meg fognak arra hivatni az összes kereske­

delmi és iparkamarák, a kereskvdelmi testüle­
tek s a pénzintézetek és részvénytársulatok is. 
A kongresszusnak az előzetes megállapodás szerint

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom. Zsiradék­

áruk iránya nyugodt, szilva határidőre szintén nyu­
godt. — Köttetett:

Szllva_ szerbiai szokványminöségü oklóber-novem- 
berre G.,o írton, boszniai 1UU darabos 8 írton 56 
kilókint.

Disznózsír pesti áru 
rinton.

hordóval együtt 54J fo-

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom tárgyát leginkább he- 

yi értekék, fokep pedig malomértékek képezik, me- 
!vek igen élénk lorgalom mellett emelkedő irányt kö­
vet ek. Nemzetközi értékek kevés figyelemben része­
sültek s árfolyamaik jelentéktelen ingadozások mel- 
lett nem változtak. Magyar állami értékek és vasúti 
értékek megszilárdultak. Valuták és váltók nem vál­
toztak.

lanyha irány 
, mu- 

magvar

A déli

Elötözsde.
' Az előtőzsdén gyenge forgalom volt 

mellett. Osztrák hitelrészvény 300.40-től 300.1U-Í 
gvar leszámitoló és pénzváltóbank 111.75-ön, i„„..,a, 
aranyjáradék i03.22j-töl 103.25-ig, Drasche-féle tégla­
gyár 461-en köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák bitel- 
—103 30 3UU-1U—aUU--°> lliagyar aranyjáradék 103.25

Déli tőzsde.
................ . tőzsdén nyugodt hangulat mellett nemzet­
közi értekekben gyenge, állami értékekben élénk for- 
galom volt. Mafomértékok emelkedő irányt követtek. 
Osztrák hitelrészvény 300.20-tól 299.70-ig, magyar hi-
844 Til 8/’ PPS", ma>'yar, kereskedői,in" bank
líl c n magyn l(iSlZi,mi!010 és pénzváltóbank
111. JO-tö! 112-ig, Drasche-féle téglagyár 403-tól 
464-ig, nemzetközi vaggonkölcsönző társaság részvé- nyd 97-töl 97.60-ig, kőbányai sartihiS 3l! ön, 

r,mamurány. vasmű 154.75-ön, Erzsébet-malom 305-tői 
310-ig, hengermalom 610-en, Kon.-ordia-malom 460-on, 
molnárok es sütök malma 405-töl 409-ig, Lujza-ma- 
lom 250-en, Viktona-malom 195-től 196-ig, Pannónia-
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Halom 770-tÖl, 775-ig, egyesült ih-eggyárak 229-tül 
^30-ig, ni földtehermentesitesi kötvények 8J.dU on, 
jiaü var iram-járadék 103.30-tól 103.25+ig, magyar 
oapirjáradék 99.45-töl 99.52+ig áruitattak

I óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelresz- 
,énv 299.00-^9.70, magyar hitelbank ddö.oü—
439.75, magyar aranyjáradék 103.2o—103.-/>, ma­
gyar papirjáradék 99.00—99.621. , ,

Praemtumüzlet: Osztrák hitelreszvény holnapra 
?—2.50 frt, nyolcz napra 5.50—6 írt, egy hónapra 
12—13 forint. '

Utótczade.
Az utó.ozsdén bágyadt ,rány melletifog*’ 

cm volt. Osztrák hitelreszveny 299.60-tól 299.30 tg

tÖ2teóra 30 perczkor záródott: Osztrák hitelrész­

vény 299.30—299.40.
Esti tözade.

Az e=ti tőzsde nyugodtan folyt le. Osztrák hitel­
ezvén; 299.30-tól 299-ig, _Drasche-féle téglagyár 
163-on, rimamurányi vasmű 153.2;>-un ke'1-. OC|C| „q 

6 órakor záródott: Osztrák hitelrészt .ny -- • ■ 
-299.40.

ScrtóBkereskedelini csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Z6b«=y., máj. 12 Az flzl.i vä ozato #4-

"Ä. S 47-6 JJ-j

forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nel.cz ^
forint, közép--------- forint, könnyű ._____ (fL
deli (Stachel) nehéz fr,> ‘?..j .-r| |;öny-
Szerbiai nehéz 46-4GÍ frt, közép *’--N ' ’ n
nyű 45-46 frt. Hízó egy éves —------ ior nt, ^
két éves őre". - Sertéslétszám: májú, -'-cn 
volt készlet 163,415 darab, mftjun 10.
SlSUMur^nmradt készében 

166,118 darab sértés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözflde. /

üzlet kedvező kilátásaival van usszefugf-t'ben. 
va ut a helyi spekuláczió vásárlásaira emelkedel Ja-

el voltak hanyagolva. '4'““ BÄ TO
II órakor záródnak : Osztrák Intel • ■ J, nk 

magvar hitelbank 339.75, umonbank .43 Landlerb 
22040, földhitel 326, osztrák magva. »Íjam _ 
223.25, déli vasul 130.25, elbevulgy, vasút 223.-n,
alpesi bányarészv. 96.10, májusi _ ^‘‘'‘‘.miri ivadék 
magyar aranvjáradék 103.30, inagyai i!'n; 'm‘árka 
99.65, 20 frankos arany 9.40, nemet birodaln

67.97.
Dell tözude.

j£J2L: ÄfSÄ«£ffelÉ

2SS ÄtÄ IMttjtegyár aranyjáradék 103.30, magyar papirjaradek .19.6., 
török sorsjegy 37.10, húsz frankos arany • •

Később igen nehézkesen fejlődőit az 1121 • '
Iramok hullámzása a legszűkebb határok kozott 
gott. Valuták olcsóbban voltak kaphatok. or)qv.
C 2 órakor záródnak: Osztrák hitelreszveny -Off 
angol-osztrák bank 147.30, un.ón-bank 2 r-.oO ban 
egyesület 117.50, magyar hitelbank fíVi cin Kámly 
bank 219.40, osztrák-magyar «Hamvasul— •• > , ‘
Lajos-vasut 196.50, dunagőzhajózási részvény 
Lloyd-részvény 350—, észak-nyugoh v^su -\ ; ; 
elbevölgvi vasút 223—, tramway , ' .
129.90, májusi járadék 89.50, osztrák aranyjáraaeK 
110.10, magyar aranyjáradék 103.30, magyar pap J; 
dék 99.70, északi vasút 2702, becsi község! - ;
146.75, 20 frankos arany 9.394, nemet birodalmi marna 
58., Alpine 95. Nyugodt.

3éos, máj. 12. (Magyar ért ékek zarlata.) ■> o m. 
'üldteherment. kölv. -89—. Magy. bitelb.-r esz vény 
339.50. Erdélyi vasut-részvény 201.—. 1876. m. K. 
v. áll. els.kötv. 113.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 138—, 
RÍ. lesz. és váltúbank-részv. 111.—. Tiszai es szeg. 
köles, sorsj. 126.50. 40>os aranyjáradék 103.30. magy. 
legvvergyár —.—, Magyar vasúti kölcsön - •
Alföldi vasut-részvény 202.75. Magy. északkel, vasút.- 
részv. 196.—. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —• 
Tiszav. vasut-részvény —. Kassa-Oderb. v.-reszv. 
162.—. 5°/0-O3 magy. papirjáradék 99.70 villamos 
részv. ——. m. jelz. hitelb. részv. ——•

Bécfi, máj. 12. (Osztrák értékele zárlata ) Osztrák 
hitelint. részv. 299. . Déli vasul részv. 129.25 4°/0-os
osztr. aranvjáradék 110.10. Londoni váltó-ár 11 ^ .1 _, 
Károly Lajos-vasut 190.50. 1864-es sorsjegy 179.20, 
1860-ás sorsjegy 138.50. Tör ük sorsjegy 37.10. 4-2o/0-os 
ezüstjávadék 89.95, Dunagőzhajózási társ. részvényei 
344, Török dohányrészvény 114.—. Angol-osztrák 
bank részv. 147.40. Osztr. államvasut részv. 221. ,
20 frankos 9.40, 4'2J'0-os papirjáradék 89.50. Osz­
trák hitelsorsjegy 185.—. Német bankváltók 58. . 
Csász. kir. arany 5.55, Osztrák-magyar bankrészv. 
947. Elbevölgvi vasut-részvény 223 50. Bécsi bank- 
ri-szv. 117.—. Alpesi bányatárs. részv. 95.10. 
Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Béca. máj. 12. íAz Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitelrészvény 299.25 után 299.12, Länderbank 220. 
osztrák-magyar államvasul 221.50, déli vasul 129.02, 
elbevölgvi vasút 223.75, alpesi bánya-társaság 95.25, 
magyar aranyjáradék 103J.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bées, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az aránylag kedvező jelentések az Egyesült-Államok 
vetéseinek állásáról a nini tőzsdén az irány ellanyhu- 
lását idézték elő és az összes czikkek árfolyamai je- 
lentékenven csökkenlek. Köttetett: Búza május—jú­
niusra 8.3 i. 8.32, 8.33, őszre 7.85-, 7.80. 7.82. zab 
május- júniusra 8.32. 8.30, őszre 6.16, 6.18, 6.17. 
tengeri május júniusra 5.18, 5.19, július augusztusra
5.30, 5.32, 5.31 frton“Rozs határidőkben pangott az 
üzlet, de azúrt az irány itt is lanyha volt. !• clmonda­
tott 3000 mm. búza, 1000 mm. rozs, 4500 mm. zab 
és 8000 mm. tengeri.

Délután a vetések állására vonatkozó kedvező hí­
rek és a budapesti és berlini tőzsdén uralkodó liaisse- 
irány következtében a kínálat élénk volt s az árfolya­
mok lanyha irány mellett isméi estek. A még függő­
ben hagyott tavaszi batáridüüzleteket ma likvidáltak s 
minden kötést gyorsan és simán lebonyolítottak. — 
Köttetett: Búza' tavaszra 8.20—8.25 frt, május— 
júniusra 8.24—8.26 frt, őszre 7.77—7.79: rozs tavaszra 
8 frt, májú« júniusra 7.60—7.70 frt, őszre 6.50—6.52 
Irt: zab tavaszra 8.30—8.40 frt, május—júniusra 8.28—
8.30, őszre 0.11—6-13 frt, tengeri május—júniusra 
5.12—5.18, julius—augusztusra 5.27—5.29 frt, repeze 
augusztus—szeptemberre 12.45—12.55 frt, olaj ápril— 
májusra 33—34 frt.

Kész áru szintén lanyha irányt követett.
Szesz ára ma elgvengült. Kész kontingentált szesz 

jegyez 12.25—12 50 Irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsdén bágyadt hangulat uralkodott; 
l'ökép bánya- és bankértékek lanyhultak. Jegveznek: 
dinamit-részv. 102.75 után 160.25, varsó-bécsi" va_... 
213. orosz bankjegy 230, bodíabachi vasút 20-1.80, 
bustichradi vasút 191.75, Länderbank 94.90, Gotthard- 
vasut 171.75, magánkamatláb 2Vä0,'o- 

Berlin, máj. 12. (Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsdén 
öszénbúnya-részvények vesztfáliai hírekre és vasérté-

Május 12. folyam

k#k glasgovi hírekre csökkentek. Nemzetközi járadé­
kok aránylag szilárdak. Orosz értékek tartva voltak.

Berlin, máj. 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 88.90, osztrák hitelrészvény 160.90, osztrák-ma­
gyar államvasut 95.40, osztrák déli vasút 60.40, Ká­
roly Lajos-vasut 84.60. Gyenge.

Frankfurt, máj. 12. ^Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 88.80, osztrák hitel részvény 257.37, osztrák­
magyar államvasut 189B/8, osztrák déli vasút 110.12. 
Csendes.

Pária, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Kedvezőtlen külföldi tudósítások miatt a han­
gulat nyomott volt, de az irány szilárd maradt. A spa­
nyol értékek gyorsan emelkedtek, midőn a merénylet 
hírét hivatalosan megczáfolták. Jegyeznek: 30/0-os fvan- 
czia járadék 89.30, ottoman bank 578, egyiptomi köl­
csön 485, magyar aranyjáradék 89.56, olasz járadék 
95.25, osztrák-magyar államvasut 489, osztrák déli 
vasút 297, Länderbank 475, Szuezrészvény 2315, 
Rio 467.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os _ franczia 
járadék 89.30, 44°,0-os franczia járadék 105.90, osz­
trák-magyar államvasut 478.75, osztrák déli vasút 
297.50, osztrák földhitelrészvény 1012.—, franczia tör- 
leszthetö járadék 93.10, magyar aranyjáradék 89.50, 
Banqup de Paris 790.25, török sorsjegy 78.75. 
Nyugodt.

Külföldi értoktSzsdók zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, modiárs 
vagy ultimnra értendők, e szerint a mellékelt paritás is koszponzre vagy 
moiióra, illetőleg altimára értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai, a 
médiára M-mcl, az altimára ll-val vannak megjelölve. Magatol értetődik 
hogy a fenti átszámitásokhozíméc a transakczio-költsegek, tovnnna a 
mediá- és ultimá-áifolyamokhoz azonkivlll még a mindenkori budapesti 
prolongácziá-tételek i« számításba, veendők. A ••aal |el6Uértékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam t<>0 marka vuia 

-- ás frt in nr. 100 frank vista -- 47 írt Oá ír.

, .Különbözet az 
Hilda- I utolsó zárlat- 
pesti I hoz képest 

egyenleg oaztr. értekben

221 60
129.40

0 35 
0 23

1 82 
8.88

0 85 
0 11 
0t9 

go.ee 
0.08

PÁma.
Franczia S'Vns járadék _j — —

• 4'/.,"/„-OS « _ _ —
Osztr.ik-macyar államvasut — M
Osztrák déli vasút................. — —M
•Osztrák fői.Iliilel-részvénytársaság M 
•Franczia törleszthet.-) járadék —
Osztrák 4“ o-os aranyjáradek _ —U
Magyar vasúti kölcsön ... — K
Magyar jelzálog-hitelbank _ — —M 
Bécsi unió-bank ... _ — K
Magyar aranyjúradék .......... — — JJ
Magyar56/,-os papiriáradék ... — U 
Magyar leszimilolá és pénzváltó-bankK

BERLIN.
Osztrák 4»;,-ns papirjáradék _ _ K 

5* '„-os . _ _U
4* n*08 67.flBfjára«lók _ w K 
4®>f)g aranyinradélc— — 

Magyar annyjáradek... _ II
B’v.-os papirjáradék ... _ _U
keleti vasúti kötvények _ K

Keleti 5"- -os v. elsőbbségi kötv._ _.K 
Osztrák hitelreszvény ... _ U
Magyar hitelbank .......... _. _ _U
Osztrák-magyar államvasut _ _ U
Osztrák déli vasul........... _ .. _U
Károly-Lojos vasút _. _ _ _ U 
Kassa-oderhergi vasul _. _. _ _K 
•ltomon vasúti részvények _. _
•Orosz bankjegy ______
Váltó bécsi piaczra _ _.
Keleti kölcsön II. kibocsátás _
Magyar jelzálog-hitelbank-.............. K

lezzámitoló és pénzváltó-bank K
FRANKFURT.

Osztrák 4»,'„-os papirjáradék ~ K 
6%-os < _ _~"u
4°>oe ezllstjáradék-. _ _K 

I 4%-os aranyjáradék _ _ K
Magyar nranyjdradck ... _ _ _u

* " os papirjáradék _ U
Osztrák hitelreszvény _. _. _ _.U
Osztrák-magyar bank.......... _ U
Osztrák-magyar államvasut... _.U 
Károly-Lajos-vasut ... _ U
Osztrák deli vasút — ... _. ,(J
Erzsébet osztrák nyugoti vasút _ K
Magyar-gncsorsz.ági vasút .......... _U
Tiszavideki v. elsőbbe, kötvények _ K
Váltó bécsi piaczra................ ...... ...
4‘ ,-os fiiluliitelintézeti záloglevél IC 

Magyar leszámitoló és pénzváltóbank K 
Magyar hitelbank ... _ _.[)
Magyar jelzálogbank _ _ _ _ K

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, máj. 12. Nyers ezukor Prágában 1o£, 

Aussigban 15.80, forint, finomított nem változott.
Berlin, máj. 12. Búza csökkent, rozs alacsonyabb, 

zab és olaj lanyha, szesz, bágyadt.
Hamburg, máj. 12. Nyers ezukor májusra 12.4-0, 

júniusra 12.55, augusztusra 12.67, novemberre 12.20 
márka 50 kilókint. Szilárd.

Hamburg, máj. 12. Kávé: Santos good average 
májusra 85$, szeptemberre 83$ márka 50 ki- 
lonkinl.

Pária, máj. 12. Búza és liszt nyugodt, olaj csen­
des, szesz csendes. Idő : szép.

Havre, máj. 12. Kávé folyó hónapra 109, négy 
hónapra lOOj trank.

Külföldi árutőzsdéit zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczol-ra 1(10 márka vista 53.10frt, 100 frk 

47 05 írt.

89 80 
105.90 
47« .5 
297 5Ü 

1012— 
98,10

78.70 
87.30 
77.40 
95 — 
89.— 
85,50

161 —

95 50 
87 40 
81.90 
tiJ.70

13165
172,25

77 20 
6720 
77 4» 
941-6 
88.80 
85.60

257.87 
815.50 

,190.37
169-
110.87

167.25

89.33 
101 55 
60 14 

110 43 
103 07 

39.73

299 19

221 64 
VIOíC 
190 98
161 54

89 92 
101 65 
90.19 

11041 
1(13 44 
59 81 

298 66 
949 41 
221 88 
190 4.9 
128.96

194 93 _ 1.E4

Május 12.

PARIS.
Búza folyó hóra— — — — — —

— júniusra — — — — —
— jul.-aug.-ta_ — — — —
— 4 utolsó hóra — — —

Llrzt folyó hóra— — — — — —
— júniusra — — — — —
— jul -aug. ra — — — —
— » utolsó hóra — — — —

Olaj folyó hóra — — — — —

— jul.-nug.-ra — — — —
— 4 utols 'i hóra — — —

Bzczz folyó hóra — — — — —
— júniusra- — — — — —
— jul.-aug -ra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

BERLIN.
Búza májusra —

— szép -októberre — — — —
Rozn májusra — — — — — —

— szcpt.-okt.-re — — — —
Zab máj.-ra — — — — —

— 87jpt.-okt -re — — — —
Olaj múj.-ra — — — — —

— s?ei>t -okt.-re — — — —
Bzeez mój.-jun -ra — — — — —

— aug -szcpt.-re — — — —
STETTIN.

Buta Iun.-jul -ra —
— szept.-okt.-re — — — —

Rozs jun.-juliusra — — — — —
— azept.-okt.-re — — — —

Olaj máj.-ra — — — — —
— szupt.-okl.-re — — — —

Íízosz helyben 50 marka fogyasz­
tási adóval — — — —

— helyben 70 márka fogyasztási
adóval — — — — — —

— máj.-jnn -ra 50 márka fogyasz­
tási adóval— — — — — —

— aug.-szcpt.-re 70 márka fogyasz­
tási adóval — — — —

KÖLN.
Búza májusra —

júliusra _ — — _. —
Rozs májusra — — — — — —

Olaj májusra — — — -- — —
— okt-re — — — — —

BOROBZLO.
Búza ... — — — — — —

Ropozo — — — _ —

Tengeri _ —

Ar-
folyam

Duda-
egyen'«* 
......-

ÍUlönbözet az
utülió zárlat­

hoz képeit 
osztr. ériekben

25.90 11 89
gi.10 11,81 — 0.06
24 75 11 08
23 ‘,0 11 14 — 0.10
6.3.75 15 84 — C.02
54 - 15 98 — 0 08
54 40 1G 10 — 0.05
54 :0 16 01 — 0.4-2
09.50 82.70 4- 0.15
19.75 34 82 + 013
8) 50 82 70 4- 0 20
G3 — 32.4« + 0 13
80 18 40 — 0.13
3 50 1 79 — 0.13
S7.S0 19.07 + 0.13
S3-- 13 49

IS9 - 11.50 — 0.2.5
194 75 10.73 — 0.18
1.79.75 9.22 — 0.15
152 45 8 45 _ 0 04
107 50 9 7.3 — o.ce
144 5. 8 39 — 0 05

71 8) 41.72 — U.flS
57 90 33 84 — 0.52
33.50 19 4 fi _ 0.00
34 80 20 12

1S6 50 11.43 - 0.09
193.50 11.25 — tv d
157 - 9 12 — 0.15
159.50 9 27 — 0.09

41 8! — 8.20
—.

63 7t 81.22 — 0.03

33 90 19.70 — 0.00

S3 40 19 41 — 0.C6

1440 211.19 — 0.C6

21.50 1250
21.1.1 12.10 — 0 13
10 60 9.53 — 0.18
15.90 9.,4 — 0.18
70, - 40.67 — <1 fi 2
31.— 36.44 — 0.17

19.93 10.19
16.90 10.42 — 0 08
19.20 9.42

52,80 39.56 — 0.06
It 60 7.85

hof Gergely, a nyitravölgvi gazdasági egyesület agrár- 
mcteorologiai intézetének lünüke. Az előadó, a ki már 
évek óta pontos följegyzéseket vezet az időjárás vál­
tozásairól, és a ki e thémáról már a bécsi meteoro­
lógiai intézetben is tartott fölolvasást, sok költséggel 
és fáradsággal készített időjárási térképek hosszú soro­
zataival bizonyította abbeli állítását, hogy a nyitravölgyi 
Observatorium által kiadott és a mezőgazdára nagy lon- 
tossággal biró időjóslatok immár tudományos alapo­
kon nyugszanak. Az időszaki változások bekövetkezé­
sét már majdnem teljes biztossággal hirdetheti előre, 
csak azok irányát nem tudja még (mindig pontosan 
meghatározni, de reméli, hogy néhány év alatt ta­
pasztalatai e részében is gyarapodni fognak. Vizsgá­
lódásaiban nagy súlyt fektet a légforgatagok (cziklo- 
nok) járására, a melyek az esőzésekkel összefüggés­
ben állanak. Sajnálatát fejezi ki, hogy a nyugot- 
szibériai időjárási változásokról sem a bécsi, sem a 
hamburgi metcorologiai intézetek nem adnak jelen­
tést, pedig ezek ismerete mértékadó volna a közep- 
európai időszaki változások kimutatására. Az előadót 
végül élénken megéljenezték.

BORÁSZAT.
*** Az arad-hegyaljai szőlők állapotáról igen 

szomorú hírek érkeznek. Világos, Galsa, Muszka es 
Magyarád községeket a fillokszcra pusztításai követ­
keztében végveszély fenyegeti. A múlt évben még 
voltak olyan szöllök, melyek teljes termést adlak, de 
ma nincs egyetlen egy sem. Az olyan szöllükben, 
melyeket úgy szólván szerencsésebb helyzetűnek le­
helne mondani, legalább is 10 százalék a fillokszera- 
sztilte kár s ilyenformán az idei hajtás már nem tö­
kéletes. Van inár olyan szül lő is, mely gabnával van 
bevetve, s ha a középarányt vcszsziik, a szőllüknek 
V& része teljesen elpusztult. S ez nem csoda, mert a 
szegényebb osztály anyagi erő hiányában mit sem 
tesz a védekezésre nézve s ily módon az összes szol- 
löknek tönkre kell menniük. Ilyen auspicziumok között 
legföljebb üt év alatt a szöllök legnagyobb részének 
helyén egyéb növények fognak termeltetni s a regi 
Ilegyalja már csak Iliiből lesz ismeretes, ti mutatja 
ezt az is, hogy már most mesésen olcsó árakon leimt 
olyan szőlőterülethez jutni, mely eredetileg 1—2 ezer 
forinton vásároltatott. Az említett négy község közül 
a világosi hegyen legnagyobb a veszély. Rt mar na­
gyobb szőlőterület van kiirtva és más növénynyel be­
ültetve. Több szőlőbirtokos udvarán lehet látni a ki- 
pusztitolt terület karóit felhalmozva, ti mindezen még 
lehetne segíteni s erre nézve igen sokat tehetne a 
kormány, ha a Riparia-vesszők beszerzését a kevésbé 
tehetős kisebb birtokosoknak minél könnyebben hozzá­
férhetővé tenné.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bbob (St-.Marx), máj. 12. (Távirat.) Felhajtatott 2148 
magy. fajú, 932 galicziai, 1284 német, összesen 4364 ökör, 
közte 862 sovány jószág. Igen szilárd irány mellett 
jegyeznek métermázsánkint vágó súlyért: Magyar fajú 
hizott ökör elsőrendű 58—60 frt, másodrendű 53—57 
frt, harmadrendű 50—52 frt, galicziai I. 56—58.J frt, 
II. 53—55 frt, III. 50—52 írt, német hízott ökör I. 
59—61 frt, 11. 55—58 frt, III. 52—54 frt, bikák és 
tehenek 22—30 frt, élve.

Juhváoár.
Pária (La Vihette), máj. 12. (Távirat.) Felhajtatott 

11270 birka. Az irány nem változott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az agrármeteorologláról tartott ma délután 

előadást az orsz. gazdasági egyesületben br. Friesen•

Mértéin F. 2 c. molnár fia VI Szabolcs-u. 18. 
Horváth I. » i. szabó leánya VII. akúczfa-u. 4 
Burján I. 2 0. Vili. német-1 ii.
Proszok .)■ 2 ó kömives leánya VIII. nap-u. 3.
Knór Erha-ll S. »4 é. belüszedö nejn VI. gyar-u. 
Lubas J. t5 é. napez. VI. lőportár dűlő 1V07.
Steer T. Wi c. nansz. VII. Cscngery-u. fi 
Skala F. 13 é. csizmadia leánya IX. soroksári-«. 19. 
Baran T. 8 é. napsz. ioányn III s/.t-cndroi-u. 52. 
Janók J. 7G i. szabó II. szegénybáz-u. 6.
Dienes J. 2 é. mosónő leánya I. mvzdony-u. 5. 
Hratkó A. 22 é napsz IX Ullüi-ut 50.
Weikerl K. 43 é kőműves útról.
Meller J. 60 é. napsz. Vili. Júzscl-u. 10.

NAPIREND: május 13-án.
Naptár: Kedd. — Róm, kath,: Szervácz pk. — Prot. : 

Muczius. — Görög-orosz: (májis 1.) Jerern. — Zsidó: 
(Ijar 23.) Gáza megh. - Kap kél 4 óra 27 p.. nyugsz 7 
ura 26 p. — Hold kél 2 óra ül p. éjjel, nyugsz. U 
óra után délután.

PónzUgymiuiBztcr fogad d. u. 2 órakor.
Tavaszi lóverseny ötödik napja. Kezdete d. u. 3 órakor.
Az ogyotom ilnncpo d. e. 10 órakor az uj városházán. 
Kerosketlelmi tnnzemn. Hazai termékek állandó kiállí­

tása a városligeti nagy iparesarnokhan.Naponkint belépti 
dij nélkül nyitva áll: d. e. 9-től 12 óráig és d.u.2-től 4 
óráig. Vasár- és üiine[inapokon d. u. 20 kr belépti díj. 

Fohórkcroazt-egyeDülot VI. kér. mozsár-uteza 16. sz. 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. ti. 2—G közt. ,

A technológiai iparmuzenm saját palotájában (JózsCi- 
körut 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. e. 9—12 és d. u. 2—5. szerdán még este 7—9. 
vasár- és ünnepnap d. e. 9—12. _ , ,

Vörös-lierosat-egylot Evzsébct-kórháza (Budán, Krisz' 
ti na város). A betegek délelőtt csak a kezelő orvos külö­
nös engedélyével, délután az I. és II. osztályán 2—6 óra 
és a 111. osztályon 2 — 4 óra közölt látogathatók meg. 
Idegenek megszemlélhetik a kórházat d. u. 2—4 óra 
között.

Mentíi-egy ob Illat (Lipól-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
ti. 3—f>.

Nomzoti muzeum: képtár d, e. 9 d« u. 1. Többi tárai 50 
kr belépti dij mellett megtekinthetők.

Amateur fotográfiái kiállítás a műcsarnokban. Nyitva 
reggel 9 órától délután 6 óráig. Belépti dij 80 kr.

Az u,j oroaágliúz gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
wJósziv» javára.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széclicnyi-utcza 4.
nyitva d. e. 9—12.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. U. 1-ig*
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12.
Allntkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 krí

Kivonat a hív. lap máj. 11-i számából.
Árverések a fővárosban. Dr. Kanyurszky György 

1002 írtra becs. ingós. május 20. (VI. kér. dalszinház- 
utcza 10. sz. a.) Mayer Péter 437 Írtra becs. ingós. 
május 19. (VII kér. külső dob-uleza 46. sz a.) Pollak 
Fülüp 792 írtra becs. ingós. május 14. (VII. kér. do- 
hány-uteza 24. sz. a.) Hölczl Antal 622 írtra becs. 
ingós. május 13. VII. kér. (Hiingaria-ut 1839. sz. a.) 
Doppler D.-né 325 frt 40 krra becs. ingós. május 16. 
(VI. kor. király-uleza 10. sz. a.) Német Sándorné 1029 
írt 50 krra becs. ingatl. május 31.(IV. kor. torony-uteza 
1. sz. a.) Német Sándor 1020 frt 50 krra becs. ingatl. 
május 31. (IV. kér. torony-uteza It sz. a.) Zajic Mária 
32472 frtra becs. ingatl. szeptember 1. (V. kér. alkol- 
mány-utezai törvénykezési palota.)

Árverések a vidéken. Tonigold Mihály és neje 330 
frtra becs. ingatl. május 28. Zsámbék (A pestvidéki 
kir. törvényszék.) Balog Miklós és neje 147 frtra 
becs. ingatl. május 29. Hadház (II.-Böszörmény.) Bttktír 
Todor 2738 frtra becs. ingalt. május 13. Nagy-Tórák 
(Nagy-Becskerek.) Mont ág Samu és társai 20Ö0 írtra 
becs. ingatl. június 9. Móltól (Zenta.i Simíts Marin­
kén ú 1172 frtra becs. ingatl. június 3. Vaiszka.(Hód­
ság.) Deák Ferencz és neje 1100 frtra becs. ingatl. jú­
nius 18. Nagy-Körös. Varga Mihály 5180 frtra becs. 
ingatl. június 8. Temerin (Újvidék.) Rőth Manó 3000 
Írtra becs. ingatl. június 9. Lőcse, irimia Zafír 664 
frtra becs. ingat!, június 12i Radna (Arad.) Demeter 
György 732 frtra becs. ingatl. május 31. Versecz. Xo- 
vákovecz község ellen 851 írtra becs. ingatl. junius 
7. Poriak.

Pályázatok. A budapest-erzsébetvárosi dohány­
gyárnál kapusi, — a Besztercze-Naszódvármegye tiszti 
karban tiszti, — Torontál vármegyénél fogalmazó jog- 
gyakornoki, — a nagykanizsai m. kir. adóhivatalnál 
IV. oszt. adótiszti, — a budapesti m. kir. államorvosi 
tanintézet kórboneztani tanszéken lanársegédi, — a 
szombathelyi kir. lörényszéknél irnoki, — a beszter- 
czei kir. törvényszéknél joggyakornoki, — a szegzárdi 
kir. járásbíróságnál albirói, — am. kir. központi dij- 
és illetékkiszabási hivatalnál fogalmazó-gyakornoki, — 
a német-bogsáni m. kir. adóhivatalnál 111. oszt. adó­
tárnoki, — a kolozsvári m. kir. pénzügyigazgatóság­
nál számgyakornoki, — a budapesti m. kir. posta- és 
távirdaigazgatóságnál posta- és távirdaszolgai, — a 
m .-szigeti m. kir. pénzügy igazgatóságnál adóhivatal 
gyakornoki, — a szolnoki adóhivatalnál IV. oszt. adó- 
tiszti, — Muralcereszturon (Zalavármegvc) postames­
teri, — Hejczéron (Abauj-Tornavármegyé) postamesteri 
állomásra.

Elhaltak névsora 1890. május 12.
tó neje útról.Milulinovits ez Thooilorovits D 42 i.

Molnár S. 41 6. kir. aljúrásbiró útról 
Balog J. I» 6. adóbiz'.os útról.
Nflumann M. 8 é- szabó leánya VIII. konyérmezö-u. 
Kovács sz Klein B. U c. szatócs neje Vili. népszil 
Mayer M.-ndl F. 6« é. házaló neje VII. diófa-u. 5.
Hóna P. 2 é. hív. leánya VI. Teréz-kőrut *. 
lleuffel J. » é. aranyműves fia IV. molnár-u. 
Bialon M

8.
épszinbáz-u. 26.

21.
napsz. leánya V. I.ipót-körut 8. 
gépész leánya V. Kárpát-u

2 é.
Feleki li. 8 é . . . ....... .
Dampf M. « é. szolga leánya VI. Hunyaily-tér 11. 
Klein I. i II. országút 7.

i. 17 é. iskeVosztergom A. 17 é. iskolaszolga leánya IV. gr. Károlyi-a. 8. 
Grascliitz. t8 6. üzv. VI. Csengeri-u. 41.
Holtz Arndorfcr 74 é. flzv. VI. da]nok-u. 8.
Szolga F. 38 é. napsz. VI Angyalföld i57D.
Börse! J. 67 é följrn. VII. angol-u. 2254.
Aigner Hocht T. no é. üzv. napsz. VIII. lavaizmezö-a. 8. 
Heller Lindinger T. vil é ápolónő VII. szegényház.
Közel B 13 é. lakatos tanoncz IX. Marton-u. 21.
Mayor II. 67 é. VIII. llllili ut 58.
Borzsuk J. 34 é. napsz IX Ullói-ut 95.
Kantorok J. 38 t. nnp«z IX. Tompn-u 16.
Koblliuber S 28 4. kovács VII. Lujza-u. 17.
Slmoncsok I. el é. házaló Vil. akáczla-u 6.

IDEGENEK
Riidajicst szálloda.

Krall .1. Zólyom 
I'arbaky .1. Sclmeczbánya 
Vngl A. Hécs 
Dr. Bogody IC. T -Lök 
Hübner S. Pozsony 
Baumann M. Budapest 
Horovilz S. Becs 
Schwarz V. M.-Sziget 
Csergheö L. K -Szt-Mihál? 
Mihálya M. Nógrád 
Hozokv A K.-Szt-Miklós 
Urmanczy .1. Toplicza 
Dr. Sossmann S. Becs 
Türner J. Baja

Két korona szálloda.
Baranyai F Dombóvár 
Salamon K. Debreczen 
Nagy F Zsámbék 
Kovács J. Dömsöd 
Freund B. Becs 
Bauer F. Becs 
Baumgartner fi Zsolna 
Horváth M. Pápa

Aranysas szálloda.
Majlcnyl .1 Verseg 
l.avnska Uy. Békés 
Tomay B. (lyöngylis 
Vidovszky I.. Lengyel 
Csapó L. Háezkeve 
Cz.inik S. Komárom 
Csnrvássy J N -Szalontl* 
l’álfy K. Sz.-Fehérvár 
Bernt L. B -Csaba 
Pólyák fiy (lyöngyüs 
Mory J. Zólyom

Marcliall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Br. Sennyoy I.. Pac/in 
Br. Vay I) Pozsony 
Biró A. Arad
Br. Badvánszky (!. Sajókaza
Bánfay S. Pécs
1’bip‘O C. Pécs
May P Berlin
Si har.lt H. Tata
Mann F. Becs
lleroz J. Bécsi
ICngl M. Bées
Auer J. Bées
Magyar király szálloda.
Mngvorosy F. Fehértemplom 
Dr. Vörös .1 Győr 
Davidovics I. Zágráb 
Markovics A. Zágráb 
Vörös Ü Sz.-Fehérvár 
Schaguin J. Bées 
Margulith M. P.-Toldi 
Geyer F. Biolitz 
ninth F Iserlohn 
Szalmásy fiy. Kszék 
Spilz M. Zólyom 
Bundinlek T. Becs 
Herczfeld D. Becs 
I.ipincz J. Bées 
Hiller F. (Iraslitz 
Winkler F. Paks
WallerFchérló szálloda.
fiyapay K. Bicske 
V.'ei.z A. Zsamócza 
fiyarmaty J Harsány 
fiolt A. Esztergom 
Tóth H. Szilágy 
Faragó A. Arokszállás 
Snmody J. Csány 
Mihály J. Mir.dszcnt 
Juráskó .1. Biinaszombat 
Almás;- V. Félegyháza 
Dr Kronberger fi. Zágráb 
Salamon A. Mikola 
Oláh B. Eperjes 
Hala J Esztergom 
Marti M. Becs 
Dr. Szabó M. Fiume 
Dr. Sonnenfeld .1. N.-Próna 
Sárkiizy Zs Komárom 
Blanár .1. Nyílra 
Zilahi B Kolozsvár 
I.osoncsy J. Szt-fiyvrgy 
Hajdo V Szatmár '
Besse II. S.-Tarjáu

Vadászit űrt szálloda.
Dániel K. Oláhfalu 
Korbuly fiy Bánhegyes 
Máriássy B Börzévé 
Koch A." Szotajevő 
Erben IC N'.-Kikinda 
I.itlko A. Kecskemét 
Hnmmersberg I) Kecskemét 
Sl a elit a .1. Nyílra 
f.enard S N. Tapelczáii 
Dehrcczony B. Kolozsvár 
Maelz F Kolozsvár 
Svidon K Boroszló 
Friedmann A. Berlin 
Bodevig A München 
A mii läge IC. London 
Wlistaker II. London 
Lanszky S. K -Bá- ya

Hungária szálloda.
fir Zichy J Láng
fir. Kinszky li. Becs
fir Havaroszky II. fialiczia
Br Balassa J. A -llrabicz
Kuhinyi ,1 Bé.-s
Krasznay S Pécs
Dr. Kiauscncck S. Bées

NÉVSORA.
Vályi J. Kula 
Nikolics S. Arad 
Scoudolli N Braila 
Trischaucr 0. Bées 
Klefuder N. Becs _
László L. Kolozsvár 
Fcrliau E. Iiccs 
Gilvai D London 
Selling S Portland 
Gravide S. Anglia 
Laratni A. Basel 
Herezog S. Becs 
Goldberg D. Berlin 
Kunst 0 Arad 
Augenfeld I.. Tcmcsváí 
Stern K Berlin 
Koppé A. Bées 
Herczl B. Ziinony 
Schlesinger M. Pécs 
Krausz. L. Berlin 
l’olednc F. Temesvár
Schmidt Orient szálloda
Knmhadjian S. Konstantinápoly 
Dray V. London 
Taglaucr II. London 
Erdélyi M. Kassa 
Szondy I). K.-Szt-Mikióa 
Sznlyavich .1. Kolozsvár 
Mcrcz G. Csonopoly 
Traut' J. Zomhnr 
Lippmann I.. X -Surúnf 
Molnár L. N.-Várad 
Koppá E. Bukarest 
Eszegar G.-né Buszt 
Wildonauer ,1 Sz.-Fehérvár 
Pollatsel; .1. S.-A -L'jhcly 
Kovács J Zomhnr 
Kolm S. Kolozsvár 
Hack E. Bées 
llngelmann K Kaposvár 
Elesz J. Szombathely 
Hthanai z.knvics T. Topolya 
Hecht IC. Nyílra 
Czuckcr J Nyíregyháza 
I.ehotzky L. Hévíz

Holz wart h Continental 
ezelőtt Frolmer szálloda.
Br. Iloening Trcncséa 
Br. Kaiseistcin Becs 
Bell F. Luzern 
ürilnlnu K Pécs 
Kopp K Luzern 
Schmid Ti Luzern 
Kunz .1. Luzern 
Bienenstock J Arad 
Keller II. Luzern 
Weist M. Becs 
Scherer II. Luzern 
Kuuics V- Becs 
Fischer A. Baja 
Keller J. Luzern 
Gerber F S.-Tarján 
Fcllmann J Luzern 
Boll F. Luzern 
Dr. Steiner P. Csernovic 
Omstein S. CsornoVicz 
Lesing II. Berlin 
Poppelbaum G. Becs
Fitz F. Becs
Wotocsek II. Bcrczebanya 
Kubics V. Becs

Erzsébet szálloda.
Kerepesi F-né K -Márton 
Vinter M Mosony 
Szupp S. Bátya 
Rimlcnthal K M -Sziget 
Ményeg .1. Szombathely 
Szatmári 1). Arad 
Krausz S. Szeged 
Kovács A. Esztergom
Fehér hattyú szálloda.

Weisz M. Czcgléd 
Stem II lxúka 
Weiss K. Ingvar 
Deutsch P Szolnok 
Blau A Pápa 
Goldschmied J. Pápa 
Singer Zs -né I.ajosmizse 
Éried I.-né K. Várda 
Belei 1. Szatmár

Pannónia szálloda.
Halasy P. Kecskemét 
Posztoczky J. Jobbágy 
Balogh L. Félegyháza 
ilascnfcld II S. it.ik 
Lipcsay L T.-l-üred 
Hann li. lCszlergom 
Matoray K. Jászberény 
l.evi A. Uégh 
Kngler A. N. Kanizsa 
Mihály ti J N -Várad 
Fried L. P.-Ohát 
llanlz P. Kolozsvár 
Ernusz.t G. Szombathely 
Kun L. Szolnok 
Singer A. Fiume 
Szálú L. Nyílra 
Ilubay F. Szolnok 
Polya B Szednek 
Suliajda J. Irsa 
Urs K. Ii.-Kcresztur 
Uram L. Hczö .
I.osonczv L. N.-Ucsa 
Mihályi B. T.-Tóváros 
I'ergesz J Ny-Szerdahely 
Mihanovic K. Be-s 
Spiclbvrgor G, Bees 
Ninics li. N -Állás 
Winter A. Plcvje

SZÍNHÁZAK ésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 115. Havi b. 1L 

Budapest, május 13-án.
H E D E A.

Tragédia 5 felv., irta Grill­
parzer, fordította Ambrus Z.

Kristóf 
1.)
2 nevelőintc-

Maruazi F. 
Kollinszky L‘ 
Halóul) tiz.“;j/.eti ..övén- XVcis= Sz. 

I elek i,__ ,.......

Ixreon
Kcuza

Medea
Aizon
Abszürtosz
Gora
Követ
Földmives
Rabszolga
Cseléd

Személyek:
Szacsvav 
Ilcgycsi M. 
Pálit
Jászay M. 
Komlósi II. 
Gualik M. 
Felekiné 
Pintér 
Abonyi 
Tóth
L. Boér H.

4.j 
Mayer 
Gontran 
Gaston 
Guy

Kezdete

Felelősszerlieszlő.’Csé.volszk'y Lajos.

Kezdete 7J órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi 1). 89. Havi 1>. 9.

Budapest, május 13-án.
Borgia Lucretia.
Ojicra 3 felv. Irta Bidera. 
Fordította Jakab I. Zenéjét 

szerzetté Donizetti. 
Személyek:

Don Alfonso Odry 
Donna Borgia Caliga-Ible A. 
Gcnnaro Brottlik
Maffio Orsin! Füredi 
Jeppo Li veret to Dalnoki 
Olofcrno Vitclezzo Kiss B. _ 
Ascanio Petruzzio Szendró’i 
Don Apostolo Szegedi 
Gubetta Tallián
Rustigbello Ney B.

Az opera után:
Nap és föld.

Ballet 4 képben Gaul F. és 
Hassreiter J.-töl. Zenéjét irta 
Bayer J. Betanította Mazzan- 

tini Lajos balletmester. 
Személyek:

A világszellcm Jaszniger I.
A nap AlszeghyiiéF.
Természetbuv. Mazzantini L.

Gyöngyvirág 
Leander ltg. 
Hizike 
Mártáska 
Diszké 
Csörögő 
Libusba 
Babuska 
Lencsike 
Ludmilla 
Bálint 
Sara 
Péter 
Balázs 
Istók 
Ferkó 
Marczi 
Sanyi 
Matyi

Lukács J. 
Lubinszky 
Frank B. 
Csongori M. 
Mátrai V. 
Dorogbi L. 
Réti L. 
Remete B. 
Becsük M. 
Béni I. 
Szabó A. 
Pártényiné 
Follinus 
Narczisz 
Szabó J. 
Hidasi 
Eöry
Nemes G. 
Burghard B.

Fő csizmaszell. Vidorné
Gyárfás
Tóbiás
Pitvi
Palkó

Porkoláb _
Hadügymin.
Pénzügymin.

Marton 
Sántha 
Vasvári né 
Gyöngyösi I. 
Fodor 
Kosa 
Rózsa R. 
Rózsa G.

Költő
Auróra
Malvina

Pini II. 
Ilansné I. 
Zsuzsanics E.

vita Adél k. a. vendégfelléptével. Évi bérlet 90. sz. Havi 
bérlet lO.Jsz. Rendes árak. IVntckm, lC-;ín: Az operaház 
zárva. Szombaton, 17-én: Az országos magyar kir. zrne- 
és színiniivészeli akadémia operai osztályának évzáró vizs­
gálata. Rendkívüli bérielszüncl Hl. sz. mérsékelt helyárak. 
Vasárnap, 18-án : Szentivánéji álom. Rendkívüli Lé lctsztt- 
nct IV. sz. mérsékelt helyárak.

A nópszinliáz játoltrcndjc. Szerdán, 14-én : Ilököm 
Mátyás. Csütörtökön, 15-én: Hükőm Mátyás. Pniteken, 
16-án: Hükőm Mátyás. Szombaton, 17-én: llököm Mátyás, 
Vasárnap, 18-án : Náni.

IlauptmannA. 
Vinczc F. 
Monori 
KolozsváryL. 
Fischer M.

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 13-án.

Hőköm Iflátyás.
Látványos bohóság dalokkal 
és tánczczal 4 szakaszban. 
20 képben. Perrault meséje 
után írták Morlicr. Lcterricr 
és Vanloo. Forditolta Fái J. 

Béla.
Személyek:

Torkos B. _ Gyöngyi 
Gombócz Á. Kassai

Tcngcrésziigym. Rozsos I. 
Kereskedelemügym, Láng L. 

Kezdete 7 órakor.

ESsö hnadaipestS

nyári Orpheum
Igazgató: SO MOSSY KÁROLY.

BBagymező - utcza 17. sz. a3aí6.
Ma~az uj szenzá ziós mutatványok és pedig:

A három eredeti ltccsos vízi tündér Johnson Lizzi, 
Teréz és Anna; a szcnzácziós bnvár művésznők.

Montrose csoport
a világ legjobb akrobatái, az elsők és egy-tlenek, melyek 
valamennyi gyakorlatot kettős saltomortaleval adnak elő. 
Különös figyelemre méltó a kettős saltomortale ugrás, a pó­
diumról két ember magasságáig.

l Ulpte

Lilíput-lioliócz, 29 éves, 1 méter magas. Továbbá 
Asra-Ti-Kuta Mikadó ja pú ni csoport. Mr Bellini salon- 
eipiilibrista fellépése.

Di-Dió k. a. Mad. és Msr. Berat, Sari na Anatom, 
mvst.. Monotti k. a.. Schläger k. a., ilück N.. Palu- 
gj-ay Irma k. a. a kedves magyar éne-kesnő fellépése. 
Kezdete 8 órakor. 13S52 Vége 12 órakor

Wul® Ede esirknssa
a,s állatkertben.
r^Tajgy előadlak ^^5

ma este 7} órakor

Caviar csodamedvének
első fellépte mint miilovar az előadást birkózással fog 3 
befejezni. Olsclianszky bohócZ. mint ->A-ugust.) Nestor 
és Acrionn légtorilászok, Georges Palmer a világ leg­
jobb jongleurje lóháton, valamint az összes művészek és 
művésznők és 16 bohóc/, fellépte.

Jegyek kaphatók Kertész dohány-tőzsdéjében a szer­
vita-téren reggeli 9 órától d. u. 5 óráig. Bővebbet a falragaszok

Időjárás
a m. kir. metcorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1890. május 12~éti reggel 7 órakor.

Állomanok ■ nyomás mérséklőt
Celsius

7ÖÖ
65
57
57

67
67
57
£8
59

£8
£9
58
GO

19

60
58
67 
58

53
51
53
55
62
53
60
45
49
66
62
fit)
51 
63 
55

68 
68 
69
52 
52

47 
51 
49

45
48
65
62

+ 16 ti 
+ 17 7 
+ 18 2
■f 16 1

+ £0 
+ 18 
+ 17 
+ -$6 
+ 15

í 17 1
18 8

Sopron ... _ __
Magyar-Ovár _
Trcncsén........... —
Sclmecz ...........
Ivorpona.................-
Beszterezebánya
Budapest...........  ....
Szolnok _____
Eger... ... ..._
Debreczen ... ...
Késmárk........... ...
Dj-Tátrafüred _
Dngvár ... _ _
Szatmár ...........
Nagyvárad ... —
Akna-Szl.atina ...
Kolozsvár —
Nngy-Szeben _

Temesvár ..._
Arad _____ „
Szeged..._
Dancsova_ __ —
Keszthely”_"...
Csáktornya
Zágráb ..
Fiume
Bées... .............
Prá-ra ._
Frakó ...
i-emberg... ...
Bregenz
Salzburg ._
Grácz 
Trieszt
Pola "...
Abbázia _
Lesina...”'
Kopenhága _ _
Stockholm _
S/.t.-Pétervár'_ ...
Moszkva . _
Varsó 
Hamburg 
Berlin 
Miinchen 
Stornoway .
Scilly szigetek ...
Páris ... _ _
Nizza................ .
Florencz...____
Róma ... _ __
Odessza ... ._ _
Konstantinápoly_

Ruiiapcsten a megelőző nap legnagyobb'hőfoka — + 2e 
fok. legkisebb =■ + 12 fok Cels. A légnyomás a tenger1 
színre van átszámítva A szélirányok jelölése: E — észak, 
IC "= kelet, 1) — dél, Ny —- nyugor. Felhőzet: 0 = egé­
szen derült, 1 = többnyire derült, 2 — részben felhős, 
3 többnyire borult, 4 = egészen borult, © = cső, 
•+ = hó, -3 ^ köd, ™ zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Délnyugat-Furópában s:i- 
lyedt, Polában 8 mm. A minimum (3ö—40) a Föidkuzi 
tenger, a maximum (G5—70) F.-Ny.-Oroszország fölött te­
rül el. A hőmérséklet kissé növekedett.

Kilátás : Délkeleti szelek, többnyire felhős, meleg idő. he­
lyt zivatarokkal.

Visállás, 1S80. májas 12 ón.

+ 16 0 
+ 14 6 
+13 9

+ 16 8 
+ 17 4 
+ 171 + 20 0 
+19 fi 
+ 15 8 
+ 13 1 
+ 17 6 
+ 16 6 
+16 4 
+ 14 0 
+ 113 
+ 20 1 
+ 13 0 
+ 15 0 
+ 20 7 
+ 19 1 
+ 13 ti 
+ 21 9 
+ 11 3

+ 65 
+ 67 
+ 11 fi 
+ 16 7

+ 10 
+ 11 
+ 12

+ 19 
+ 9

• áSZÍ1 és' Felhő- j

EK 2 1 _
DK 1 1 _
K 4 ! 0 —
D 1 0 —

— — —
— 1 2

E 1 0
DNY 3 0
NY 1 1 —
I 1

1

EK 4 0
DK 2 0 _
DNY 3 1 __
K 3 0 _
NY 1 1 2
DK 4 1 —

OK 2 1
—

K 4 1 —
D 4 2 —

! DK 5 2 _
DK 3 B _

! K i 1 —
EK 1 0 —

1 DNY 1 4 —
1) 1 1 —
DK 1 3 —
DK 1 2 —
1) 4 4 —
DK 3 a _
DNY 4 3 _
K 1 2 _
I) 2 4 —
D 4 3 —

D 6
3
2 I

DK 2 4 —

E 1
0
0

-

DK 3 4 —
K 2 0 —
DK 4 1 —

—
4 —
1 1

EK 2 4 —

D ű 4 —
DNY 6 4 —
EK 2 4 —
EK 2 0 1 —

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Szerdán 14-6n: Vá­

lás után. Havi bérlet 12. szám. Csütörtökön, 15-én: Bál 
után és Ideges nők. Havi bérlet 13. szám. Pénteken, 16-án: 
Ne tréfálj a szerelemmel. 1-szür. Ne fogadj fel soha sem­
mit. Uj betanulással 2-szor. Havi bérlet 1 ?. szám. Szomba­
ton, 17-én Ne tréfálj a szerelemmel. 2-szor. Ne fogadj fel 
soha semmit. Uj betanulással 3-szor. Havi bérlet 16. szám. 
Vasárnap, 18-án: Arany ember. XIV. bérletszünet.

A m Mr, oponvház játékrondjo. Szerdán, lé- :i: 
Az operaház zárva. Csütörtökön, 16-én: Carmen. Vaszielie-

A folyó neve Állami m t e r b e n
vizmércze állomás

1 felett* 0 pont 0 pont 
felett

0 pool
alatt alatt

Pozsony _— 2 41 2„7Ö —
Komárom — — 2 82 — 2 93 —
Budapest _ — 2 í 8 — 2 80 —

DM3 Mohács _ — 3.64 — 3.58 —
Újvidék... _ - 3 ifi — 3 21 —
Pancsova_— 3 17 — 3.24 —
Orsóvá . — 8.87 — 8 42 —

Rába Sárvár __
Gvőr __ —

1 39
2 71

— 1.70
2 62 —

Váz Szered — 0 52 — 0 52 —

Drá;a Barcs . __ 1 37 — 1 34 —
Eszék... 2 37 — 2 32 —
M.-Sziget _ __ 0.48 — 0 52 —
V.-Nainény _ 0.50 — 0.28 —
Tokaj ... _ 1 00 — 1 14 —

Tisza Szolnok . 1.54 — 1 65 —
Csongrád 1.60 — 1 70 —
Szeged _ _ 2,17 — 2 27 —
Török-Becse... 1 90 — 1.99 —*
Titel........... _ 3,09 — 3.18 —

Szamos Deés ...........  _
Szatmár ..._

0.23
0 52

0.18
0 34 —

Bodrog Sáros-Patak ... 0 83 — 0 90 —
Lalctcza Munkács . 0 25 — 0.29
Owly.-Tapoly ltoór ........... — 0.G8 —
He:ttiyó B.-Szt.-Márlon . 0.09 — 0.12
Sebes- \ Nagyvárad _ 0.18 — 0.24 —
FeKeie- \ ^ Tente _ _ 0 21 — 0.20 —
Feliér- |*s Borosjenő   __ 0 32 — 0 36 —
Hármas-1 uvoma ........... 1.55 — 1 65 —
Hatos Déva (Branyicska) 

Arad _ __ __
0 68

O.8O;
0.70

0 34

Béza Kiszóló _ __ 0.77 — 0.81 —
Temesvár 0.40 ___ 0.87 —

Szára Sziszek _ __ 2.10 ___ 2.65 —
Milrovicza   —. 4 44 ___ 4 64 —

Tentes Kis-Kostély __ 1.18 — 1.30 —

Közlekedósi útmutató.
Megjclcr legutóbb az Egyetértés április 5-diki 

mában.
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tO. sz. Havi 
l\z operához 
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It helyArak. 
li bú lctszil*
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In.

ének
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Ilit» Nestor
1 a vil ág leg-
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El falragaszok

E< t távirati
1'»' órakor.

If ilhő- Csapa-
■ zot de* mm
f 1 —
1 1 __
1 0 __
1 0 —
E — —•
■ —
1 0 _
1 0 __
1 1 __
I 1
1 1 —

—a
1 0 __
1 ° —
1 1
1 0 —
1 1 2
1 1 —
1 1 __
I 1 —
1 2 —
1 2 —
1 (s —
1 1 —
1 ° —
1 4
1 1

1 2 —

1 4 —
1 3 —
1 2
1 4 __
1 3 —
1 3 —
1 2 —
1 4 —

1 °
1 ° —
1 4 —
1 0 —
1 1 —
1 4 __
B 1 1
I 4 —
1 4
1 4 —
1 4 —
1 0 —

■oka = 4* 20 
piÚ3 a tenger- 

!i — észak, 
0 — ezé* 

zben felhős, 
@ — eső,

répában s:i- 
a Földközi 

íg fölött te*

eleg idő. he-

I ón.

1 Tegnap
w b e n
I 1 p„nt 0 pont
I alatt

I 2 93 —
1 2 80 —
1 3.58 —
1 3 21 —
\ 3.24 —
[ i 42 —

1.70 —
1 2 62 —
I 0 52 —

1 34 —
2 32 —

1 0.52 —
0.23 —

|lU —
1 65 —
1 70 —
2 27 —
1.99 —
3.18 —
0.18 —
0 34 —
0 90 —
0.£9 —■

--- -
0 12 —
0.24 —
0.20 —

1 0 36 —
1 65 —■
0.70 ----

0 3*
1 0.8'- —

0.87 —
2.63 —

1 4 64 —
1 1.39

tó.
1 j-diki sztU

1890 EGYETÉRTÉS, KEDD. MÁJUS 13.
.__A budapesti áru- és értéktőzsde lüvatalsráíjegyzései

F aj I Irányzat
hcr.loHt

100 kilogramm

frttöl 1 frtig
ii u z ft 

Bánsági--------------- ó

Tlszavidóki

Pe tvidékl------------ •

Fejimegyei---------- <

Bácskai -.....

Met7*részakvidéki_ <

Gabona ó vagy uj

; súly 
hektolit

100 kilogramm

lanyha
II

'*
78 ! —

fo ,
8 30 8 35

76 u 40 8.50 KAO 855
78 ti-ltt) 8.65 73 870 8.75
fO 8.75 8.80
.4------ 8.25 8.30
76 S. 35 8. 45 8 45 8 50
78 8 55 8.60 79 865 8.70
80 fi 70 8.75 81
74 — 8.30 8 35
75 8:10 8.50 77 8. 0 8 55
78 8.60 8.65 8 70 8 71
80 8.75 . SSO 81
74 8. lel 8.26 75 8.38 8 35
76 8 *0 fi.50 7? 6 50 8-55
78 8.6a 8.65 73 --

81

* 77-8 i 7-3
* 80 — 81 —— ——

Bozs__
Árpa —

Irányzat

ceende»

íj Minőségi 
Faj! súly

!j hektoliter!«. frllAi

íúO kilogiamm

Zab_____
Tengeri__
Köles_________
Káposzla-repcze. 
Bánsági repeze .

takarmány 
égetni való 

, sörfőzdéi
bánsági
másnemű

70-72 
00—63 
02-6* 
6*—63 
89-41

nélkül

7 no 
6.30 
7 63

8"2£

3 3

máj—jun.

máj. - jun. 
július—au:;, 
lipvstszál tavr.

május 12.
Különféle

tcrnitiiiyclc Irányzat Faj

Heremag __

Repczeolaj . 
Olajpogácsa. 
Disznózsír_
Szalonna __

f aggyú.
Szilva_

batáridő—

. batáridő. 

GoboCB______

Borkő torra__

Méz-------r:
Viaozk ___

értékpapírok

A L L A M A 1) n S S A (i
Mag Kir. aranyjáradék adómentes 100.600, »000 4%

* * * « lo.oiio______________*'',
í papiriáradck adómentes______________________ v,

Magy. 1876. keleti V. államkötvény aranyi an________5V,
1889. adóm. m. kir. áll. vasúti lei.l.s. arany!........................
lSe9. évi IV, -Os adóm. áll. vas. k. «Misiben id elismerve 41 , , 
Ma-y. k ir nyeremény-kulcson 100 frt_________________

• • • «60 frt___________________
t1,6 a adóm- repale k irtalanitási kötvény ............................i'/,%
Tiszaiéi szegedi k lesón_____________________________ 4'/a
M 4 , nddnivnte* Maeyarorsz. flildt-herm. hiilv. iiieiel jegy. 4' , 
Magyar fddtehermentesitési kötvények hnrválors/ági — 5'/, 
Magyar országos jelzálog url-erj vállságkütvények filoo/rl) 5%
h it. horv -szia vonicl/aleg fidilvállságkötvény (100 frt)___5”,
SgfI6dczsc.avál’-a(-i kötvény (100 frti...________________a’/e
Magyar k;r. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra(loofrt)—
Egyesi.Ci 1 áliamadóaág papírban má].-nov___________*»/, «/,

» « felír —aug._________ *z/n%
« » ezüst kamat jan.—jul________ *»/,.,%

• « • apr.—okt_______ 41/„V.
Ceztráh aranyjáradék adómentes_____________________ *'/„
__• _ p.'.pirj iradik adómentes

I Utolsó árkelct

Pénz I Áru

keltem,

szilárd
szilárd
kellern.

csendes

szilárd

f.iiezerna magyar -----
Vörös ...........................
Őszi. kétszer finomított
Repeze_____________
Pesti_______________
Vidéki_____________
M. la légennz. áru m. sz.
Városi légensz---------- -

« 3 darabos
Füstölt_____________
Olvasztott ......... ..........
Boszniai hordóban 19S8 

• zsákban 1889 (gz

Szerbiai hordóban 1889 
« zsákban 1889 fs

Boszniaihordónkt.-nov. 
« zsákban 1889f-

Szerbiai hordó ol:t. nov. 
« zsákban 1889

Szlavónia 1839 -------
Szerbiai---------------

Szlavón. szept«S3kt.l8S9 

! Magyar fa------------ —

! 1-ehér fa------------------
I Vörös I-------------------
I Nyers---------------------

Sárga, csurgatott-------
Rozsnyói-------------- -
Szlavóniai__________
Szesz nyers osztalékon 
Szesz-elcszt «

123.—

12.75 
14.60
19.75

ÉRTÉ K P A P I R 0 K

. Osztrák államadósság, kisoroolás 1854-ki 25n frt p. p____4',
103 -J • « f 1860-ki 600 frt 0. é___ 57,
öT'sn ,7?,7 * • • 1860-ki 100 frt . « ------ 5'/,nslf uJ jj * • • íeai-kj 100 Írt. .___

118-'
9 -.60 

113 76 
117.30 
9',-10 

137.50 138 50

Ikui-ki 60 frt

137-60 
96 — 

123.50 
89.20 

105— 
99.73

138-50 
95.'0 

127 CO 
a.-. ;o 

107.75 
100»—

A temes-bégavölgyl vizszabályozó-táreulnt.
Pest varos kölcsöne 1870-ből adómentes__

1371-ból
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes___
li'dgar fejedelmi állam-- . .p I lesunkotvcny 
Szerbiai uycrcmény-kölcsón 10O frank .

93*— 700 —

83 25 
8 • 25 
84.60 
33-60

ISO — 
191 50

89-7.3
89 75 
90.10
90 10 

110.25 
102 —

- - o-ztr. felülbélyegzéssel .
Reif varos t*cremenv-kokstn léTlbol_______________

O.-zialek li É fi /. V 1; \ V L U,
le|ö9-rc o) Bankok

3" - Aogol-osztrák bank__________
Budapesti bankegves. r..társ. ... ...............
Budaörsi! keicsktd. es iparb.-t r,
Di-rni.l,- I..-. kpapirt-jiik n z-.. ..y-tjrsaf jc.....
Fiumei hitelbank___________ ___ "
llurviit I, «Z ,mitoló bank__________
Magyar általános hitelbank______
Magyar ;eUjlog-ldtolt.and_______

21— 
35 fre

Nincs többé fejfájás!!!!

1 Utolsó iirkciet
1 r<nz óm

131 úo 132.5)
13b 51 1 .50
14.5 JS 144 26
t 7 -J — 1M\ —

j 17i). - ISO-—

10.1.60 1 n-3.75
Ml 102.
IC!.— 102.—

. 106.50 101 —
M5 50
36 50 7 50
35 - 3» 50

116.- li8.-

128 -,el 126. -
6».- 57—

1 15 140—
ÍO.-.iO 108.-

310.—

OiiUlít
1889-ro

11-

ÉRTÉIC PAPÍROK llUtolsóárkolet

Masyar lelzálog-hilelb. II. klh. Id. e. 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Usztral; hitelintézet.

k-magyar hank_

u-

n_agyar iparhank................. ........ .
magyar kereskedelmi bank —

vki hitelbank_______________
• Umo.-bank__________________ _

tjlilztositt társulatok.
Bécsi biztosító társaság__________
Reesi elet- és iáradék-hizt. társaság 
fctso magyar általános bizt. tára. —
r oneiore pesti biz.iositó intézet___
A -Lloyd, viszont biztositó r.-t 
magyar-franezia biztosító társas.... ar 
rauaouia viszontbiztosító társaság 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ________
Első budapesti________________
Első pancsovai hengermalom______
Krzsébot-malom_________________
Hengermalom___________ _
Lujza-mnlom_____________
Molnárok és sütök_____________
Pannónia _______ ____
Viktória ~

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t_____
Alföld-fiumei
Aradi és Csanádi egyesült vasút .. 
tiarcs-pakraczi vasút részvcny-tára.
Báttaszók-doroliovári___________
Budapest-nécs: vasút r.-t.... .............
Bpost íjzt-Lörinc/.helyiérdekű v.-r.-t. 

• * * « « cls. r.
Debreczcn-hajdunánási v. e. r. ___
Deli vasút..................................'___
Északkeleti vasút___________ ___
Erdélyi vasul_____________ ___
(iyőr-sopron-ebenfurti vasút______
Kassa-oderbcrgi vasút
.ilagyar-gali.-ziai vasút.... ..... .... .....
M. ny. v. (székesfehe, vár-gvör-gráczi) 
Mármarosi só vasút r.-t. cls. r.
N. -Kikinda-N.-Hc- ski-rck v.-u. cls. r.
Oszlrák-magyar államvaout_____ar
Pécs-barcsi vasat ............... ...........
Szamosvulgyi vasút t. cls. r. ____
Usztrak dunagözhajózasi társaság— 
Pesti kózuti vaspálya___________ _

• • « elv. jegy____
* « * masousorozatu

9) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi_______
Országos központi__________
Pesti első hazai.------------ ----~

-- 60

Egyesült Budapest főváros . _
Magyar ált. takarékpénztár r.-L____

/)KUlönfcfe vállalatok.
Alagút___________________ ____
Altalanos waggon-kulcsönzö tarsasag 
Ktyosül’. magyarhoni i.v -ggyaiai. 1... 
Északmagyarországi e. köszönő, r.-t. 
Fővárosi Cis.-iii i-epülct reszv. társ. 
Kranklin-T.a.aulai könyvnyomda _
Könyvnyomda «Atiicnacum»___~
Pesti kuiiyvnyonnlarészvény-társ__
Palias irodalmi i-s nyomdai rt..-.„ ; 
Fiumei _ m. tizshánt. es ri/.skcmony 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-félo szeszgyár ____ ___ _
Gyapjumosó és biz első rnagy.___
Kereskedelmi testület épülnie-
Kőszén- s téglagyár(l)raschű)_____
Salgótarjáni koszénbánya________
Gőztéglagyár, kőbányai

D. GÖTZ

BflBGUÄlME-PORÄ.
Huszonöt év óta egyoldalú, ideges, rhctmia- 
szerü. sőt gyomorból származó fejfájás ellen 
a legjobb sikerrel használtatott, mit több 
ezerre menő köszönet nyilvánítások bizo­

nyítanak, utolsó időben a
DSE* madridi udvarit
feltűnő eredménynyel használta. Egy ska­
tulya ára használati utasítással 2 frt, egy kis 
próba-skatulya használati utasítással 1 frt 
Eredetiben kapható csakis egyedül Fnykiss 
József nagy Kristófhoz czimz.ctt gyógy­
szertárában Budapesten. Postai megrende­

lések azonnal eszközönéinek. 13967

il pénz L ára
1151 — 154 60

1 1 "fin 111 —
2ÜJ.60 999 81

1 6 48 — 952.—
1 166 - 170.—
13 45 - 846 -

“*•“
l| 17.3 — 11Á — 

295—290.—
3235— 8250—

1 3 4— 84 50
117 — 122 —

1115 — 1126 —

í *(*, 0 - *66 —
SCO — 925-

1 308.— 309 —
(610.— 620. -
251 - 266 —

!409 .— 412 —
770.- 7 7 "1, —

.194 - 1 95.—

113 — 115 -
202.60 203 50

199.50 200.50
199 69 20O.ÍO
197 50 198 —

131- 132.—
1 95 50 196. -
-'0 1.50 201.99

161*75 162*25
1 >6 »0 197 —
195. - 19C -
93'- —

2 23 — 223 50
195 — 196—

342 — 315 -
380__ 392 —
leO— 1SS.—

115—
573- 576 —
L 3 0 ICjl'i

7.175 74-5
79I-- 7r.ő.—
115.50 116—

16».— 166—
85 — 86.—

2 n — 231 —
150— 53
!28.'~ 232.
*52.— 4.io —
120— —

200-- 201__
00__ 920—

1335 100
950— 60 —

4-U— 1*66 —
142.— 1 «■Ii.—
*75 4 SO —

*

Ontílft I 
1889-ro I ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

áru

Tégla és mészégatő, újlaki ______  jij)
Mngynr Asphalt részvény-társaság— Tuti 
Magy.fegyverslöszorgyárrészv -társ. 1CiÍ| 
Nemzetközi villamossági társasig ... í'ifl
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ___ Iffl
Rimamurány-salgólarjáni vasmil — jQÖ
Schlick-fcle vasöntöde s gépgyár___ fii
Serfőzde első magyar________. 3 0
Serleshizlaló__________________ _ 9fiQ
Spodium és csontlisztgyár____ !___ JfO
Szálloda rész.vény.társaság______  JÓ
Szállítási vállalat I. m. ... ÜQI

szeszgyár és finomító r.-L— J ll
1 örök bír dohnny-egyednrus___fra ?0fl
l vAntalvölgyi üveggyár r.-t._______60]

ZALOGLEVELKK. 
Magyar földhiteltől, papirórték _. 5 % 

• • « — <■///,
• * • _ * %
« elzálogbank___  ~ 51,.»/,
• • -------------- .. 5 %

M. -clzologb. ki.r£.-k(itv_6(> - V vf.Vt’Ör. -?% 
Magy. orss. közp. takarékpénztár 4'/,% 
Kisbirtokosok orsz. fdldhitchntózeto 5'',%

• « * 5
* • 50*., évre 41 ,'0

Osztrák-magyar bank o. ő. _____i'Va
« • « • «4f' ,cvre 4
• e • « « 60 évre 4 %

Pesti magyar kereskcdol-ni bank- s
pesti migy. kér. bank községi Icotv. 41-!% 
• Albina- takarék- éa hitelintézet— 6
Nagyszeben (öldhitelintézot___" 5 e/1

Nezebeniá t. takarekp. .311 . év~v"T * luft?
« « 40 év V f. I06f. ,V-'
• * III. iiifi. 5"',

Temesvári első (akrekpenztár_____ 5«’
• «  41',°/.'

Magy. jelzilogb. nyer. köles. köt?. 4 «1
« • oszlr. fi.'lfllbétyegzósicl 4 0*
• * uyeromeny-jegy —
• • oszlr. f !iilb'-ly< ez-s-el

Osztr. fdldh.-int. ny. kölcsön kotr. S •/, 
„ * » . kötv. nyerem, jogy
Pesti hazai I tskp 0 ftib. kötv—*'/,%

ELSŐBBSÉGE K.
Az -»\drb- ni. leng hajózási r -társ.5 „ 
Budapesti közúti vacp. társ. részlet 41,% 

• « • • * 4'/,%
Budapesti lanezbid____________Ifi-Ifi”,
Budapcst-pécsi vasul__________ 2--I 4V,
Déli vasút .. .... . ... fill®!) márka 4', 
Dunagözhajózási társaság. . ||>,l Jiil 47,

102 —
Ml - 
96.75 

119 —
102.50 

! 191.25 
I 91.75 
' 16 25 

93.50 
IU.3 — 
Ml.—

: 91 — 
160 9’. 
101-35 
109.20 

I ML — 
9175 

101.- 
101.— 
39 50 

101.—
1101.7 >
! 163.75 
162.- 
M3.— 
Hit.—

Ud-2í

110.75 
111 25 

16.—

108 25 
IS.— 
99.75

103 -
Mt 75 
97.25 

ISO.— 
163.— 
102.—
160.25 
97.— 
99.—

101 - 
101.50 
99 5e> 

101 50
100.86 
101 f.d
100.25 
101.56 
102. - 
ICO.— 
101.56

101.50
101-50
93*75

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Piinagözhniózási (ársaság_____j||]
Északkeleti vaspálya________ _ jl]

« * (aranyt.) _. 20l
• « « —Kf.i

Lloyd és tőzsde-épület___ —____ 16)
- ' lya-------- fi)Magyar-gaíicziai vaspálya 5%

II. kib' 23) 5'

M.-ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi)------ »H
Magyar nyug. v. 1874. kib_____ 71)
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb___ g.jj
• • • • 1888'41

uyor-sopron-ebenfurll vasul arany 210 
Kassa-oderb. v. (eperjes-larn.) ez. jlj 
hnssa-Oelerg. Ela. tesz.-kötv. 1889. ez.

« * • • • 18S9. ar.
« « « oszt. vonal 1889. ez

Dsztr.-magyar államvasut arany JOJ 
n.-m.államv. 1883 kib. 4 0/2.1)0 márka 
O.-ni. államv. X. kib. 1885 ... í,-) fre 
Viktoria gőzmalom elsöbbs kötv. ljj

5V,

99.50 
I01-5C 
101 25 
89- - 

M|.50 
101.— 
119.50 
116..

5'/J j, 102.—
47, 1 92.25 
4% I 113.50 
47, 1 95.25

180.50
175.—

magánsühsjeu vek.

Budavarosi sorsjegy.
osztr. felülbélyegzéssel

Keglevich sorsjegy _______
« « osztr. felülbélyegzéssel

A «Jó szív» egyesület soi.-óczyo_______
• - « • osztr. fel ülnél yegzé« sej

M. ez. korona orsz.-vörőa kereszt egylet 
. • * osztr. felülbélyegzéssel

Nycr.-kötv. a bpest-lipótv. baz.il. felép....
« « ♦ osztr. felülbélyegzésed

Az olasz vörös kereszt egylet___ _____
. - - osztr. felülbélyegzéssel

Osztrák hitelintézet ........ ................... ...
Osztrák vöreis kereszt egylet_________
Pálliy sorsjegy-----------------------------------

PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (vert)______ ^
Császári királyi arany (kör.)_____ ___ _
Os/.trá'.t-magyar ti forintos arany ___—.
2o frankos arany-------------------------------
20 márka------------------------------------- -----
Toruk arany lira____________________
Osztrák és magyar ezüst..........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.jab
Német bankpiacról; 100 marka j «/,
Amsterdam 100 hollandi foriiilért 2
Brüsszel 100 frankért----------------  3 »',
Paris Ml) frankért-----------------------3 *,
Marseille Mii frankért---------------- 3 •/,
Sváie-zi punz.piae-.zok 100 frankért., t %
Zürich 1011 frankért--------------------4
London 10 font sterlingért_______ .3'
Szentpétervár loo raliéiért_____ _ 5; »-,
Olasz, hankp. M-i líra imiiv.- i• il. fi »•

106 — 
102 50 
102 — 
83 50

102 50 
102 — 
123 50 
116 66
103 — 

93.—
114 5 C
96.25

181 53 
180.—

66. 10
US —

40 96 
46 96 

118 26

58 30
98.50

47.1C
*7«0

118.70

Felszámilolásí árrnlyató:
Magyar 4a-'o aranyjáradék____ _

6% papírja radék_____
általános hitelbank 
penzv. és lesz.ám. bank—

Magyar islzálogbank_______—
Osztrák hitelintézet_________ _
Anglo-oszlrák bank__________
Állami vasút______________
Déli vasút____________   .
Török birodalmi dohány_____—
Rima-Murány_____________ __
*c,'oFöldt, kötclozvony________ —
Fiumei hitelbank............ ........—
1689. 4Vj All. vasúti kölcsön— 

• 4‘ , „II. v. k. czii-t - 
Villamossági részvények

A mai déli tőzsdén 

cl adatott

95Szä.llitZLsr &66.

4* 0 magyar aranyjáradék .
6% magyar papirjuraduk _ „
Magyar hitefbank________ ___
Osztrák hitelbank____________
Osztrák-magyar államvasut
Lcszámitoló-rószvény______J—
Jelzálog hitelbank részvény (l k
4“,0 földtoliermeiito jtcsi k............
Rima-Mmányi.

Határidők
Llolso aikelet Lieileirun

, legalac. legraag.

; lS90.máj-l5. 103.25 
1890.maj.15. 9 160
1896.ir.ij. 15.------
1690.május 4 ——

11890-máj.l5. — 
lKUO.máj-15. —
l"9ivmaj 15 tj------
18.10 máj.15.1 —

103 30 
99.5 5

103.25
99 52»

“I
-a—

- •-

105 30 
99 55

-•I
-____-"T- Al osztrák-magyar bank kamatliba váltóleszámítolásnál 4 C, zilogügylotokoéH»/,

egy általunk lútesitcndi'
■ 7 7

JÓL női ssepseg
fentartásár,*idsemelésérealegkitünől)b szer

ir. Bulla areztaiöcsel
rövid idő alatt megszűntei szeplöt, máj-1 
foltott, s minden bőrkiütést az arezon. 

Tökéletesen ártalmatlan sínért nem 
zsíros Készítmény, nem képez höratkákat (’Mitesser) az 
arezbörön. Egy tégely ára 1 frt, kis tégely ára 50 kr.i

Dr. Bottá mosdóvize
nnls meygádáíára s c-meli az arc-t' r üdesegét és ruganyosságát,l

Cfl3T HíZV üveg Ara 50 ltrnjczAr. *2*3 138321
Központi p stai Ufn»íál»Q Éándnr gyógyszertára I szetküldési raktár: ^0V3C3 öaROOr .Nng, Iteceekorrken. |

Budapesten főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. királv-u. j 
Postai megrendeléseinél finom púderek, szappanok és "illatszerek hoz- 
zirscmagcla.-ra aiánltatnak. — Yiszrmtvluilrtk kereseteinek.

Azon kedvező eredmények által ösztönözve, a mclvekct több, mint egy évtize­
den at gyakorolt társas üzérkedések által elértünk, készülőben vagyunk egy ily együttes 
működést ezélzó uj társaságot alakítani és az értékpapírnak különösen előnyös’ me- 
val.-iszfasa, mclylvcl kiválóan kedvező feltételek is párosulnak, azon legjobb reményt 
kelti bennünk, hogy ezúttal is sikerülöm! az érdekeiteket igen jelentékeny nvercsé”- 
Len veszesitenünk. ‘ * 0

Ezen uj társ.as üzérkedésnek az a lényege, hogv egy ItiliimTcn vezetett, 
Nzolid és legszebb jövőjű budapesti rész vén jfúrsusúgnnk 11 még 
csekély mennyi- n-jifáns^KiTiKjpsW9>r^ßÄS*3* megfelelően kedvező .árfolyamon 
Regben kaphat« H M. megvásároljuk és az eladás után
várható nyereséget a résztvevők között a megfelelő résztvételi arányokban elosztjuk.

Ezen liirsu.s üzérkedésnek, a melynél azonban minden egyes 
résztvevő a másiktól teljesen független, az a nagy előnye van, hogy 
ez által lehetővé válik, hogy nagyobb mennyiségű ily részvényt első

Ilii ni ÍSpTEIS
kézből, (tellát szabott áron és nem már emelkedő árfolyamon) a 
lehető legjobb feltételek mellett, (semmi esetre sem a hivatalos 
árfolyamon felül) vásárolhatunk, a melyeket azután a résztvevőknek 
a legelőnyösebb "feltételek mellett átadjuk. — Kzt az egyes soka sem 
érhetné el, mert tekintettel a mostani üzleti viszonyokra, nagy ervd- 
elérni UCt < SI‘UÍ!* *^csi,ett nagyobb szabása eszközökkel lehet

ßßffiT' Rövid idő előtt oszlott, fel egy általunk alakított társaság,

A nets Útik bemutatott atdmtntan meghitt,ntA hiteire kOstOnet* 
lriit folytán rten ,,~i‘ostmlor Ugmrlnjcbben „jáultuM.

I Titkos betegségeket,
ImrycaOfolyAsoknt te »ebeket,nz tinferlfisteUn utóbajait, 
oz rlfryenKhlt fCrlIerűt, moKÖmt6»ekel, n bu|nkdriirik 
iitóki) vet keimé nyeli, nőknél JehérfoIyAet, bármennyire is 

; Idültek, valamint mindazon nfll botegnégcliet, melyeknek a mag« 
tulunaÜK egyik föokei.-.uja, ésbörbetesaégeUet gyócyitnjgydify« 

indít szerint biztos sikerrel, gyernnn fa »luposan

Dr. GAK.AI ANTAL
ervi s, sebész, szülész, és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-fóorvos.
Iludapost. belváros, IV. kerület, Kigyó-atczu 1. sz., 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: naponta 10 áritól d. e. e -éaz 4 óra délutánig, este 7 órálól 
8 óráig. MT* Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta. 
Uk es gyógyszerekről is gondoskodva lesz — Js'őkuek Un­

ion váróterem. 13.M 1

mely

salgótarjáni koszénbánya részvényekkel
üzérkedve fényes eredményt ért cl. Ezen társaság, minden 
részvényes, tisztán 101 Irtot nyert.

egyes

fiV részvétel feltételei:

SÁRKÁNY

polgári és urasági

bútor-termei
Budapest, (belváros), rózsatér és Lipót-ntcza sarkán, I. em |
ajánltatnak a bútort vásárló magas urasatoknak és a n. é.
közönségnek.

DSC” Az elárnsitása mindennemű kifogástalan szilárd 
munkálatoknak a képzelhető legolcsóbb és kizárólagosan 
Szabott árak mellett történik. *"39Q

Ez országszerte a legjobb hírnévnek örvendő butortclcpi 
Iß teremben, óriási választékban, sziláid és száraz anyag-j 
hói k‘:szitett mindenfajta egyszerű és középszerű asztalosi 
és kárpitos bútorokat a polgári háztartás részére vala-| 
minta legdivatosabb stvlben kiállított plinntasie és disz-,

1. A társas üzérkedésbe a résztvevők tetszés szerint, 100 frttól .'2000 frlig 
terjedhető betéttel (fedezettel) léphetnek he, (egy részvényre 20 frt fedezetet szá­
mítunk). A betétek (fedezetek) vagy készpénzben, vagy értékpapírokban 
adandók.

2. A betétekről (fedezetekről) nyugtával, a részvényekről pedig kötlevéllel 
szolgálunk minden résztvevőnek.

3. Minden résztvevőnek külön főkönyv-számlája lesz és a társas üzérkedés 
tagjai egymástól teljesen függetlenek.

4. Az üzérkedés tartania a részvények vételének napjától számítandó hat kára 
állnpillatik meg, azonban daczára ezen kiszabott határidőnek, a felek a lebonvolitás 
(eladás) végett már előbb is (bármely időben) érintkezésbe léphetnek velünk és 
szabadságukban all tőlünk végelszámolást kérni.

ö. Minden résztvevő fel van jogosítva arra, hogy a számlájára vásárolt 
részvényeket, az üzérkedő társaság feloszlása előtt tőkeclkelyczcs czéljából 
átvehesse.

ti. Az üzérkedés vezetése saját belátásunk szerint történik, azt a társaság részére 
legjobb tudomásunk szerint fogjuk végezni és igen természetes, hogy saját érdekünkben 
van, hogy a résztvevők részére a lehető legjobb eredményt érjük él.

7. Fáradságunkért részvényenként 2.1 krnyi jutalékot és a tiszta nyere­
ségnek nyolczad részét kérjtik.

*. A társas üzérkedés feloszlása után, (vagy korábbi kilépés esetén) minden 
egyes resztvevőnek teljes végelszámolással szolgálunk. A részvényeket saját pénzünkért 
veszszük at és azokat a résztvevők számára letétbe tartjuk.

U. Értéit kamatok fejében jelenleg 5j<•/<>-ot számítunk ennek clkmében, 
azonban a részvények szelvény kamatjai és osztalékai a társas intézkedés 
tagjait illetik meg.

Azon esetheti, ha több megbízást kapnánk, mint a hány részvény beszerezhető 
akkor szabadságunkban áll a betéteket (fedezeteket) baladéktélanul minden levonás 
nélkül visszaküldeni.

Szíveskedjék belépési jelentkezést a megszabott fedezettel együtt 
e^Á* mielőbb *380 hozzőnk juttatni, mert

gtür~ jelentkezések csak e hó 25-ig
fogadtatnak cl.

Kívánatra szívesen szolgálunk bővebb felvilágosításokkal. 

r
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S«ITZ ANTAL US TAESA, M- * ™ia=
Jéssef»»íésf 4» szárai a8at*S BlÄfiPESTEl a »Mr-m-Mtraa sarkéira,

^Mindennemű értékpapírra vonatkozó felvilágosításokat kívánatra, díjtalanul adunk. -Ste®

A 17320,VII. 1890. számhoz.

Pályázati hirdetés
a m. kir. honvédség részére szükséges vonat­

kocsik szállítására.
A m. kir. honvédség részére szükséges 70 dara! 

Pódeleskocsi cs 27 í- darab társzekér és 157 daraj 
pótkerék szállítására ezennel pályázat hirdettetik 
melyre a magyar nyelven szerkesztendő es 50 kr 
bélyeggel ellátandó ajánlatok, az ajánlkozók állal kő 
lelezően aláírandó szerződési föltételekkel és az aján­
lat szcrinli szállít mányi árösszeg 5 százalékának meg­
felelő bánatpénzről szóló állampénztári elismervény* 
nyel ellátva, folyó évi június 16-án déli 12 
óráig a honvédelmi miniszleriitm segédhivatala 
főigazgatójánál lepecsételve bcnyujlandók.

A szerkezeti rajzok, minta jármüvek szerződés 
föltételek, s ezekkel összefüggő kocsiátveli utasítás s 
honvéd fegyverzeti bizottságnál Budapesten (honvéd- 
gyalog laktanya, köbányai-ut) megtekinthetők.

A benyújtandó ajánlatok elfogadása iráni a minisz­
ter a határozatot — az ajánlati árra tekintet nélkiv 
— maganak fentartja, mcgjegyeztelvén, hogy a szál* 
itás elnyerése attól is tétetik függővé, hogy az illeti 

vállalkozó kellő mennyiségű és kiváló minőségű tel­
jesen száraz fakcszlctlel rendelkezzék.

Budapesten, 18'JU. május hó 7-én.
Br. Fej ér vár y Géza

1399-1 honvédelmi miniszter.

Magyar királyi államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak igazgatósága az 1890. évben sziik-

E3Br Képes Árjegyzékek kivAimtrix bérmentve. ssc

bútorukat a magas urauágok számára, továbbá szalon-giu*-1 séges tuozdony cs szerkocsi kerékpárokat biztosítani óhajtván, 
niturákat különböző szövetekkel. Ízléstől jósén kárpitozva, jaz lr^nt nyilvános pályázatot hirdet, 
szőnyegeket, függönyöket, ágybetétek- és nintraczoknt t.ar-1 Az ajánlatok legkésőhh 1890. június hó 17-ón heterjesz- 
talmaz és itt bárki a legnagvobb megelégedésére szükségletét. 'emlők a hauatpén/. p dig 1890. juntas hó lti-tg bckiihlcndő.

heszerezheti. 13129( palyazalra vonatkozó részletesebb feltételek a szükség­
leti kimutatással együtt, mely utóbbi egyszersmind ajánlati 
mintának használandó, úgyszinté n az általános és különleges 
szállítási feltételek a in. kir. államvasutak anyag és leltár be­
szerzési szakosztályánál, továbbá a szabvány rajzok a miihelyi 
szakosztálynál (Budapesten, Andrássy-ut 7ö. sz.) megtekint­
hetők, vagy a megállapított ár előzetes lefizetése mellett a 
budapesti nyomtatványtárnál posta utján is megszerezhetők, 
megjegyezvén, hogy a különleges szállítási feltételekért 15 kr,| 
az általános feltételekért pedig 25 kr fizetendő.

Budapest, 1890. május hóban.

37S9
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Vasláp (Moor) fürdők.

'furcsa gyógyfürdő
VasmegyéTosn.

VórszcRÓnysóg, sálikor, mindennemű női bajok, 
az emésztési szervek hantáimat sth. ellen legkivá­
lóbb orvos tanáraink által a legmelegebben 
ajánlva. Kies fenyvesekben, gazdag erdős viliéit, 
egészséges ágálj. Jó lakások, kitűnő konyha, 
naponta kötszer zene stb. 1337

Idény megnyitás május 18-án,
Május 18., junius 15. és augusztus lő. szeptember végéig 

lakások tcinescn olcsóbbak.
Egy uj vendéglő építése által az eddigi lakás hiányon 

segítve van. Vasúti állomás „Felső Eőr-Tarcsa • 
innét jó bőr- ás társas-kocsikon a fürdő 25 perez 
alatt elérhető. Minden irányban kedvező össze­
köttetés. Felvilágosítással dr. Rohrer Aladár fiirdö- 
orvos és a fürdő igazgatóság készségesen szolgál.

Az igazgatóság, j

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAhm SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyel «tani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár Írók után.
3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt

csak 3 M 5©
1 jelzálog ígérvény . . ,

Huzáz május hó 14-ón.
Főnyeremény 50,000 frt.

1 jótékonyéréln államsorsj.
Húzás julius hó 3-án.
Főnyeremény 100,000 frt.

Mind a 2 darab együttvéve csak 3 frt 50 kr.

A „MERCÜR“ 13892
kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete

Politzer S.

Budapest, Dorottya-utcza 12.

4.-

A mindennemű titkos betegség- hólyag-1 
hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtti 
oly általános közkedveltségben részesült I 
Copaiva-halzsam, ma már alig jő haszrnl-i 
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré-l 
szint a felbölőgés, hányinger s más egyéb I 
gyomorbajok miatt, melyeket használata | 
okoz.

A Mldy úr által feltalált, tiszta lepárolt j 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen I 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatt! 

még a legidültebb s legfájdalmasabb kifolyásoknak isi 
anélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden bcfei 
kendés segelye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő. | 

Egy üveg ára, használati utasítással s 50 tolit 
havai 2-10 frt. 2-30 frt beküldése mollettvidékre I 
hórinentvehüldetik mog. HÍDÍeil tOÜOCSkáll HIDY Ilii ulVdSiiató. | 

Raktárhelyiség: Paris, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyógryszerész- 

nél, király-uteza 12. szám alatt. 124531

Hirdetmény.
A Baldácsy alapítvány igazgatósága az alapítványi birtokok 

Összesítése czéljából J ász-Nagy-Kun-Szolnokniegyóben 
Fegyvernek községben szétszórtan fekvő alapítványi épület, 

..kert, beltelkek, tclekhcli szántóföldek és a külső gábrisi bir- 
II tok részlet összesen Gü hold 468/1200 Dől kiterjegésü területet,

Ä— mérnökileg 47 részre felosztva — házhelyeknek 
•stik, Írásbeli és szóbeli ajánlati tárgyalás utján 

Ijeladatni határozta. "
1 Az el,adásra kitett részletek tervrajza és az eladási feltételek 
1890. évi május hó 81-ig Szilágyi Sándor alapítványi ügyészi 
irodájában (Budapesten, IX. kor., Lónyay-utcza IX. sz., 
I. cm., 10 ajtósznm, délelőttönkint 9—12 óráig megtekint- 
lietók és a zárt írásbeli ajánlatok beadhatók. Ezentúl a tár­
gyalás kezdetéig a tervrajz és feltételek Fegyverneken, az 
alapítványi bérlői lakban lesznek s az írásbeli ajánlatok szin­
tén ott adhatók he.

Szóbeli ajánlati tárgyalásra batáridőül 1890. évi 
junius hó 3-ának ű, o. 10 órája Fegy vernekon, az 
alapiiványl bürlői lakba kitüzetfk s mindenek előtt a 
szóbeli ajánlatok fogadtatnak el;’s csak ezek megtörténte után 

I r°8 az írásba foglalt zárt ajánlatok felbontása eszközöltetni.
- 18998

■ A 14,015 VII. 1890. számhoz.

Pályázati hirdetés
a honvéd gyalogság részére szükséges hám­

szerszámok szállítására.
A honvédségi lőszevkocsikhoz 437 (négvszázhar- 

minczhcl) készülék kél íögatn teljes Itámszcrszáin- 
szállilására. a zári. ajánlatok 1890-ik évi junius 
15-én déli 12 óráig, a honvédelmi minisztérium 
segédhivatalai főigazgatójánál benyújtandók: melyek­
hez az ajánlati árak megfelelő 5 löt) százalékos, va­
lamely m. kir. állampénztárnál, vagy pedig adóhiva­
talnál készpénzben, vagy állatni biztósitékképes érték­
papírokban leteendő bánatpénzről szóló hivatalos 
letéti elismervény csatolandó.

A pályázatnál csak hazai iparosoknak magyar 
nyelvben (Horvátországból liorvát nyelven is) szer-

1 kezlctt ajánlatai vétetnek tekintetbe, s a szállítás __
több iparos részesítése czéljából — esetleg részletekre 
felosztva, többeknek is átengedtetik; mire nézve, va­
lamint egyáltalában, a beérkezett ajánlatok fölött az 
elhatározást, a honvédelmi miniszter magának fen­
tartja.

A szállítandó hámszerszámok mintája, valamint a1 
szállítás iránt részletes szerződési föltételek, a honvéd 
főruharaktári bizottságnál (Budapesten, Vili., József- 
ulcza 72. szám alatt, továbbá az országos iparegye­
sületnél és-a budapesti kereskedelmi és iparkamará­
nál is megtekinthetők.

Budapesten, 1890. évi május hó 6-án.
13993 Magy. kir. honvédelmi minisztérium.

Szab, osztrák-magyar államvasut társaság.

Árverési hirdetmény.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesithellen 

javak az üzletszabályzat 61. §-a értelmében folyó hó 
14-én délután ,3 órakor az állomás III. számú rak­
tárában nyilvánosan el fognak árvereztetek 

Budapest, 1890. május hóban.
Az igazgató-bizottság;.!

Hol Msöiraleót!!)

Kérjünk

LERJ.L-ífllfi
„Blalia Serail

P0DDERT“
Hieb a I.nlsa (biró’Splényiné) srinmllvisznS legktdvenciebb area" 

fiispora.
Valamsnnyt arezpet Icgjelessbhje agy nappalra, mint estére, «ekln- 

féljek Alfa! mr-cvlníAlmuu,,, %.*«:, Ilnslínrak fa tűké« 
itff »«"«»iDiiUlamiaU faliUInfnli. Mint piperc-czikk nál- 
kOIDznotlen, az arc/börnck a Isgryöngéelcbb fehérségei, ifiukori tides*- 
got, szépséget és rózsaplrt kölcsönöz. Eiry dobos dia «O kr., 
natryobb 1 frf.
S^CRÉfiaE POBWPADO™.^^

Az Illatászat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való 6-‘SzcköV 
(eteaeim folytán elkerült, a világhírű éa fölötte hatásos „Creme 
Poinpailourl“ ogoss eredeti tiszta ságiban és erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melylyol a hírneves Voiiipndour nsa/ony cgéez 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépséget, anélkül, hogy az egész- 
•égőnek ártott volna; azért nem mulaszthatom ol a tisztelt hölgyvilág, 
nak as» a leghathalóaabban ajánlani. E kitűnő ezer jóval felülmúl 
minden eddigi enemti gyártmányt.

,,CrPme Pomiiadoiir** este éa reggel nlkalmaztatik, arezot to ke­
ret bedörzsölve; aztán egy kissé behintem a „l’vudre tie HeralVMal 
Egy «dgely Ara 1 frt UO kr.

Kapható a készítőnél i

MÜLLER J. L.
illatszer és pipempn gyári raktárá5an:

Budapest, Koronahex'czeg -*atcza 2*
A Tldéken Talamennyi bimeves gyógysierész is kereskedő nramáL

Dús választék reutlJcivíll kitűnő fotj-, haj. éa
ruliolcefé/cbffl, fésülc, bivalyszarv, elefántcsont 
és bél,a telni tJbol, mináennemü tilJcrOtc, szivacsok 
legfinomabb köröm-ollók, hajsiUSk. — Továbbá 

hölgyeknek különös figyelmébe 
»Mnlom, foJyton a legdivatosabb és legújabb 
hajtőkből berendezett dús választékú raktáromat.

Küllőiül mmm illatszcrárak olcsóbba* mini bárból.
** Óvakodjunk a Uamisitásoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-féle «Blaha Serail Pouder»-t kérj Ónk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült ... 4537



Ezen Mrd ivatban minden sx3
egyszeri t isakOzOnségos petit
betűkből , e compact oetllK-
Dől szedi ojcz&rrai fizetendő.

s

BflHHK

EGYETÉRTÉS, KEDD MÁ.TUS 13, tsgö
Minden niraeteere felvilágosítást «a 
e kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel olle» 
tolt hirdetések minden közlése utSn 
még 30 kr. bélyegllloték le fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Nyakkendők

_- f.n
... ISI) 

. I :0
. I áll

IV".

f. flrg.iii- Tii.iM,. Hill)__
I ffliri rblllou Inc 
I fián, 7i* rirlon ing 
I .ingni niijnc Inc 
I ny.ir' J.icn ing 
I 14‘znii aK» nadrag ...
I. i.fhkrniln 

linóm lmII.'i
G i-iir FlnKrlil ......
I. |.ai l-lgnr I 

Iwpi-. ai')i"g)tr|,ni hfrmriiiir ktilil
Ifj. SCHWARCZ A.

iiv.ilxkniilii r« Mirriirinii r.vnros. 
Itnclii|H'.nI, iingy-mrzfi-ii. 11.

13804

Ház- és kerteladás.
Rpcslen, a Pamjanirh ulrzai 
I Ft. alatti egyemeletes, adó- 
mcnti’s tij liiiz, a városligeti 
fasorig' klnyilu kertiül egészben 
vagy felében szubail kézből 

- fn <•!,'iiló. Bővebbet ugyanott fold- 
7 I szint I szám alatt! 7026

43. S.
Bennem bizhat. remélhet; nem 
fo;- csalódni soha! Elhatáro­
zásom most még szilárdabb. 
Csak a maga elhatározása 
olyan legyen akkor tervünk 
sikerül! írjon kérem magán 
utón sokat. Öleli hu 
7029 Linusa

Eladás.
Használt V» nj

pánz-szekrények

ZONGORÁK és P1ANIN0K
megvételre vagy hórhe legolcsóbb áron 

kaphatók a
VSl'POltT J.-felo zongoratorombon 
Horonaherczo"-utcza 9. sz. 

a llnrisbazarral szombon. 13887

3 IS EZÉODV
Hornsby Son-féle nj és komplett 
Rzalmalihtél-fonÓRÓp Paler- 

„ , , . . , , sen rendszer, jutányosán el-
ícndkivül Olcsó áron kapha- adó sturzer K. M. gépgyá- 
tók a bécsi pénzszekrény gyári - . ..
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. ez. 13090

Szalon-garnitúra
bordóselyem, több szép bútor­
darab és egy kitűnő Böscndor- 
fer-zongora jutányosán eladó.
Cz.im a kiadóhivatalban. 7013

Tttzijáiék!
Lampionok, léggömbök nagy­
ban és kicsinyben legolcsób­

ban -a 14000

ros, tUzoltó-utcza 7. 1S958

Szép fekvésű
háztelek .100 □ öl Krzsébet- 
falván helyi vasút állomása 
közelében eladó. Czim a kiadó­
hivatalban.______ 7012

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktóllevetvtturiöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók:

MALY GUIDO K"roly-körut 2- szóm, a
*... i-i.zi, I hatvani-uteza sarkán, az ud-tuzi.iatolL gyáriban , T. ,, , ,... , . . Ivarban, ugyanott ruha-kol-

IV., hCi'Oiia - UÍCZa 4.1 csönző intézet. 18851

Hiiztolkck
az I. kerületben.' a kelenföldi 
vasút mentén 800—Í50 (71 öles 
patczellákban, kedvező feltéte­
lek mellett eladók. Bővebbet 
a tulajdonosnál. -— Braun 
Gusztáv banküzlete, József-
tér 12. sz._________ 0080
13830 Csali valódi

uraságoktól
leveleit, lepjohh karban levő 
IrKfliioiiml.b url Cs KyeruieU- 
minik lesolcartbliHii kapha­
tok IV. lier.. Egyetemiéi-S. sz. 
nz uclvnrbnn elart lml(J'g,vnn- 
oll riilmkölcsiiiizű Iigj-zcl.

Ház eladás.
Budán, a lánczhid közelében, 
Albrccht-uton, a Dunává kilá­
tással háromemeletes ház sza­
badkézből eladó. Jövedelmez 
2850 frtot, 15,000 frlos taka­
rékpénztári tehertétel átvállal­
ható. Feltételeket közli Kollár 
Lajos ügyvéd Budapesten, II. 
fő-utrza U. szám, d. u. 3—5 
óra közölt. 7030

Borsodmegyében, 300 holdnyi 
bükk-, tölgy- és cserfából álló 
vegyes vágható erdőség talaj 
nélkül eladandó. Közvetítők 
kizárvák. Czim a kiadóban.

6989

betörök
rendkívüli olcsó Arak mel­
lett eladotnalt (belváros) 
réznu-tór 6» Llpól-utczii 
surkún, I-sö emeleten.
Bejárat a Duna-utcza 15. sz. 
kapunál. 13539

Házikisasszony
vidéki uricsaládhoz ajánlkozik 
esetleg beteges urhölgy ápo­
lására is. Czim a kiadóban.

.6986.
Eladó bii’tok

Komárom mellett 300 holdas 
birtok, réttel, majorsággal, szel­
lővel, lakóházzal, dohányker­
tész lakásokkal, 34 hold do­
hány termelésiongedélyl vei. ked­
vező föltételek mellett eladó. 
Bővebb értesítést ad Nagy Imre 
Ö-G vállán. 6968

Gazdatiszt,
ki a gazdaság minden ágában 
kellő képzeliséggel hír, úgy egy 
gazdaság önálló kezelésénél, 
valamint a szám- és könyv­
vitelben, állást keres. Szives 
megkeresések «Meghízható» 
czim alatt a kiadóba kéret­
nek. 6981

te

v|rn/vjMvu«,vi vaj

I épitésf vállalkozók és magán megrendelőit
jáj . számára ajánlják y»S3

MAGAZINER és WEINBERGER
Budapest, Audrássy-nt í>6.

Mousm-redőiiy,
göiT-redőny,

fa- és vászon-roletát.
Árjegyzékek ingven.

Majolika festészet.
Gazdagon illusztrált árjegyzékem

majolika és porczellán festékekről
•"s a festéshez szükségelt tárgyakról megjelent és kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetik. 13973

Á majolika és porczellán festészet kézikönyve saját kiadás­
ban 30 kr.

inaitól és iron: FISCHER J.
i)l‘CSl-lltt'Zit u. porczellán éo majolika gyár.

Pilsen! ászoksör.
Van szerencsénk tisztelettel tudatni, hoc/;/ 

minclcntánna a kimérésre való sörünk idénye 
be van fejezve, ezentúl csak

ásaoKsört
fogunk kiszolgáltatni. 13984

Pilsen, 1S00. május 3-án.

A polgári sörfőződe Pilsenben.
Állapíttatott 1842. évben.

FUrdőmégnyitüG május hó 15-én.

^Uj!Uj!$

Keserv ágy
kárpitozva, egyszersmind «11*
váu vuHállváiyon, össze­
rakható, kis helyet igényel, 
tarló.*, Itönnjen Sgäliit- 
lintó. Ára 12 frt. Kapható 
csak Meiner I.. kárpitos- 
mesternél. Stáezió-utc/.n 1. 
a Kálvin-tér sarkán. 13790

Eladó lovak
egy telivér arabs. heréit pej 
151 cím m . kitűnő háti ló. 5 
éves. Egy félvér arabs, heréit 
pej 158 ctm. m. 5 éves. Egy 
Egy 156 cím. in. félvér arabs 
heréit pej, 158 ctm. m. 5 éves 
lovak, teljesen hibátlanok el­
adók. Értekezhetni l'grou 
Ákossal. Székely-Ud vnrhc- 
ycn. __________ _____18995

Keil Alajos-féle

FaSlézat-fénwmáz
(Glasur) ^ Becsből

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr., 1 kicsié GS kr.

"V iasxls—Isenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztö-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára G0 kr., 

mindenkor kapható:

THAiLMAYER és SEITZ, Budapest, nádor-uteza 10.
NEKUDA M ANDOK, hatvani-nteza 9.

MOLNÁR és MOSER, koronaherczeg-utcza O.

Kisbirtolc
háromnegyed órányira a fő- 
várostól, áll lakóház, kerttel, 
melléképületek. 5 hold homok- 
szőlő, 32 hold szántóból, el- 
niló. Ara 18,000 frt. Czim 
a kiadóban. 6909

Kitűnő Blüthncr kereszthuro- 
zott

rövid zongora .
eladó. Czim a kiadóban 7005

Saponaria
legjobb tiszta fehér gvapju- 
mosópor lubriltátor (vi­
zen úszó) kocsikcnöcs, Car- 
bolinoum szép diófahnrnn 

fatclitőszcr 13874

SZÁY0SZT EMIL
nyarában,

BUDAPEST, 
Mária Valéria-uteza 4.

150 hold
birtok, mely szántóföld, rét, 
evdölegelő, s alkalmas épüle­
tekből áll és Váczhoz közel 
van, eladó. Czim a kiadóban.

6915

Alkalmazást keres.

Állami
hivatalnok müveit fiatal öz­
vegye, jó bizonyítványokkal, 
alkalmazást keres mint tár­
salgóim. házvezetőnő vagy 
anyahelyettes. Czim a kiadó­
ban. _______ 7033

132461

Fiatal
csinos özvegynő a fővárosban, 
vagy vidéken gazdasszonyi, 
vagy házvezetőnői állási ke­
res. Igényei szerények. Czim 
a kiadóban. 7034
100 forint jutalom
annak, ki gazdatiszli állást 
szerez. Czim a kiadóban.6982

KanMTHfaBax

Alkalmazást nyer.

Kitűnő Szép utczai lakás
lieVelOllOliJa vas-utcz.lban, 8. szám első

, . , , ,_, .:lemeleten, az augusztusi ne-nyelv- és zeneképessegge jo , , ** H rend-
ukodesi bBonyilvanyokkaíjR) , jl|U liron° kiadó, 
látva kai- és belföldiek n*a-!Bövel)1)J felvilágosilAst ad a 

mostani bérlő ugyanott. 7002

Jó irásn
ügyes fiatal ember néhány 
napra foglalkozást kaphat. 
Bővebbet a kiadóhivatal.

Csinos asszony
vagy leány elárusítóul havi­
bérért, vagy haszonrészre ke­
restetik. Czim a kiadóban.7031
Kezelő tiszti állás
egy 2000 holdas gazdaságban 
betöltendő; — megkivántatik, 
hogy az illető folyamodó Tisza- 
vidéken, Békés, Biharmogvék- 
ben .hasonló állást s birtokot 
lbgalább 5 éven át önállóan 
kezelt légyen, továbbá, hogy a 
folyamodó feddhetlen jellemű 
legyen, juh-, sertés-, marhatc- 
nyész.léshez, valamint dohány­
termeléshez tökéletesen értsen. 
Évi fizetés 400—600 frt. teljes 
konvcnczió, 8—10 drh jász,ág- 
tartás és konv. fold. Bővebb fel­
világosítást ad Well név József 
és Társa ezég Budapesten, 
Károly-körut 7027

Oktatás.
Egy kitünően

zongorázó hölgy,
ki előkelő családoknál oktat, 
jó házban óhajt a nyári 
idényre alkalmaztatni. Czim a 
kiadóban. 6988

ellálv
gyár ós nőmet gyermelt- 
kertésznők, frauezin bon- 
ncok ós játszótársak szer­
ződésileg egyenest Svnjrzból 
hozatva, lelkiismeretesen ajánl- 
tatnak a I. ez. urasatoknak
BARESCHFERENCZ
hovclőnö elhelyező Inté­
zete által, Budapest, Kl- 
gyó-uteza 5. sz. 7028

Lakás és bérlet.
Nagy

utczai szoba
előszobával kiadó a nemzeti 
színház közelében. Czim a ki­
adóban. 7021

Magános urinőnél
belváros I. emelet elegánsan 
bútorozott külön bejáratú 
szoba azonnal kiadó. Czim a 
kiadóban.

Különféle.
14 hónapos

szép, egészséges leányka örökbe 
adatik. Czim a kiadóhivatal­
ban. 7014

A császár fürdő
férfi uozodája vasárnap

meg nyittató tt,
7006

Haaspalota Glzellatér Lem.
A kör helyiségei 4 utczai, 2 
udvari, 1 előszoba, nagyterem i 
azonnal vagy augusztus első 
napjától hérbeadatnak. A kör 

! helyiségeiben mérsékelt ár­
iban kaphatók Seifert-félc Ca- 
Irambolo biliárd asztal, Ráz- 
lustorok. Patontvontlliá- I torok ruhatárés egyél) tár­
gyak, melyek délutánonként 
megtekinthetők. 7007

MAGYAR LEXIKON
az FgYeiEmes ismeritek entytiomiiii,
IC kötet etiirec io 1 k6tet(l60) kip- 

melléklet.
Ara futva 48 frt, hatva n* frt.

Kaphat» a PALLAS irodalmi r?i 
nyomd, r.-táreatág kladóhivatalibaq

ízletes ebód
12—2 órakor, vagy teljes el­
látás, kívánatra 1—2 külön- 
bejáratú szoba kapható az 
Oktogonon. Bővebbet a kiadó­
ban. 7032

Elegáns
ntezai lakások,

closet, éléskamra, fürdő­
szoba és minden kényelemmel, 
udvari lakásokkiilönféle czőlra 
alkalmas bolthelyiségek azon­
nal vagy augusztus hóra ki­
adók. VII., Krzsébctkilrut 
:$<». »««'mi. VII. Vcssclényl* 
iitcza •!(}. 7000

köpeny fehér pique barkethöl 
hímzett fodorral elegáns kiál­
lítású 2 évesig 3 frt, 3—4 

*7038 évesig 3 fii 50 kr. Créine Lo- 
' 'deliből 5 frt, fiú tricot öltö­

nyök 4 évestől 10 évesig 3 frt 
50-től kezdve. Földvári J.- 
nál városliázlér 9. sz. 13699

Villa
Balaton-Fiireden, 4 szoba, 
előszoba, terasse, konyka, ka­
mara teljesen berendezve, az 
évadra azonnal kiadó. Érte­
kezhetni, Budapest, Móroczá- 
nénál, kertész-utcz.'i 32. 6967

iipy ifjn, mini koros e:ycnckncl 
tarlós,in mccgyópyillatik a l)r. 
Müller ffilörzsorvo* vilá-- 
liiril llOKniiiTitll» • kC-szll-

H niCiiyci állal F..-ok ismét vissza- 
ti adják az ellanka.lt testnek az ifjn- 
M sác orriot Kiváltkepen kiírói,alt 
B hutásnak gyengeség ellen Ara .1 fit
0 10 kr. postán krral tólih ügye 
M dűli t.eszcrzési forrás a .Szélit 
RJ fi.vörsy ityAie.vsizprttlr 
I Itf-vs, V., Wliiinier-gn„e 
B :ia. Magyarországi főraktár Ti)- 
j| riilt .Irtzspf K.l rtir.VNzertürli- U 
1 Imii, lliKlaiiv.ileii. 13012 M 
BHgnpaBiatam—pnMawpBBa»

gyár Merrur XXII*. évfolya­
mában. Legjobb és legkimeriiohh 
hiteles sorsolási tudósító és fhg- 
gölten pénzügyi szaklap Kórli 
inlnileii «-gye* hutásnál 
a sorsjegy kllioc*n|lrt«R rtin 
nyercmenynyel kihúzott es eddig 
M nem veit sorsjegyek szamait, 
előfizetési nr félévre 1 toriul 
Mulatvrtiiy*7.»inoknt kívá­
natra ingyen '•» bérmentvo küld 
a kiadóhivatal Budapest, hatvani 

g.ilczn 17 szám. 13251

íatíi#

A PALLAS
úodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN DTGZÁM

Elbeszélések. 1 kólet.

Ára fiizue 1 forint SO kr.
................. ....

Arad : Todes rerencz és Ede. 
B.-Csaha: Frada Miklós.
B.-Qyula: llj. KPltlmann Fetencz. 
Bertgszász: Korács Kgltnáu. 
Deörecsea; Sít. Királyi és Kalenda. 
Eger: SteiDltaoser István A,
Euerjüs; Galloistk J. W.
Észtéig m: i[j. Brunner rerencz. 
Gyúr: Sclannen Alajos. 
H.-M.-vásárhfiy: Bereut Lajos.

(Xr. 1070.)

További raktárak Magyarorszáson :
Kossá: llj. Novell/ Sándor. 
Kecskemét: Bóka Zsigmond. 
Komárom: Grater Lorenz, 
ídagyar-óvár: Antoni Adolf fla. 
Mako: OH Károly. 
Maros-Vásárhely: Bacher Miksa. 
Miskolci: Mahr Károly. 
Nagy-Körös: Molnár László. 
Nagyvárad: lluzelli M. 
Nyíregyháza: Tiiriik Péter.

Orosháza: Szücula és Friedrich, 
Pápa: Be-qjillet Alajos,
Pécs ; Eizer János. 
s-A.-Uihcly: Be'ayna lesivérek-. 
szeged : Beteg! Lajos, 
székesle'aérvár: Fills Pál fla. 
Szolnok; Medgycsi Vilmos. 
Ungvár: Pelisárszky Beit. 
veszptém: Kéz Vilmos.
ZaB-Ege,rszeg: Horváth Mik ós.

Szálloda bérbeadás.
Nagy-Becskcreken álló egyemeletes »Korona» szálló f ó. november l-ttil 

6 egymásután követksző esztendőre szabad kézből bérbe adatik. A szálloda áll 21 vendég­
szobából, 3 teremből, kávéházi helyiségből, 2 játszószobával, konyhából, éléskamarából, mosó 
konyhából, istállóból, kocsiszínből,8 nagy pinezéből. jégveremből stb. Bővebb felvilágosítás 
kapható Freund Henriit ón üai tulajdonosoknál Budapesten Thonet-udvarhan. 1.3936

c-FHANKLlN-TÁRSULAT» kiadásában Budapesten megjelent s minden könyván 
».- nál kapható :

Dr.Batizíalvy egyetemi m.tanár
¥lzgyógylntézete
Budajiestcn, városligeti fasor ós aróna-nt sarkán 
egész éven át nyitva van. Az intézet teslegycnészeti- és 
orvos-sebészi osztálya is szakadatlanul működik 32 év 
óta. Fölvétetnek bennlakó és bejáró betegek. 

Kimerítő programúi ingyen ós bórmcntvo.v,:j;

Irta

T I S
Ára fűzve 50 kr.,

ZA ISTVÁN. mo
postán bérmentve megküldve 55 kr.

HAMBURG-AMERIKAI 
r r • z z I z

Express és postagőzhajózás
l-Sambai^gi Hew-Yorik

Soutliamptont órintve.

Qcseáiiliajózás kb. ^ napig.
Azonkívül rendes postahajó közlekedés :

Hávrc—Ncw-York I Hamburg— Nyugatindia
Stettin—New-York I Hamburg—Havanna
Hamburg—Baltimore | Hamburg—Mexico

közölt. 13224
Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság Hamburgban, Dcichstrasso 7.

Becs 1873.
I Érdem-érem.

I Budapest 1885. j jEszék 18SÍ)T|
1 Nagy diszokl. I I Diszoklevél. I

N.-.Palánkán 1887 
Arany erem.

ILor.don 18781 
Díszoklevél.

ZZl

daczára az uj felfedezések folytán elkerülhetetlenné vált1 
átalakításoknak és építkezéseknek, melyek folyamatban 
vannak, megnyílik május 15-én.

Ezen időtől egyelőre 4 fürdőszoba, 4 vendégszoba, az 
uj ivócsarnok és jó vendéglői ellátás: május végétől pc-1 
dig 2 márvány- 8 horgany-kád ; 9 vendégszoba áll a 
tisztelt közönség rendelkezésére a gyógytelcpen.

E felett a helység földbirtokosainál és lakosainál 
mindenkor számos szoba kibérelhető. Bővebb felvilágo­
sítással szivesen szolgál a
13997 / i'trdö igazgatóság.

Csíz, posta Rimaszócs vasúti állomás Csíz.

CSIK JÓZSEF
rsász. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerénii portland-czement- s vízhatlan mészgyár
BEOCSINBAN.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. kér., Rmlolf-rakpart 8. sz.
ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földhirlokosok, községi 
és egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját

gyártmányú ... ,
EKEC* Portland ezemeut és vizlmtlnii moszét *7280

mely mindenkor egyenlő jó minőségben szállittatik. — Árjegyzékeit s magyn- 
rázat kívánatra készséggel megkülilctik. 13358

LEGJOBB OLVASMÁNY

ß

Paris 1867. 
Bronz érem.

Kecskemét 1872. 
Ezüst ércin.

Újvidék 1875. 
I Arany érem.

Szeged 1878. 
Érdem érem.

Trieszt 1883 
Arany érem

ALIAS
KÖNYVTÁR
PV Mkr,

- KÖTET

AKOLIÉ KTOR. Benedek 
Elektől.

ÄZ ELVESZETT EMBER
Suthcrlandtól.

A FALU URAI. Irta Tolnay
Lajos.

SZEMET-SZEMÉRT. Trol­
lope után.

^99-ES- Grifiths’Arthur után.

GYÖNGYSOR. B. Bajza Len­
kétől.

GABRIEL KENNYON. Mur­
ray után.

ÄR0UG - AND - READY - 1 
MILLIOMOS. Brct-Harto

Egy halott történe­
te. Maria Corellitöl.

Karenin anna. Tolsztoj 
után. 6 köt. 3 frt.

ÁYRA, MEGHITT. 2 bc- 
szély. Grcville után.

5 kötet megrendelése bórmou- 
tca megküldéssel jár. 

PALLAS irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság Budapesten, 
Kecskeméti-utcza 6. szám alatt

Ä philioxeraés peronoszpóra
elleni védekezés okvetlen nagyobb szakértelmet és a 
viszonyok állandó megfigyelését kívánja meg. Ezért 

minden szőlőtermelőnek szükséges a
íí

$5
olvasása, mely a nms. földmivelósi m. kir. minisz­
térium állandó pártfogásában részesül; a m. kir. val­
lás ós közokt. minisztérium által pedig, mint a 
szakértőiem terjesztésére ós tanácsadásra leg­

inkább hivatott szakközlöny,) lett ajánlva. Az ösz- 
szcs hazai szakértők munkatársai levőn, a szőlé­
szet ós borászat minden kérdését részletesen ós 
szakavatottan tárgyalja. Hirt ad és önálló bírálatot 
mond minden hcl- ós külföldi újdonság ós moz­
galomról. Szakavatottan válaszol olvasói hozzá- 
iutózett kérdéseire. Tudósításaiban 130 termelő 
és kereskedő hitelesen világítja meg a termés ós 
üzleti viszonyokat. Gazdagon illusztrált számai 
minden szombaton jelenik meg. A tavasz folyamán 
különös figyelemben részesíti
a szénkénegezés gyakorlatát, az amo- 
rikai szőlők telepítését és a futó- 
homok-területok beültetését.

E tárgyakban a legelső szakférfiúk tollából hoz 
czikksorozatokat. — Előfizetési ára egész óvro 5 frt 
félévre 2 frt .«0 kr. negyedévre 1 frt 25 kr.

Előfizetést elfogad és mutatványszámokat bérmentve 
küld a - 13768

kiadóhivatal Budapest, Köztelek.

2STe engedje
ruháit, szőnyegeit és bútorait
13656 elpusztulni!

ZEg-^ecl-Cil "biztos óvszer g$-
^30L¥ellen!!!

egyszerűen megvédendő ruha- 
nemüek közé tétetik.

Egyszerű és biztos.
Egyszer hasz­

nálva, mindenkor 
használtatik.

Használatban van 
Olaszországban,

Francziaországban 
Oroszországban,

Törökországban

VIZGrY öGYINTÉZET s^S5S5°-
Egy második nagy gyógyhdz megnyitása (összesen 

120 szoba), nagy étterem, tekóző-, olvasó-, játszií- 
és hölgyterem. 80 méter hossza fedett sétaút. Min­
denütt gyönyörű kilátás. Nagy uszéimedcucze, 18° R. 
tornaterem kocsi és omnibusz, posta-és sürgönyhivatal, 
lő pereznyire Salzburg város és vasútállomástól, a Gais- 
bergi fogaskerekű vasul, fenyő és lombos erdők szom­
szédságában pompás alpesi tájkép, számos kirándulási 
helyekkel és a természet pompájával környezve. Viz-, 
diät-, Eoványitó-, massage-, svéd gyógy tornászat! 
gyógymód, elektromos gyógykezelés és elektr. 
fürdők, gőzfürdők. Mérsékelt árak. Prospektust küld 
kívánatra. iass2 Dr. Brayer.

Ä magyar bortermelők
országos szövetkezete Budapesten

Arany Jrtnos-iitcza 1. szitui 
ajánlja tisztán kezelt asztali, pecsenye cs csemege 
borait. A Magyar bortermelők országos szövetkezeté­
ben magyarország minden jelesebb borvidéke első­
rangú termelők által van képviselve.

Fohór ós vörös asztali borok hectclitcrenkónt 
18—27 frtig, pecsenye borolt 30—80 frtig, cse­
mege borok (szamarodni ós aszú) egész 300 frtig 
egy hcctolltertöl felfelé kaphatók. Az árak hordó, 
valamint fogyasztási és italmórósl adó nőikül 
Budapesten értendők.

Árjegyzék cs borminták kívánatra küldetnek. Meg­
rendelések : a magyar bortermelők országos 
szövetkezetéhes Budapesten, Arany János-utcsa 
1. szám intézendőle. Nagyobb megrendeléseknél 
megfelelő árengedmény adatik. 12913

Éuadmegnijitás május 15-én.
* Szatmármegye keleti szélén az «Avas 

rKflWvo« közepe táján, szelektől védett erdei fen- 
síkon,százados lólgyerdök.szöllötonyészet.regényes kilátás. 
Ifn-ylolföflóc • Északkeleti vaspályán Térsfl ál- 
l \ JiICh LUW . lomástól 4, Szinyérváralja (Szat- 
már-Nagybánya vasul) állomástól 2 óra járásnyira. Ezen 
utóbbi állomáson ruganyos, fedett kocsik állanak ren­
delkezésre. Minden nagyobb állomáson 33l/,n/0 árlecn- 
gedésscl menetlérli jegyek kaphatók.

Gyógyeszközök: iUÄS. Ä
páratlan ásványvíz, kádfürdő, havasi tej, savó. kitűnő 
fűszeres levegő, naponta kétszer zene, kényelemmel bú­
torozott szobák, sétányok stb.

• Gyomor-,bélhnrul, emésztés- 
nUljdUdöldlUK . hiány, a légzési szervek hu­
rutja, idült liidőgyuladás. mcllhártya-izzadmányok, a 
májnak vért 6 ég okozta duzzanata, epe-pangás, váltó-láz 
(malaria) utáni íéptultengés. alhasi pangások (aranyér), 
küszvvnyes izzadmányok, fodormirigyek daganata, gór- 
vélykór, vcscbánlalmak, hugyfövény (HarngriesX hólyag- 
lmriil. idillt lmgycsö hurut, mellnek idült töinülése, hü­
vely- és méh-hurut.

Fürdőorvos dr. Ecscily Gedeon ; gyógytár a negyed­
órányira fekvő szomszéd faluban, posta a fürdőben.

Braun Gyula tr Németország legismertebb tekintélye 
a ulzgyógytudományokban egyebek közt a következő­
ket írja a bikszádl forrásokról, többre becsülvén 
ezeket a Glelchenbergnél és Emsnél. Az Ismert for­
rások sorában a bikszádl víznek csak egy anologja 
van, t. I. Luhasovltz 1-sö számú forrása 23 szemer 
szlkhaluaggal és 33 szemer kétazénaavaa szlkéleg- 
gel. Ezen víz tehát épen úgy, mint a Luhasovltzé, az 
erős konyhasós égvényes savanyuvlzek eszményképe 
s azért nevezetesen n hurut elleni, nz anyag­
cserét és sejtképezést elősegítő jnvnllntiilnaU 
teljesítésére ltivállltcpen alkalmatos. (Orvosi 
hetilap 1873. évfolyam 21. szám.)

Jó konyháról Demltö János vendéglős kezeskedik. 
Megrendeléseket szobákra átvesz s fürdöleirást bér­
mentve küld

13918 Bikszád gyógyfürdő igazgatósága.
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CS. KIR. SZAB.

RIUNZONE ÄDRIÄTICA Dl SÍCURTA
„ADRIAI BIZTOSÍTÓ-TÁRSULAT“ TRIESZTBEN.

Az igazgatóságnak van szerencséje a t. ez. részvényes urakat a folyó évi május 28-án osto 
6 órakor a társulat üzlethelyiségében Triesztben (saját házában, Via-Valdirivo Nr. 4.) tartandó

Egyedül 
biztos óvsze r 
moly ellen!

Használatban van»: 
Amerikában, 
Chinában, Ja­
pánban, Indiá­

ban és mindenütt.

akár személyesen, akár felhatalmazott állati megjelenésre felhívni, hol a következő tárgyak vételnek tanács­
kozás alá:

1. Igazgatósági jelenlés és az 1889. évi zárszámadás előterjesztése.
-■ Egy igazgatósági tag megválasztása hr. Lulteroth Hermann ur hivatalos működési idejének letelte 

folytán.
„ . 3l E"(- számvizsgáló és egy számvizsgáló-helyettes megválasztása gróf Pojai Albert Emil és dr. Perugia 
Frigyes urak hivatalos működési idejének telelte folytán.

Egyszerű és biztos!

Kopható minden gyógyfükereokedésben, papír- 
kereskedés és jobb üzletben, vagy közvetlen a 

gyárosoknál.

Betsinyi Gusztáv és társánál
Budapest, kerepesi-ut 34. szám.

Árak: 100 íves kartonokban 6 frt, 60 Ívvel 2 frt 76 kr., 10 íves borítékokban 60 kr., mely összeg postautal­
ványnyal küldendő be. Kereskedőknek külön feltételek.

jjg Csak Detsinyi Gusztáv-féle molypapirost tessék kérni, másféle nem valódi.

at 6 k.®zgyüiffi*hen részt venni óhajtanak, felkéretnek, hogy az alapszabályok 33. és
LVfe S^TríLzthen f- év május hó 21-ig nz alább nevezett helyek egy,kénél letétcményez-
«».««Jin6t <,=»!=)*tb0n ‘ “ 'S'i-gatosagnál; Béesbcn : a társulat vczérügynökségénél (Weihlmrc-Gasse Nr 4) Buda 
C 1600—H G>álb;my.arn -evoszt. lyánnl (Váczi-utcza 9 sz.); Prágában :i társulat vezérügynőkségénélS.ad.park Nr. 
(Corw ViltónoEnfimiolTe" N ínTf. ii'm 5yn°kSCKve' ( larncrPlalz Nr *■)', a társulat^vczérügynökségénél

I {á'ÁnáT VeZérÍ,6ynÖkSé6én« (Éondamenta de"áníbomYalaz'SíSt^^írAffirT w]gn^“K

“eí?iben “ip'

---------------- A cs- kir. szab. Kitmiono Adrialica <li Sicurta igazgatósága.

liiliElimiiiSBgl
(IJtánnyomat nem dijaztatik.)Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kőrforeósénén. Budaoest. IV. Kooskométi-utcza fhTzinL

saját szcmélyélien tó szávazat- 
13991
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beterjöszl 
tására v(j

Ezzel 
ben rifki 
melvekbá 
törvén yhr 
elő rá pl 
lünk talál 
vén yj a vaj 
hever va| 
miniszter 
^épsö élj

S ez 
kotmányj 
ben a ki 
deménye) 
nem kizí 
törvény h| 
egyszer-t 
kisérletet 
gyakorlati 
fenntartá] 
egyébre 
mentek 
gát a vél 
volna ef 
aranynál 
tokok ut| 
ben fizeti 
javaslato] 
vényekkt

Pedig 
fölfogásni 
a kormáj 
melyek 
hagyásai 
s ennek 
hajba ka| 
zet akarí 
rész és 
a kabinéi 
heti.

így kol 
nak át e| 
és kétség 
aszik össl 
nek képi 
teti. így 
despotizr 
hatalmátl 
zébe játsl 
dáját láttl

Jó ómí 
'eredetileg 
kintsük-e| 
elején ol{

Pasteu: 
érdekes 
«Termész 
reproduki 
kezőket • 

A vesa 
olyan rég 
szezavarv 
magától i 
kalmí ok; 
időben se 
le a fal r 
iák. Soka 
kül az ál 
izélyének. 
rülményet 
féle állaté 
tatkozni i 
meg valai 
kor vészé 
altat? Ez 
delének k 
a mely a 
tesen kivi 
honnan 
•udja meg 
dolog. A 
Ezettség n 

Nem cs 
veszettség 
támadhat 
han lehelt 
bizonyiték 
magától s
tŐzö vagy
lények ide 
!)ek- Barn 
‘‘yen mikr 
*“óba okoz 
kimutatva, 
dójából k<

min
kelé

m,í

ho


